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Kaakkuri-projektin yhdestoista palaveri

Aika: keskiviikko 5.1.2005 klo 10:15 – 12:15

Paikka: Kokoustila AgC421.1

Läsnä:

· Päivi Jämsen

· Lari Kannisto

· Vesa Lappalainen, saapui klo 10:25

· Antti Pokela, sihteeri

· Arto Rikalainen

· Santtu Salmi

· Matti Suomalainen, puheenjohtaja

Pöytäkirja

1. Kokouksen avaus

Kokouksen avasi puheenjohtaja Matti Suomalainen kello 10:15

2. Esityslistan hyväksyminen

Esityslista päätettiin hyväksyä sellaisenaan.

3. Edellisen kokouksen pöytäkirjan läpikäyminen

Edellisen kokouksen pöytäkirjan kohdan viisi päätöksiin tulisi lisätä maininta siitä, että päätettiin toteuttaa mahdollisuus poistaa koko kurssin sijoitus, ja lisäksi sijoituksen poistamisen varmistus. Muuta huomautettavaa edellisen kokouksen pöytäkirjasta ei ollut.

Päätökset:

· Lisätään edellisen kokouksen kohdan viisi päätöksiin mahdollisuus poistaa koko kurssin sijoitus ja tehdään varmistus sille.

4. Demokäyttöliittymän esittely

Ennen Kaakkuri-sovelluksen käyttöliittymän uusimman version esittelyä odoteltiin muutama minuutti, jotta myös Vesa Lappalainen saapuisi paikalle. Tämän jälkeen Matti Suomalainen esitteli käyttöliittymään edellisen kokouksen jälkeen tehtyjä muutoksia, ja uusien ominaisuuksien toimintaa. Sovelluksen avulla oli nyt mm. mahdollista hakea kurssien tiedot Korppi-järjestelmästä. Lisäksi tallenna ja avaa –toiminnot olivat nyt toiminnassa. Salien hakeminen Korpista ja näyttäminen oikein eivät vielä toimineet.

Lappalainen tiedusteli sitä, kuinka Korpista tietoja haettaessa tulisi ilmaista sellaiset tapahtumat, joille ei ole määritelty kelloaikaa. Lappalainen huomautti, että Korpissa ei ole enää mahdollista määritellä tapahtumille sellaisia kelloaikoja ja päiväyksiä, joissa kenttien arvoina on luku nolla. Näin ollen täytyisi keksiä joku muu menetelmä tällaisten tapahtumien ilmaisemiseen. Suomalainen esitteli seuraavaksi sovellukseen uutena ominaisuutena tullutta virheilmoitusruutua, joka ilmaisee opetustapahtumia sijoiteltaessa mahdolliset kurssien päällekkäisyydet. Samassa yhteydessä huomattiin, että yhteen kurssiryhmään kuuluvien tapahtumien lukumäärä olisi hyvä olla näkyvissä. Rikalainen ehdotti, että looginen mahdollisuus voisi olla lisätä tapahtumien lukumäärää ilmaiseva numero puunäkymään, kunkin kurssiryhmän nimen perään, sulkeilla ympäröitynä.

Seuraavaksi Lappalainen otti puheeksi tietojen tallennusmuodon vietäessä tietoja Korppiin. Suomalainen kertoi nyt olevan mahdollista tallentaa XML-muotoinen tiedosto, mikä sisältää kaikkien opetustapahtumien tiedot. Tallennusmuotoa voidaan vielä muuttaa riippuen siitä, millaisessa muodossa Korppiin vietävät tiedot mieluiten halutaan. Lappalainen huomautti, että tietojen vieminen Korppi-järjestelmään on raskas toimenpide, joten Kaakkuri-sovelluksesta olisi hyvä saada vain niiden tapahtumien tiedot, joiden aika tai paikka on muuttunut. Suomalainen kertoi, että kyseinen toiminto ei ole mahdollista tällä hetkellä. Lappalainen ehdotti, että Kaakkuri-sovellus tallentaisi jollakin tavalla tiedon siitä, mitä tapahtumia on muutettu, em. toiminnon mahdollistamiseksi.

Suomalainen esitteli toimintoa, jonka avulla olisi mahdollista raahata opetustapahtumia suoraan lukujärjestyksen solusta toiseen. Kyseinen toiminto ei vielä täysin toiminut, mutta Suomalainen kertoi, että tämä toiminto pystyttäneen vielä toteuttamaan projektin aikana. Samalla esiteltiin uutta hiiren oikean napin avulla toimivaa pop-up valikkoa, jonka avulla pystyisi poistamaan luennon, kaikkien kurssiin kuuluvien luentojen, tai luentoryhmän sijoituksen. Tässä toiminnossa esiintyvä sananmuoto ’poista’ todettiin epäselväksi, ja tilalle ehdotettiin mm. ’poista sijoitus’ sananmuotoa. Tämän jälkeen tapahtumien sijoitusten poistamisessa käytettävistä toiminnoista ja niiden sananmuodoista keskusteltiin laajalti. Todettiin, että pop-up valikko tulisi saada niin selkeäksi kuin mahdollista sekaannusten välttämiseksi. Lappalainen tiedusteli aikaisemmissa kokouksissa esillä olleiden ominaisuuksien tilannetta, kuten mahdollisuutta luoda uusia opetustapahtumia Kaakkuri-sovelluksella sekä juhlapäivien huomioon ottamista. Todettiin, että nämä ominaisuudet eivät ole prioriteettiasteikolla tärkeimpiä, ja jäänevät kuluvan projektin aikana toteuttamatta.

Kehitysideat:

· Kurssiryhmään kuuluvien tapahtumien lukumäärä kurssiryhmän nimen perään puunäkymään.

· Mahdollisuus muodostaa Korppia varten tiedosto, joka sisältää vain niiden tapahtumien tiedot joiden aikaa tai paikkaa on muutettu.

Päätökset:

· Selvennetään opetustapahtumien poistamiseen käytettävän pop-up valikon toimintaa ja sananmuotoja.

5. Kaakkuri-projektin jatkosuunnitelmat

Seuraavaksi käsiteltiin projektin jatkosuunnitelmia. Suomalainen listasi asioita joita vielä projektin aikana todennäköisesti saataisiin toimimaan. Suomalainen arveli, että toimimaan saadaan ainakin salit kunnollisesti, tapahtumien raahaus solusta toiseen, tapahtumien poista–valikko, blokkien toimintaa paremmaksi ja tietojen vienti Korppiin. Suomalainen huomautti, että myös dokumentointia on paljon tekemättä. Tietojen synkronoinnin useamman käyttäjän välillä arveltiin jäävän jatkokehityksen varaan.

Tässä yhteydessä keskusteltiin myös sovelluksen jatkokehityksestä. Kannisto mainitsi, että sovellusta ei ainakaan aleta kevään 2005 aikana jatkokehittämään uuden sovellusprojektiryhmän toimesta. Kannisto tiedusteli löytyisikö nykyisestä projektiryhmästä halukkaita henkilöitä jatkokehittämään sovellusta. Kukaan ei vielä tässä vaiheessa ilmoittautunut halukkaaksi, ja todettiinkin, että tarvitaan miettimisaikaa ja otetaan asia esille seuraavassa kokouksessa. Kannisto pyysi Jämseniä selvittämään harjoittelupaikka-asiaa ja mahdollisen harjoittelijan palkkaamista.

6. Muita esille tulleita asioita

 Tunnit:

· Petteri Kela: 284 h 40 min
· Antti Pokela: 325 h 14 min
· Santtu Salmi: 276 h
· Matti Suomalainen: 318 h 39 min
7. Osallistujien seuraavien tehtävien sopiminen

Projektiryhmän tulevat tehtävät:

· Sovelluksen kehittämisen ja dokumentoinnin jatkaminen.

Päivi Jämsen:

· Harjoittelupaikka-asian selvittelyä.

8. Seuraavan Kokouksen ajan ja paikan sopiminen

Seuraavan kokouksen ajaksi sovittiin 14.1. kello 10:00. Paikkana sovellusprojektien kokoustila AgC223.1.

9. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja Matti Suomalainen päätti kokouksen klo 12:15

