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Kaakkuri-projektin kahdestoista palaveri

Aika: perjantai 1.2.2005 klo 10:00 – 11:26
Paikka: Kokoustila AgC233.1
Läsnä:

· Päivi Jämsen

· Lari Kannisto

· Petteri Kela, sihteeri

· Antti Pokela, puheenjohtaja
· Arto Rikalainen

· Santtu Salmi

· Matti Suomalainen

Pöytäkirja

1. Kokouksen avaus

Kokouksen avasi puheenjohtaja Matti Suomalainen kello 10:03
2. Esityslistan hyväksyminen

Esityslista päätettiin hyväksyä sellaisenaan.

3. Edellisen kokouksen pöytäkirjan läpikäyminen

Lari Kannisto kävi pikaisesti edellisen kokouksen pöytäkirjan läpi ja huomautti että pöytäkirjan lukujen numerointi on pielessä. Tämä paljastui kuitenkin Wordin bugiksi. Muuta huomautettavaa pöytäkirjassa ei ollut.
4. Demokäyttöliittymän esittely

Odoteltiin vähän aikaa jotta Vesa Lappalainen pääsisi paikanpäälle. Hetken odottelun jälkeen päätettiin kuitenkin mennä asiaan. Matti Suomalainen käynnisti Kaakkuri-sovelluksen uusimman version ja esitteli uusia ominaisuuksia. Nyt sovelluksessa oli uusi sali-dialogi, jolla pystyy vaihtamaan jo sijoitetun kurssin saleja usean viikon ajalta. Lisäksi tallenna ja avaa –toimintoihin oli lisätty erillinen dialogi, jolla pystyy valitsemaan käsiteltävän tallenteen nimen. Sovellukseen oli myös lisätty useaan paikkaan erilaisia varmistuksia. Esimerkiksi ohjelmaa lopetettaessa kysytään ”Haluatko varmasti poistua ohjelmasta?”.

Kun uudet ominaisuudet oli esitelty, Vesa Lappalainen otti puheenaiheeksi uuden sali-dialogin. Vesalla oli pari parannusehdotusta: ”Ei salia”-valinta pitäisi laittaa listan ensimmäiseksi ja sali-dialogissa pitäisi näkyä päivä ja kellonaika. Keskustelu jatkui saleista ja tuli esille ongelma, että miten tulisi ottaa huomioon mahdolliset jo varatut salit sovelluksessa. Asiasta ei kuitenkaan vielä tehty lopullista päätöstä.

Keskusteltiin myös parista sovellusta vaivaavasta ongelmasta. Ensimmäiseksi sovelluksessa näytti olevan ITKC20-kurssin kaksi luentoa sijoitettu samaan aikaan, jonka ei pitäisi olla mahdollista. Toiseksi sovellusta vaivasi muutama päivitysongelma. Matti Suomalainen sanoi ensimmäisen ongelman johtuvan siitä, että kurssin ITKC20-tiedot korpista tulleessaan olivat väärät. Toiseen ongelmaan projektiryhmä sanoi korjaavansa päivitysongelmat kun kerkeävät. Aikaa on kuitenkin niin vähän, että tämän asian prioriteetti ei ole korkein.
Puheenaihe vaihtui tapahtumien sijoitteluun ja niiden ulkoasuun. Ulkoasusta Arto Rikalaisella oli mainittavaa kurssipuusta. Hänen mielestään oli hankalaa kun piti avata kurssin luentohaara ennen kuin näki että onko kurssin luennot sijoitettu saleihin vai ei. Hän ehdotti parannukseksi että koko kurssin haaran ikoniksi laitettaisiin eri värinen ikoni osoittamaan sitä onko kaikki luennot sijoitettu saleihin. Idea sai kannatusta, mutta päätöstä asiasta ei tehty. Tämän jälkeen puhuttiin yleisestä tavasta, jolla suurin osa tapahtumista on tällä hetkellä merkitty korppiin alkamaan tasalta eikä varttia yli. Vesa Lappalainen halusi kuitenkin, että sovellus osaisi tehdä tarkkoja aikoja. Perusteluina hän sanoi esim. siivoojien tarvitsevan tarkkaa tietoa milloin salit ovat tyhjiä. Päivi Jämsen kuitenkin sanoi, että on mahdotonta antaa kaikille tapahtumille erikseen tarkka aika, koska siihen menisi ihan liikaa aikaa. Kompromissina päätettiin, että sovellus sijoittaa oletuksena tapahtumat alkamaan vartin yli. 
Vesa Lappalainen ehdotti että sijoitustilanteen tulostus olisi hyvä tehdä HTML:n avulla. Ohjelma voisi kirjoittaa näkymästä HTML-taulukon, joka olisi helppo tulostaa. Asiasta keskusteltiin ja päädyttiin kuitenkin siihen että nykyinen tulostussysteemi on riittävän toimiva. Esille tuli myös sijoitus periodi-näkymään. Nykyisellään sijoitus alkaa periodin ensimmäisestä viikosta. Pohdittiin kuitenkin, että tulisiko sijoitus kokonaan kieltää periodi-näkymästä? Vai tulisiko ohjelman kysyä käyttäjältä miltä viikolta sijoitus aloitetaan? Hetken keskustelun jälkeen päätettiin että ohjelma kysyisi käyttäjältä aloitusviikon.
Kehitysideat:

· Saliin sijoitus-dialogissa kellonaika näkyviin ja ”Ei salia”-valinta ylimmäiseksi
· Kurssipuuhun sijoitustilanteen esitys väreillä ylimmälle tasolle asti.
· Tulostus HTML-taulukon avulla.

Päätökset:

· Sovellus sijoittaa tapahtumat alkamaan vartin yli.
5. Kaakkuri-projektin jatkosuunnitelmat

Jatkosuunnitelmista ei saatu päätettyä vieläkään. Vaihtoehtoina olivat taas mahdollinen harjoittelupaikka tai erikoistyö. Matti Suomalainen sanoi alustavasti että olisi kiinnostunut jatkokehittämään sovellusta.

6. Muita esille tulleita asioita

 Tunnit:

· Petteri Kela: 330 h 15 min
· Antti Pokela: 361 h 32 min
· Santtu Salmi: 325 h
· Matti Suomalainen: 360 h 30 min
7. Osallistujien seuraavien tehtävien sopiminen

Projektiryhmän tulevat tehtävät:

· Dokumentoinnin jatkaminen ja sovittujen muutosten tekeminen ohjelmaan.
8. Seuraavan Kokouksen ajan ja paikan sopiminen

Seuraavaa kokousta ei vielä sovittu. Sovittiin kuitenkin, että kokouksesta sovitaan myöhemmin sähköpostin välityksellä.
9. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja Matti Suomalainen päätti kokouksen klo 12:00
