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Kaakkuri-projektin kahdestoista palaveri

Aika: perjantai 1.2.2005 klo 10:00 – 11:26
Paikka: Kokoustila AgC233.1
Läsnä:

· Päivi Jämsen

· Lari Kannisto

· Petteri Kela, sihteeri

· Antti Pokela, puheenjohtaja
· Arto Rikalainen

· Santtu Salmi, saapui 10:22
· Matti Suomalainen

Pöytäkirja

1. Kokouksen avaus

Kokouksen avasi puheenjohtaja Antti Pokela kello 10:10
2. Esityslistan hyväksyminen

Esityslistaan lisättiin kohta sovelluksen hyväksyminen kohdan 6. demokäyttöliittymän esittely ja kohdan 7. muita esille tulleita asioita väliin.
3. Edellisen kokouksen pöytäkirjan läpikäyminen

Lari Kannisto kävi pikaisesti edellisen kokouksen pöytäkirjan läpi. Huomautettavaa ei ollut, joten pöytäkirja hyväksyttiin sellaisenaan.
4. Kaakkuri-projektin jatkosuunnitelmat

Jatkosuunnitelmista Lari Kannisto otti esille, että raportit pitää saada valmiiksi. Projektiraporttiin tulee analysoida projektin kulkua ja miten projektiin kulunut aika on käytetty. Lari Kannisto ohjeisti myös mitä projektikansioon ja cd:lle tulee laittaa. Kansioon tulee printata kaikki projektiin liittyvät dokumentit ja maililistat. Cd:lle poltetaan dokumentit ja ohjelman lähdekoodit eri kehitysversioineen.

Seuraavaksi Lari Kannisto ilmoitti, että huoneen avaimet tulee palauttaa ja tarvittaessa voi hankkia avaimen projektitilan ohjaajien tilaan. Tähän liittyen Kannisto sanoi varaavansa yhden koneen projektin käyttöön, jotta loput tehtävät saadaan vietyä loppuun. Kun projekti on täysin valmis, täytyy avaimet projektitilaan palauttaa Agoran vahtimestarille.

Tilaajan edustajina Päivi Jämsen ja Vesa Lappalainen tuottavat palautteen projektin kulusta. Projektiryhmän jäsenet tekevät itsestään arvioinnit liitettäväksi projektiraporttiin.
5. Osallistujien seuraavien tehtävien sopiminen

Projektiryhmän tulevat tehtävät:

· Dokumentoinnin suorittaminen päätökseen.
· Projektikansion ja cd:n kokoaminen.

6. Demokäyttöliittymän esittely

Matti Suomalainen esitteli sovelluksen uusia ominaisuuksia pikaisesti. Tapahtumien vetämisessä puusta periodinäkymään huomattiin ohjelmassa virhe. Dialogi, jossa määritetään tapahtuman sijoituksen aloitusviikko, ei talleta oikein viimeisimmän sijoituksen alkuviikkoa. Jos talletettu viikko on jokin muu kuin periodin ensimmäinen viikko ja käyttäjä haluaa aloittaa sijoituksen periodin alusta, ohjelma ei talleta alkuviikoksi periodin ensimmäistä viikkoa. Matti Suomalainen esitteli myös kuinka ohjelma hakee periodit tiedostosta. Kalenteri- ja periodinäkymien taulukoissa oli edelleen päivitysongelmia. Huomatut virheet sovelluksessa eivät estä sovelluksen käyttöä, joten ne päätettiin jättää jatkokehitykseen.
Päätökset:

· Virheitä korjataan jatkokehityksessä.
7. Sovelluksen hyväksyminen

Keskusteltiin sovelluksen puutteista ja onko sovelluksessa vaaditut ominaisuudet ohjelman tehokasta käyttöä varten. Sovelluksen virheistä huolimatta todettiin, että sovelluksesta löytyy tarvittavat ominaisuudet, joten sovellus voidaan hyväksyä.
Päätökset:

· Sovellus hyväksyttiin yksimielisesti projektin osalta valmiiksi.
8. Muita esille tulleita asioita

 Tunnit:

· Petteri Kela: 379 h 45 min
· Antti Pokela: 386 h 02 min
· Santtu Salmi: 371 h 30 min
· Matti Suomalainen: 372 h 46 min
9. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja Antti Pokela päätti kokouksen klo 12:00
