Jyväskylän yliopisto
PÖYTÄKIRJA IX
1(4)
Tietotekniikan laitos

Kaakkuri-projekti
1.12.2004


Kaakkuri-projektin yhdeksäs palaveri

Aika: keskiviikko 1.12.2004 klo 9:08 – 11:08
Paikka: Kokoustila AgC223.1

Läsnä:

· Päivi Jämsen

· Lari Kannisto

· Vesa Lappalainen, saapui klo 9:20 

· Petteri Kela, sihteeri

· Antti Pokela
· Arto Rikalainen

· Santtu Salmi, saapui klo 09:15
· Matti Suomalainen, puheenjohtaja
· Jukka Partanen, poistui klo 10:58
Pöytäkirja

1. Kokouksen avaus

Kokouksen avasi puheenjohtaja Matti Suomalainen kello 9:08.

2. Esityslistan hyväksyminen

Esityslista hyväksyttiin sellaisenaan.

3. Edellisen kokouksen pöytäkirjan läpikäyminen

Lari Kannisto sanoi edellisen pöytäkirjan olleen muuten kunnossa lukuun ottamatta kolmatta kohtaa, jonka tekstiä tulisi hieman selkeyttää helpommin ymmärrettäväksi ja luettavaksi.
Päätökset:

· Selkeytetään edellisen pöytäkirjan kolmatta kohtaa
4. Demokäyttiksen esittely

Aluksi Matti Suomalainen esitteli ohjelman uusinta versiota uusine ominaisuuksineen. Esittelyn jälkeen Vesa Lappalainen esitti comboboxilla toteutettuun erinäkymien salin valintaan parannusehdotuksena, että sali voitaisiin valita esimerkiksi uudesta ikkunasta, jossa voisi valita näytettäväksi useammankin kuin yhden salin tapahtumat.

Seuraavaksi keskusteltiin taulukon soluihin sisällytettävästä informaatiosta, johon Päivi Jämsen ehdotti, että yhden rivin eri informaatiot kuten kurssikoodi, kurssin kesto ja sali tulisi erottaa erotinmerkeillä. Tähän liittyen Vesa Lappalainen otti esille, että kalenterinäkymässä tulisi myös näkyä kurssin kesto alku- ja loppuviikon avulla kuten periodinäkymässäkin.
Tämän jälkeen Päivi Jämsen otti esille taulukossa käytetyt harmaan värisävyt, joilla ilmaistaan kuinka paljon kursseja tiettyyn soluun on sijoitettu. Jämsen ei pitänyt värejä kovin havainnollisena, mutta muut olivat värien puolella. Muiden kokoukseen osallistujien mielestä värisävyjen käyttö toi lisäinformaatiota, joten ne päätettiin säilyttää ainakin toistaiseksi ohjelmassa.
Salien nimistä Vesa Lappalainen ehdotti, että käyttäjä voisi antaa saleille omat lempinimet, koska pitkät nimet voivat olla ongelma kun taulukon soluun pitäisi mahtua myös valitun salin nimi kurssikoodin ja viikkojen perään.

Vesa Lappalainen kysyi, miten luentokokonaisuuksien sijoittaminen blokkeihin toimii jos blokissa on enemmän valittu aikoja kuin kurssissa on luentoryhmiä. Tästä heräsi keskustelu, jossa tuli ehdotuksia ratkaisusta, missä ohjelma ilmoittaisi käyttäjälle, että käyttäjä on lisäämässä blokkiin kurssia, jossa on erimäärä luentoryhmiä kuin blokissa aikoja.
Vesa Lappalainen ehdotti myös, että ohjelman tulisi ilmoittaa solu taulukosta, mikä on lukittu ja täten näytetään oikean reunan zoom-paneelissa. Tähän Arto Rikalainen ehdotti ratkaisuna esimerkiksi solun reunojen maalaamista eri värillä. Vesa Lappalainen ehdotti lopuksi myös ominaisuutta, jolla taulukko saataisiin koko ruudun kokoiseksi tarkastelua varten.
Lopuksi pohdittiin ohjelmalle ominaisuudet, jotka tulisi välttämättömimmin toteuttaa ennen projekti päätöstä. Näiksi ominaisuuksiksi mainittiin yhteys korppi-järjestelmään, blokkirakenteen toimivuus, informaation tallennus ja tiedon synkronointi toisten laitosten kanssa joko ohjelmallisesti tai tulostusten avulla käsin tehtäväksi.
Kehitysideat:

· Päänäkymään salin valintaan mahdollisuus valita useamman salin yhteisnäkymä.
· Taulukon solujen informaatioon erotinmerkit eri tietojen välille.

· Kalenterinäkymään kurssin kesto viikkoina kuten periodinäkymässä.

· Saleille käyttäjän syöttämät lempinimet.

· Jos blokissa aikoja eri määrä kuin siihen sijoitettavassa kurssissa luentoryhmiä, käyttäjälle tieto asiasta.

· Havainnollistus lukitusta taulukon solusta.
· Fullscreen-ominaisuus taulukolle.

Välttämättömimmät ominaisuudet:

· Toiminta yhteen korppi-järjestelmän kanssa.

· Blokkijärjestelmän toimivuus.

· Tiedon tallennus.

· Informaation synkronointi toisten laitosten kanssa, joko ohjelman tulosteiden avulla käsin tai koneellisesti ohjelmalla.
5. Muita esille tulleita asioita
Päivi Jämsen ilmaisi haluavansa kokeilla ohjelmaa itse, joten Lari Kannisto ehdotti ohjelman uusinta versiota käännettäväksi ajettavaksi ohjelmaksi, joka laitettaisiin kurssin sivuille imuroitavaksi Päivi Jämsenille ja käytettävyysryhmälle. Kokouksessa päätettiin toteuttaa Lari Kanniston ehdotus lähiaikoina kun ohjelma saadaan sopivaan kuntoon.
Projektiryhmän jäsenten työtunnit:

· Petteri Kela: 182 h 40 min

· Antti Pokela: 234 h 30 min

· Santtu Salmi: 195 h 30 min

· Matti Suomalainen: 221 h 26 min

Päätökset:

· Demoversio nettiin käytettävyysryhmän ja Päivi Jämsenin kokeiltavaksi.
6. Osallistujien seuraavien tehtävien sopiminen

Projektiryhmän tulevat tehtävät:

· Sovelluksen jatkokehitys.

· Korppi-esittely 2.12.2004.
7. Seuraavan Kokouksen ajan ja paikan sopiminen

Seuraavan kokouksen ajaksi sovittiin 8.12.2004 kello 9:00. Paikkana toimii edelleen sovellusprojektien kokoustila AgC223.1.

8. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja Matti Suomalainen päätti kokouksen klo 11:08.

