Kiiruna-projektin viikkoraportti (viikko 6)

Ensimmäisen palaverin jälkeinen viikko on mennyt suunnitellessa ohjelman toimivuutta, ottaen selvää kuinka olisi mahdollista toteuttaa järkevästi sovelluksen tekninen puoli. On myös keskusteltu ohjaajien ja Vesa Lappalaisen kanssa pikaisesti ja tutkittu eri lähestymistapoja, kuinka ohjelma tulisi toteuttaa. Myös laadittu yleiskuvaa toimivuudesta ja samalla luonnosteltu, että mitä voimme toteuttaa tällä ajanjaksolla.
Olemme tehneet mahdollisia ideoita kuinka ohjelma (sekä peruskäyttäjän sovelluksen, että mahdollisen ”piirto-ohjelman”) toimii ja miltä sen tulisi näyttää.

Erilaisten dokumenttien, kuten projektisuunnitelman ja sopimusten luonnostelun ja kirjoittamiseen on kulunut aikaa. Projektille on myös tehty nettisivuja.

Suurin osa ajasta on siis mennyt eri ideoiden yhdistelemiseen ja aiheen tutkimiseen ja suunnittelemiseen. Määreellisesti ryhmältä yleiseen suunnitteluun on mennyt noin 50(joista 15 tuntia on projektisuunnitelman tekemistä tuntia), internetsivujen tekemiseen noin 6 tuntia ja sopimusten tekemiseen noin 6 tuntia.
Viikolta 6, ryhmän kokonaistyömäärä tunneissa on noin 65h.
