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1. Johdanto

Kolibri-niminen tietotekniikan cum laude -työprojekti liittyy Jyväskylän yliopiston tietotekniikan laitoksella kehitettävään opetus- ja tutkimushallintajärjestelmään. Vuonna 1998 toteutettua Kurki-projektia ovat seuranneet syksyn 2000 Kotka-projekti, kevään 2001 Korppi- ja Halko-projektit sekä syksyn 2001 Kolibri-projekti. 

Kotka on olemassaolevan järjestelmän tietokantarakenne ja henkilötietojen muokkausosuus sekä koko järjestelmän nimi. Korppi-sovellus on Kotka-järjestelmän kurssikirjanpito-osio. Kolibri toteutti koko Kotka-järjestelmään liittyen päivyri- ja ajanvarausosion.

Kolibri-sovelluksen avulla Kotka-järjestelmän eri osioissa voidaan esittää henkilökunnan tai opiskelijan varattuja aikoja mm. viikottain sekä varata aikoja itselleen ja hallinnoimalleen ryhmälle.

2. Sisäänkirjautuminen

Kotka-järjestelmän sisäänkirjautumissivu (katso kuva 1) aukeaa aina ensimmäisenä käyttäjälle. Jos käyttäjä hakee muuta järjestelmän sivua suoraan URL-osoitteen avulla, ohjataan hänet ensin sisäänkirjautumissivulle ja tämän jälkeen automaattisesti pyytämälleen sivulle. 

Jos käyttäjällä ei vielä ole käyttäjäntunnusta järjestelmään, tulee hänen rekisteröityä palvelun käyttäjäksi sisäänkirjautumissivun alalaidassa olevan linkin kautta.
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Kuva 1. Kotkan sisäänkirjautumissivu.

Sisäänkirjautumissivulla käyttäjä syöttää oman käyttäjätunnuksensa ja salasanansa. Jos syötetyt tiedot ovat oikein, luodaan käyttäjälle uusi istunto. Muussa tapauksessa järjestelmä ilmoittaa sisäänkirjautumisen epäonnistuneen ja pyytää käyttäjää yrittämään uudestaan. 

Kun käyttäjä on päässyt järjestelmään sisään, pääsee hän käyttämään kalenteria  painamalla Kalenteri-linkkiä tai kuukausinäyttöä vasemmassa reunassa olevasta navigointipalkista. Itse kalenterisovelluksessa liikutaan vasemmassa reunassa olevan navigointilistan tai kuukausinäytön avulla tai kalenterinäytöissä olevilla linkeillä.

3. Henkilökohtainen kalenteri

Henkilökohtaisessa kalenterissa näkyvät käyttäjän opetus- ja opiskelukurssien tapahtumat sekä muut omat tapahtumat. 

Jokaiseen näyttöön liittyy Kotka-järjestelmän vasemman reunan navigointipalkissa oleva kuukausinäyttö, jonka avulla päästään siirtymään esillä olevan kuukauden päiviin, viikkoihin ja toisiin kuukausiin.

Kalenterinäkymissä on keltaisella merkitty kuluva päivä ja sinisellä sellaiset päivät, joille on merkitty tapahtumia.

3.1. Viikkonäyttö

Käyttäjän henkilökohtaisen kalenterin kuluvan viikon viikkonäyttö aukeaa ensimmäisenä näyttöön, kun painaa Kotka-järjestelmän navigointipalkista Kalenteri-linkkiä (katso kuva 2).
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Kuva 2. Viikkonäyttö.

Viikkonäytöstä pääsee linkkien kautta kuluvan viikon päivien päivänäyttöihin, lisäämään uuden tapahtuman ja muokkaamaan olemassaolevaa tapahtumaa. Aikajakoa voi vaihtaa valitsemalla alasvetovalikosta haluamansa ajan ja painamalla Käytä-painiketta. Toiseen viikkoon pääsee vasemmalla olevasta kuukausinäytöstä.

3.2. Päivänäyttö

Päivänäytön kautta voi lisätä ja muokata tapahtumia. Päällekkäiset tapahtumat on esitetty vierekkäisissä sarakkeissa (katso kuva 3). Viikkonäytöstä pääsee linkkien kautta kuluvan viikon päivien päivänäyttöihin, lisäämään uuden tapahtuman ja muokkaamaan olemassaolevaa tapahtumaa. Toiseen päivään voi siirtyä päivämäärän molemmin puolin olevista nuolista. Aikajakoa voi vaihtaa valitsemalla alasvetovalikosta haluamansa ajan ja painamalla Käytä-painiketta.
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Kuva 3. Päivänäyttö.

3.3. Kuukausinäyttö 

Kuukausinäyttö toimii samalla periaatteella kuin viikkonäyttökin (katso luku 3.1). Kuukausinäytössä tapahtumien kuvaukset ovat tosin lyhyempiä (katso kuva 4). 
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Kuva 4. Kuukausinäyttö.

3.4. Vuosinäyttö

Vuosinäyttö näyttää kaikki kuluvan vuoden kuukaudet (katso kuva 5). Vuosinäytössä on keltaisella merkitty kuluva päivä ja sinisellä ne päivät, joille on merkitty tapahtumia. Vuosinäytöstä ei voi lisätä tapahtumaa suoraan, vaan on mentävä ensin päivä-, viikko- tai kuukausinäyttöön. Vuosinäytössä voi vaihtaa tarkasteltavaa vuotta linkkien avulla.
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Kuva 5. Vuosinäyttö.

4. Tapahtumien lisäys- ja muokkausnäytöt

Kolibri-sovelluksessa voi merkitä itselleen tai hallinnoimalleen ryhmälle myös tapahtumia, jotka eivät liity opetukseen tai opiskeluun. Muut Kotka-järjestelmän käyttäjät näkevät tapahtumat vain, jos ne on merkitty tapahtumaa luotaessa erikseen kaikille näkyviksi. Oletuksena on, että tapahtumat näkyvät vain käyttäjälle itselleen.

4.1. Oman tapahtuman lisääminen

Kun päivä-, viikko- tai kuukausinäytöstä painaa haluamaansa tyhjää aikalokeroa, pääsee lisäämään itselleen uuden tapahtuman. Tällöin avautuvasta tapahtumien lisäysnäytön kentistä ainoastaan Kuvaus-kenttä on pakollinen täytettävä (katso kuva 6). Muut kentät voidaan täyttää haluttaessa.
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Kuva 6. Yhdelle vuorokaudelle sijoittuvan tapahtuman lisäysnäyttö.

Tapahtumien lisäysnäyttöjä on kaksi, joista ensin tulee näkyviin kuvan 6 yhdelle vuorokaudelle sijoittuvien tapahtumien lisäys. Tästä näytöstä päästään linkillä toiseen näyttöön, jossa lisätään useammalle vuorokaudelle sijoittuvat tapahtumat (katso kuva 7).
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Kuva 7. Useammalle vuorokaudelle sijoittuvan tapahtuman lisäysnäyttö.

4.2. Tapahtuman muokkaaminen

Tapahtuman muokkausnäyttöön tullaan kalenterinäytöissä jo valmiina olevien tapahtumien kellonaikalinkeistä (katso kuva 8). Tapahtumaan voi lisätä viestin Lisää viesti -linkistä. 

Jos on kysymyksessä ryhmän tapahtuma, vain ryhmän vastaavat pääsevät muokkaamaan tapahtumaa.
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Kuva 8. Muokkausnäyttö.

5. Ryhmäkalenteri 

Ryhmäkalenterissa valitaan alasvetovalikosta ryhmä, jonka kalenterit nähdään päällekkäin viikkonäyttönä (katso kuva 9). Käyttäjän alasvetovalikossa ovat vain ne ryhmän, joiden jäsenenä hän on. Aikajakoa voi vaihtaa valitsemalla alasvetovalikosta haluamansa ajan ja painamalla Käytä-painiketta. 
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Kuva 9. Ryhmän ajat päällekkäin.

Aikalokeron väri on sitä tummempi mitä enemmän tapahtumia ajankohtana on. Numerot ilmaisevat, kuinka monta tapahtumaa ajankohdalle on merkitty ja kuinka monella henkilöllä. Numerolinkistä pääsee nimilistaan niistä ryhmän jäsenistä, joilla on tapahtuma valittuna ajankohtana (katso kuva 10). Nimien lisäksi listassa ovat sähköpostiosoitteet ja syyt, miksi aika ei käy. Ryhmän vastaavan oikeudet omaava jäsen voi varata yhteisen ajan ryhmälle tai poistaa jo varatun ajan. 
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Kuva 10. Nimilista.

Ryhmälle tapahtuman kirjaaminen tapahtuu samalla tavalla kuin sen kirjaaminen henkilölle (katso luku 4.1.). Ryhmän kalentereiden ollessa päällekkäin tapahtuman lisäysnäyttöön pääsee tyhjästä aikalokerosta. Jos tapahtuman haluaa lisätä ryhmälle, vaikka ajankohta ei kaikille kävisikään, päästään tapahtuman lisäysnäyttöön nimilistan alla olevasta Vapaa aika         -linkistä.

6. Ryhmän luonti

Valitsemaansa ryhmää voi muokata tai luoda uuden ryhmän kuvan 11 sivun avulla. Uudelle ryhmälle on ensin keksittävä sellainen nimi, joka ei ole järjestelmässä vielä varattu. Tämän voi tarkistaa painamalla Tarkista nimi       -painiketta.
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Kuva 11. Uuden ryhmän luonti lyhyellä hakuehdolla.

Ryhmän jäsenet voidaan hakea nimen perusteella. Haussa voidaan käyttää jokerimerkkeinä prosenttia (%) ja alaviivaa (_). Prosenttimerkki vastaa montaa merkkiä ja alaviiva yhtä merkkiä. Jos hakutuloksena kuitenkin tulee samannimisiä henkilöitä, voidaan hakua rajata tarkemmin Haun lisäehdot -linkin takaa. Sieltä saa rajattua henkilöt laitoksen ja kurssin mukaan (katso kuva 12). 
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Kuva 12. Uuden ryhmän luonti pitkällä hakuehdolla.

Ryhmän luontisivun (katso kuvat 11 ja 12) Lisää oikeuksia -painikkeesta voivat ryhmän vastaavat jakaa ryhmän vastaavan oikeuksia muillekin ryhmän jäsenille (katso kuva 13). Vastaavan oikeuksiin kuuluvat ryhmälle yhteisen ajan varaaminen, muokkaaminen ja poistaminen.
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Kuva 13. Oikeudet.

7. Ajanvaraus

Tämä toiminto ei valmistunut Kolibri-projektin puitteissa. Erillisenä työnä tehtävän ajanvarausosion tulisi kattaa luvussa kuvatut asiat.

Käyttäjä voi varata aikaa henkilöltä, joka on aikaa varattavaksi merkinnyt. Varauksen voi tehdä itselleen tai ryhmälle, jonka vastaavana hän toimii. Käyttäjä voi myös perustaa haluamansa ryhmän luvussa 6 esitetyllä tavalla ja varata tälle ryhmälle yhteistä aikaa. Ryhmän jäsenten yhteisen ajan varauksessa näkyvät kaikkien ryhmän jäsenten kalenterit päällekkäin.

7.1. Henkilöltä ajan varaaminen 

Käyttäjä valitsee joko itsensä tai ryhmän ja sen lisäksi henkilön, jolta aikaa varataan. Nämä kalenterit näkyvät päällekkäin viikkonäyttönä. Käyttäjä voi varata itselleen tai ryhmälle ajan henkilön varattaviksi merkitsemistä ajoista. 

Varattavat ajat on merkitty vinolla viivalla ja varatut ajat rastilla. Ajan varaamisen yhteydessä voi ajan tarjoajalle kirjoittaa viestin Tietoja ohjaajalle -kenttään. Henkilö voi kirjoittaa myös muistilapun aikojen varaajille.

7.2. Ajan varattavaksi merkitseminen

Henkilö voi merkitä omaan kalenteriinsa ajan varattavaksi aivan kuten hän merkitsee muutkin tapahtumansa. Tällainen aika on merkittävä kuitenkin suojaukseltaan varattavaksi ajaksi, jotta se näkyy muillekin sovelluksen käyttäjille. Lisäksi kyseiselle varattavalle ajalle annetaan selitys tapahtuman lisäysnäytössä.

Varattavat ajat voi merkitä joko toistotoiminnan avulla tai käyttää sivun alareunassa olevaa linkkiä, josta pääsee ruksaamaan viikkonäyttöön ne ajankohdat, joille varattavan ajan haluaa merkitä. Aikojen varaajille voi kirjoittaa myös muistilapun.
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