1. PALAVERIN PÖYTÄKIRJA



21.09.2001
 

Aika: 20.09.2001 klo 16.15

Paikka: C223.1 kokousnurkkaus

Läsnä:


Heikki Uuksulainen


Jukka-Pekka Santanen


Pauli Kujala


Vesa Lappalainen


Markku Vire


Mikko Nieminen


Matti Lupari


Mia Jaakkola


Sanna Juutinen

1. Osallistujien esitely


Teknisistä ohjaajista Heikki Uuksulainen (JPS, Java) tietää tämän hetken tilanteen Korppi-projektista ja Markku Vire (tietokannat) tietää minkä takia mitäkin on tehty. Markku on ryhmän pääasiallinen tekninen ohjaaja. Hän on myös aktiivisesti mukana palavereissa. Tarvittaessa ryhmä voi kääntyä Heikki Uuksulaisen ja Kirsi Koposenkin puoleen. Heikillä ja Kirsillä on melkoisesti työtä Korppi-järjestelmän jatkokehityksen kanssa. Heitä voi kuitenkin vapaasti ''vaivata'' projektin aikana.

Laitoksen edustajina toimivat Pauli Kujala ja Vesa Lappalainen. Jukka-Pekka Santanen on projektin vastaava ohjaaja. Projektilaisia ovat Mikko Nieminen, Matti Lupari, Mia Jaakkola (sihteeri) ja Sanna Juutinen (puheenjohtaja).

2. Tilaaja esittelee aiheen, aihealuetta ja taustoja


Olemassa oleva järjestelmä ja sen sisältämä tietokanta on nimeltään Kotka, joka oli myös nimenä viime syksyn projektilla (Markku Vire mukana). Korppi-sovellus on Kotka-järjestelmän kurssikirjanpito-osio. Se tulee korvaamaa ensi syksyyn mennessä entisen Kurki-järjestelmän, jota Pauli Kujala oli kehittämässä vuonna 1998 ja on sen jälkeen jatkokehittänyt ja ylläpitänyt. Lisäksi viime keväänä Halko-projekti (mukana mm. Kirsi Koponen) kehitti Heinolan kansalaisopistolle Kotka-tietokantaan pääosin pohjautuvan opetushallinto-ohjelmiston kurssien, opiskelijoiden ja opettajien tietojen hallinnointiin. Kolibri toteuttaa päivyriohjelmiston,
jota tullaan käyttämään useammassa Kotka-järjestelmän osiossa. Se ei siis käytännössä tule olemaan oma ''kokonaan'' erillinen osionsa. 

Projektille asetettavia vaatimuksia:

Kuukkeli kurssikohtaisesta henkilökohtaiseksi

Päivyrinäkymä lukujärjestysmuotoinen

· Jokainen käyttäjä saa merkitä kaikki menonsa päivyriin

· Kun ryhmänjohtaja varaa ajan, poksahtaa se varattuna aikana jokaisen ryhmäläisen päivyriin

· Ryhmäläinen näkee ajanvarauksen lähettäjän

· Ryhmän kalenterit päällekkäin, että löytää vapaan ajan

Tapahtumien yksityisyys (tenavan sairaalareissu) ja yleisyys (luento). Näkyy joko itselle, ryhmälle tai kaikille.

Synkronointi kannettaviin. Mietitään rajapinta ensin johonkin formaattiin (jonkinlainen tekstitiedosto) ja siitä jatkokehittäjän on hyvä jatkaa => joskus käyttö WAPista. Voi ottaa yhteyttä Jani Kurhiseen.

· Pitää nähdä menneitä tapahtumia

· Monistus edelliseltä viikolta tälle viikolle

· Pyritään yksinkertaisuuteen

Automaattinen muistutus (ei 1. prioriteetissa)

Miten tallennetaan/poistetaan (joka viikolta pois)?

Aikataulun tarkastelu 

Ensimmäinen tehtävä on hahmotella päivyriä ryhmän omien kokemusten ja olemassaolevien sovellusten pohjalta pitäen mielessä helppokäyttöisyyden.

Yhden ryhmän jäsenistä ehkä kannattaisi jo suunnitteluvaiheessa tutustua käytettäviin ohjelmointikieliin ja tekniikoihin, jolloin siirtyminen ohjelmointiin olisi projektin kannalta nopeampaa siirtämällä tietämyksensä muille ryhmän jäsenille.

Tietokantaan ja Korpin teknisiin ratkaisuihin perehdyttäminen tapahtuu myöhemmin.
3. Projektin tilat, yhteystiedot ja akronyymi

Projektin käytössä on huone C222.2, jonne puhelinnumero on 014-2604963. Projektiryhmäläiset päättivät yksimielisesti akronyymiksi Kolibri.

Sovitut tehtävät

Projektilaisten tehtäviin kuuluu:
Päivyrin mahdollisimman helppokäyttöisen käyttöliittymän hahmotteleminen ryhmän omiin kokemuksiin perustuen.

Vastaaviin päivyreihin tutustuminen ideoitten keräämiseksi.
Päivyreinä  mainittiin Outlook, Hotmail, Kuukkeli (opettajan käyttöliittymä, Kolibri saa käyttöoikeuden) sekä kämmenmikrot.

Tirzalla- ja Laava-projektien kansioihin tutustuminen sekä mahdollisesti Laava-sovelluksen kokemusten tiedustelu Sinikka Hänniseltä liikuntalaboratoriosta.

Ideoitten kysyminen henkilökunnalta. Haastatellaan tietotekniikan ja tietojenkäsittelytieteiden laitosten amanuensseja, tiedekunnassa hallintopäällikkö Leena Kirkkomäkeä. Opettajista haastatellaan Petri Heinosta ja Tommi Lahtosta.

Muuta: J-Builderin asennus/Harri Tuomi, Outlook/Sauli Takkinen, mahdollisuus vaihtaa käyttöliittymiä (3xLinux + 1xWindows)

Jukka-Pekka Santasen tehtävät:

 hoitaa projektille sähköpostilistan käynnistämisen sekä informoi  muuta henkilökuntaa projektin aloittamisesta palautteen toivossa. Projektin jäsenten, tilaajan edustajien ja ohjaajien lisäksi sähköpostilistalle tulee sisällyttää myös Tommi Lahtosen, Mika Vesterholmin ja Jorma Kypön osoitteet.

Kysyy Sauli Takkiselta kämmenmikroa projektilaisten käyttöön. 
PÄÄTÖS:Yleisesti päätettiin pitää erillinen palaveri koskien tietokantaa ja rakennetta. Ajankohta jätettiin avoimeksi.

4. Seuraava palaveri

Seuraavan palaverin ajaksi sovimme keskiviikon 26.09.2001 klo 10.15 ja paikaksi C223.1 kokousnurkkauksen.

