KUHA–PROJEKTI
 LOPPUESITTELY RAPORTTI


LOPPUESITTELY raportti

Aika: Keskiviikko 18.5.2005 klo 12.30-14.00
Paikka: Agora, Auditorio 2 
Läsnä:

KUHA-Projektiryhmä:

· Petri Lamminaho

· Kati Mäki-Kuutti
· Ville Muittari  

Muut projektiryhmät:

· Konttori
· Shaman
Ohjaajat:

· Ville Isomöttönen
· Markus Inkeroinen

· Jukka-Pekka Santanen

Tilaajat:

· Ulla Huttunen

· Petri Lounaskorpi

Muita tilaajia, tietotekniikan laitoksen edustajia yms yleisöä.

1 Loppuesittelyn kulku

Projektiryhmä saapui väliesittelyyn kello 12.30 esittelemään KUHA-projektia ja -sovellusta. Projektiryhmä poistui loppuesittelystä noin kello 14.00.
Kati Mäki-Kuutti esitteli projektiorganisaation, projektin taustaa ja aihealuetta. Kati esitteli lisäksi sovelluksen käyttäjäryhmiä ja toteutettuja toimintoja. Ville Muittari kertoi sovelluksen toteuttamisesta ja sen lähtökohdista. Ville esitteli myös sovelluksen arkkitehtuurin. Petri Lamminaho näytti sovelluksesta oppilaan käyttöliittymän kautta kurssien hakemisen ja opinpolun koostamisen. Petri näytti myös opettajan käyttöliittymästä raportointityökalun. Lopuksi Kati kertoi myös projektin etenemisestä ja kokemuksista. 
2 Kysymykset

Esittelyn lopuksi paikallaolijat kyselivät projektiryhmältä muutamia kysymyksiä.
Kysymys: Miten visualistin käyttäminen suunnittelussa vaikutti sovelluksen toteuttamiseen 
Vastaus: Ryhmä toteutti asemoinnin taulukon avulla. Haluttiin saada käyttöliittymä näyttämään mahdollisimman hyvältä kaikilla vaadituilla selaimilla. Ryhmä antoi visualistille vapaat kädet. Ryhmä kertoi visualistin kanssa toimimisen olleen mutkatonta.  
Kysymys: Oppilas voi kirjautua järjestelmään pelkällä nimellä. Mitkä ovat menetelmän tietoturvaongelmat ja mietittiinkö niitä? 
Vastaus: Yksinkertainen oppilaan kirjautuminen oli tilaajan toive. Koska järjestelmään ei tallenneta mitään käyttäjän henkilökohtaisia tietoja, voitiin tietoturvasta tinkiä.    
Kysymys: Miten ryhmä hoiti olioiden henkisisäpysymisen, sivujen vaihdossa 
Vastaus: Sessioiden avulla. 
Kysymys: Miten sessioiden aiheuttamaa kuormaa hallitaan järjestelmässä ?
Vastaus: Ryhmä ei tutustunut tähän ominaisuuteen. Järjestelmän pilotoinnissa ensi syksynä nähdään, syntyykö ongelmia. Kirjataan tämä ongelma seurattavaksi jatkokehitystä varten. 
3 Palaute 
Tilaajan edustaja Petri Lounaskorpi esitteli Opinpolku-projektin taustaa. Petri kehui myös projektiryhmän tehokkuutta ja totesi, että tilaaja sai mitä halusi. Petri oli myös tyytyväinen siihen, että aikataulu piti projektissa hyvin.
Projektissa teknisenä ohjaajana toiminut Pasi Manninen kehui ryhmän tehokkuutta ja hyvää tehtävien jakamista kaikille ryhmän jäsenille.
Vastaavana ohjaajana projektissa toiminut Ville Isomöttönen kehui ryhmän johtamista, tiukassa aikataulussa pysymistä ja tiedottamista. Ville huomautti myös, että projekti oli erinomaisesti onnistunut ja läpiviety. Kritiikkiä sai joskus liian aggressiivinen suhtautuminen ohjaajien kritiikkiin. Toisinaan olisivat projektiryhmän jäsenet voineet omista töistään tiedottaa paremmin. 

Jyväskylän yliopisto

Tietotekniikan laitos
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