Tarkistussumma- ja asetustenhallintasovelluksen ohje

Lukevaksi-järjestelmään kuuluvat tulospalvelin, Lukevaksi-peli, asetustenhallintasovellus ja tarkistussummasovellus. Lukevaksi-peli lukee ja tuottaa tekstitiedostoja, jotka sisältävät mm. pelin asetustietoja ja pelaajien pelitietoja. Nämä tiedot tulee pystyä suojaamaan mahdollisia muokkausyrityksiä vastaan siten, että muokatut tiedostot voidaan tunnistaa. Lukevaksi-peli tarkistaa tiedostojen oikeellisuuden tiedostojen lopusta löytyvästä tarkistussummasta. Asetustenhallintasovelluksella pystytään muokkaamaan Lukevaksi-pelin yleisiä sekä kenttäkohtaisia asetuksia.

Tarkistussummasovelluksen ohje
Tarkistussummasovelluksen tehtävänä on lisätä annettun tekstitiedoston loppuun tarkistussumma, jonka Lukevaksi-peli tunnistaa oikeelliseksi.

Sovelluksen käyttö
Sovellusta tulee käyttää  komentokehotteesta. Ohjelma suoritetaan käynnistämällä Lukevaksi-pelin asennushakemistosta löytyvä tiedosto CheckSum.bat. Sovellus tarvitsee kaksi komentoriviparametria: polun luettavaan ja kirjoitettavaan tiedostoon. Sovelluksen suorittamiskomento voi olla esimerkiksi: CheckSum original_test.txt checksummed_test.txt.

Sovellus lukee luettavan tiedoston ja kirjoittaa kirjoitettavaan tiedostoon luetun tiedoston sisällön sekä tarkistussumman. Sovellus antaa virheilmoituksen ja lyhyen käyttöohjeen, mikäli parametrit ovat virheelliset. Virheenä voi olla se, että tiedostoja ei löydy tai parametreja on väärä määrä. Mikäli sovellus suorittaa tehtävänsä virheettä, määrätty tiedosto on luotu tai ylikirjoitettu, eikä muuta palautetta tule.

Asetustenhallintasovelluksen ohje
Asetustenhallintasovelluksella määritellään Lukevaksi-pelin yleisiä- ja kenttäkohtaisia asetuksia.

Ohjeessa esitellään aluksi sovelluksen käynnistäminen ja käyttöliittymä käyttäjän kannalta ja vasta sitten syvennytään itse sovelluksen käyttämiseen.

Asetustenhallintasovellus (Settings Management Application) käynnistyy suorittamalla Lukevaksi-pelin asennushakemistosta löytyvä SettingsManagementApplication.bat -tiedosto. Mikäli sovellukselle ei anneta komentoriviparametrina asetushakemistopolkua, yrittää sovellus etsiä asetuksia settings/ -hakemistosta. Mikäli asetuksia ei löytynyt, päättyy sovelluksen toiminta virheilmoitukseen.

Sovelluksen käyttöliittymä

Kuvassa 1 on esitetty asetustenhallintasovelluksen ulkoasu. Sovellus sisältää välilehdet: Common, Level 0, Level 1, Level 2, Level 3, Level 4, Level5, Level 6 ja Level 7. Common-välilehti sisältää pelin yleiset asetukset ja Level-alkuiset välilehdet sisältävät numeron määräämän pelikentän asetukset. Level 0 on pelaajan tunnistamiskenttä, jossa pelaaja kirjoittaa nimensä ja valitsee haluamansa eläimen. 
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Kuva 1. Asetustenhallintasovelluksen käyttöliittymä

Jokaiselle välilehdelle on taulukoitu asetuksia siten, että vasen, Key-sarake sisältää asetuksen avaimen, joka ei ole muutettavissa. Value-sarakkeessa on asetuksen arvo, jota käyttävä voi muokata haluamakseen. Ohjeet arvojen tyypeistä tulevat myöhemmin tässä dokumentissa. Description-sarakkeessa on lueteltu lisätietoja koskien samalla rivillä olevaa asetusta. Käyttäjä voi muokata lisätietoja haluamallaan tavalla. Kuvan alaosassa on varattu suurempi tila valitun asetuksen lisätiedolle, jotta mahdollisesti pitkäkin lisätieto mahtuu kokonaan näkyville. Käyttäjä voi halutessaan muokata Key, Value ja Description-kenttien leveyttä.

Asetusarvojen tyypit

Aikatyypit käsitellään millisekuntien tarkkuudella. Hakemistoasetukset ovat muotoa hakemisto ja hakemistoerotinmerkki (Windows ympäristössä kauttaviiva ja Unix-pohjaisissa ympäristöissä kenoviiva), esimerkiksi oma_hakemisto/.

Sovelluksen käyttö

Käyttäjä voi muokata asetuksia haluamallaan tavalla. Käyttäjän vastuulla on, että hän kirjoittaa oikeantyyppisiä arvoja asetuksiin. Virheellisillä asetuksilla Lukevaksi-peli voi toimia virheellisesti. Peli ilmoittaa virheistä kuvaruudulle tulevilla virheilmoituksilla.

Kun käyttäjä on muokannut asetusten arvoja ja lisätietoja, voi hän tallentaa tehdyt muutokset painamalla ikkunan oikeassa alakulmassa olevaa Save-painiketta. Käyttäjältä varmistetaan vielä haluaako hän varmasti ylikirjoittaa vanhat asetukset. Varmistuksen hyväksymisen jälkeen sovellus voidaan sulkea sovellusikkunan oikean yläkulman X-painikkeesta tai Exit-painikkeesta.

Mikäli käyttäjä haluaa palauttaa pelin alkuperäiset asetukset ja asetusten lisätiedot voi hän tehdä sen painamalla ikkunan vasemman alakulman Default-painiketta. Jotta alkuperäiset asetukset tulisivat pelin käyttöön täytyy käyttäjän tallentaa asetukset painamalla Save-painiketta ja hyväksyä tallennus.

Käyttäjä voi poistua ohjelmasta painamalla Exit-painiketta. Tällöin muutettuja asetuksia ei tallenneta.
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