LUOLA-projekti


I väliesittelyraportti


Luola-sovellusprojektin I esittely
Aika: tiistai 2.11.2004 klo 14:15 - 16:00
Paikka: Agora 3. auditorio
Läsnä:
Projektiryhmät:
· Luola

· TARE

· Oraakkeli

Ohjaajat

· J-P Santanen

· Hilkka Heikkilä

· Markus Inkeroinen

· Lari Kannisto

1. Luola-projektin esittely
Luola-projektiryhmällä oli ensimmäisessä esittelyssä esitysmateriaalina kahdeksan dian PowerPoint-esitys.

Esityksen aluksi Kimmo Salakka esitteli lyhyesti tilaajan ja ohjaajat, jonka jälkeen ryhmän jäsenet esittelivät itsensä. Tämän jälkeen Kimmo kuvasi projektissa syntyvän sovelluksen kehittämistarpeen taustoja ja sovelluksen historiaa. 
Seuraavaksi puhevuoro siirtyi Kimmo Teerimäelle, joka esitteli projektissa syntyvän sovelluksen käyttötarkoituksen ja kuvaili sovelluksessa mitattavia psykologisia taitoja. Lisäksi Teerimäki kuvasi tilaajan puolelta sovellukselle asetettuja vaatimuksia. 
Kimmo Teerimäen puheenvuoron jälkeen Aleksi Kapanen kuvasi lyhyesti sovelluksen käytännön toteutusta ryhmäläisten näkökulmasta. 
Esityksen lopuksi Iivo Kapanen konkretisoi pelin toteutusta esittelemällä pelikentän graafista ulkoasua esittävää kenttäkuvaa.

Esityksen kesto oli neljätoista minuuttia.

2. Yleisön kysymykset ja ryhmän vastaukset

Esityksen lopuksi yleisö esitti projektiin ja esitykseen liittyviä suullisia kysymyksiä. Aluksi tiedusteltiin tilaajalta graafiselle toteutukselle esitettyjä vaatimuksia. Ryhmä totesi sillä olevan graafisen ulkoasun suhteen varsin vapaat kädet ja että ulkoasu on pitkälti ryhmään kuuluvan visualistin suunniteltavissa. Tilaajan puolelta vaatimuksena on, että peli on lapsia kiinnostava ja että graafinen ulkoasu ei vaikuta häiritsevästi arvioitavan taidon mittaustuloksiin.

Lisäksi yleisöstä tiedusteltiin adaptaation toteutusta, johon Iivo Kapanen kertoi pelin vaikeutuvan oikeista vastauksista ja helpottuvan vääristä vastauksista ja lyhyen kuvauksen nousuun ja laskuun liittyvistä kriteereistä.
Yleisöstä esitettiin myös projektin hallintaa koskeva kysymys. Tähän ryhmä vastasi projektin olevan hyvin hallinnassa. 
Samoin yleisöstä kysyttiin: ”Onko Marika ollut tiukkana?”, johon ryhmä vastasi Marikan hoitaneen hommansa hyvin, tosin hävinneen J-P Santaselle punakynän määrässä.
3. Suullinen palaute ohjaajilta
Ensimmäisen esittelyn ohjaajina toimivat Hilkka Heikkilä, Markus Inkeroinen, Lari Kannisto ja Jukka-Pekka Santanen. Ohjaajat arvioivat suullisessa palautteessaan projektin sisällön esittelyä ja lisäksi Jukka-Pekka Santanen arvioi myös projektiryhmän jäsenten esiintymistä.
Tilaajan esittely todettiin menneen ohi liian nopeasti ja vaillinaisesti. Lisäksi esityksen toivottiin paremmin tuovan esille Lukevaksi ja Ekapelien merkitys osana kokonaisuutta. Ohjaajat myös huomauttivat projektinhallintaosuuden puuttuvan esittelystä ja että teknistä puolta ei esitelty kovin tarkkaan. PowerPoint-esityksen todettiin olleen ulkoasultaan muutoin selkeä, paitsi yhden taulukon osalta, joka oli liian tumma ja pienellä fontilla tehty. Korjaukseksi J-P Santanen ehdotti taustan värin vaihtamista ja englanninkielisten termien jättämistä kokonaan pois taulukosta. Muutoin esityksen yleisvaikutelma oli ollut selkeä, esitystapa rauhallinen ja kokonaisuus hyvän mittainen

Henkilökohtaiseksi palautteeksi Kimmo Salakalle mainittiin pieni kävely esityksen aikana. Kimmo Teerimäki ja Iivo Kapanen voisivat ottaa enemmän katsekontaktia yleisöön ja kiinnittää huomiota äänen käyttöön.
4. Kirjallinen palaute
Kirjallinen palaute ryhmiltä oli samaa, kuin mitä tuli esille jo suullisen palautteen aikana. Taulukko ei näkynyt, projektinhallinta-osuus uupui esityksestä ja ryhmäläisten kannattaa kiinnittää huomiota äänen käyttöön. 
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