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Luola-sovellusprojektin loppuesittely
Aika: torstai 17.11.2004 klo 12:15 - 13:50
Paikka: Agora 2. auditorio
Läsnä:
Projektiryhmät:
· Luola

· TARE
· TAURi
Ohjaajat

· Hilkka Heikkilä

· Markus Inkeroinen

· Lari Kannisto

· Jukka-Pekka Santanen

· Juhani Lammassaari

· Vesa Tanhua-Tyrkkö

Lisäksi paikalla olivat tilaajien edustajat kustakin ryhmästä sekä tuntematon määrä paikalle saapunutta yleisöä.

1. Luola-projektin esittely
Luola-projektiryhmällä oli toisessa esittelyssä esitysmateriaalina 4 dian PowerPoint-esitys sekä pelin beta-versio.

Esityksen aluksi Kimmo Salakka esitteli lyhyesti projektin osapuolet ja projektin taustan. Tämän jälkeen Kimmo Teerimäki esitteli tilaajan vaatimuksia sovelluksen suhteen. Kimmo Teerimäki luovutti puheenvuoron Aleksi Keurulaiselle ja Iivo Keurulaiselle, jotka esittelivät pelin beta-version. Demoamisen aluksi Aleksi loi asetustenhallintaohjelmalla uuden käyttäjäprofiilin jonka jälkeen Iivo aloitti pelin, valitsi profiililleen hahmon ja pelasi selittäen läpi kolme kenttä. Lopuksi Kimmo Teerimäki esitteli vielä syntynyttä loki-tiedostoa.
2. Yleisön kysymykset ja ryhmän vastaukset

Esityksen lopuksi yleisö esitti projektiin ja esitykseen liittyviä suullisia kysymyksiä. Ryhmältä tiedusteltiin kuinka hyvin oli ymmärretty tilaajan kieltä. Ryhmä kertoi, että pieniä ymmärtämisvaikeuksia oli ajoittain ollut, mutta asiaan paneutumisella ja Marika Lindholmin tulkkauksella oli niistä aina selvitty kunnialla. Adaptaation toteutuksesta ja vaikeustason säätelystä esitettiin myös kysymys. Ryhmä selvitti adaptaation toteutusta pelissä.

3. Suullinen palaute tilaajalta
Tilaajan edustaja Marika Lindholm välitti Heikki Lyytisen terveiset, että ryhmä oli ollut ymmärtäväinen ja fleksiibeli.

4. Suullinen palaute ohjaajilta
Jukka-Pekka Santanen kehui ryhmän aloittaneen tehokkaasti, olleen innostuneesti mukana, perustelleen hyvin tekemisensä, tehneen sovellusta suurin piirtein luvatussa aikataulussa ja toteuttaneen hyvin lähes kaikki luvatut vaatimukset. Ainoana negatiivisena puolena todettiin Projektisuunnitelman valmistumisen venyminen liian pitkäksi.
5. Oma arvio
Esityksessä sovelluksesta kerrottiin kaikki se mitä siitä haluttiinkin kertoa. Aiempiin esityksiin verrattuna painopistettä oli siirretty projektin esittelystä sovelluksen demoamisella ja se tuntuikin olleen hyvä ratkaisu. Demoefektiä ei tullut, vaan sovelluksen esitys meni jouhevasti ilman ongelmia. Kaikille ryhmän jäsenille jäi hyvä olo esityksen jälkeen. Oli kiva esitellä näinkin näyttävän näköistä ja toimivaa sovellusta.
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