LUOLA-projekti

pöytäkirja


Luola-sovellusprojektin 13. viikkopalaveri

Aika: keskiviikko 5.1.200 klo 10:44 - 12:10.

Paikka: Ag C223.1
Läsnä:

· Iivo Kapanen

· Aleksi Keurulainen
puheenjohtaja
· Kimmo Teerimäki

· Kimmo Salakka
sihteeri
· Jukka-Pekka Santanen

· Marika Lindholm

· Heikki Lyytinen
Saapui kohdan 5 aikana ja poistui kohdan 8 jälkeen.
1. Kokouksen avaus

Puheenjohtajaksi valittiin Aleksi Keurulainen ja sihteeriksi Kimmo Salakka. Puheenjohtaja avasi kokouksen kello 10:44.
JAETTU:
· 13. viikkopalaverin esityslista

· 12. viikkopalaverin pöytäkirja

· projektiraportti

2. Esityslistan hyväksyminen
Luola-projektin tilanteen tarkastus päätettiin siirtää tuntikirjanpidon tarkastuksen ja 12. viikkopalaverin pöytäkirjan tarkastuksen jälkeiseksi kohdaksi, sillä sen katsottiin vaativan Lyytisen läsnäoloa.

PÄÄTÖKSET: 

· Sovelluksen tilanne siirretään 12. viikkopalaverin pöytäkirjan tarkastuksen jälkeiseksi kohdaksi.
· Esityslista hyväksytään muutoksin.
3. Luola-projektiryhmän tuntikirjanpidon tarkastus
Projektiryhmä luovutti tuntikirjanpitonsa Lindholmille.

4. 12. viikkopalaverin pöytäkirjan tarkastus ja hyväksyminen

Keurulainen luki läpi 12. viikkopalaverin pöytäkirjan. Santanen totesi testanneensa ohjelman ja mainitsi, ettei ehdi enää testaamaan peliä. Lindholm lupasi vielä testata peliä ja asetustenhallintaohjelmaa. Areniuksen tekemien lopullisten kuvien katselmus siirrettiin seuraavaan palaveriin. Pöytäkirja päätettiin hyväksyä.

PÄÄTÖKSET: 

· Areniuksen tekemät kuvat esitellään seuraavassa palaverissa.

· 12. viikkopalaverin pöytäkirja hyväksytään sellaisenaan.

5. Testaussuunnitelman tarkastus ja hyväksyminen

Santanen totesi tarkastaneensa ja hyväksyneensä testaussuunnitelman. Lindholm esitti huomion luvusta 5.12, jossa ylempänä puhutaan yhdestä vaihtoehdosta, mutta kilpapelaajan sanotaan nappaavan oikeat vaihtoehdot. Iivo lupasi muuttaa tekstin yhtenäiseksi. Testaussuunnitelma päätettiin hyväksyä muutoksin.
Lyytinen saapui paikalle kello 10:56.
PÄÄTÖS: 

· Testaussuunnitelma hyväksyttiin muutoksin.
6. Luola-projektin tilanteen tarkastus

6.1 Projektin yleinen tilanne

Salakka kuvaili lyhyesti projektin tilanteen dokumenttien ja ohjelmoinnin osalta. Teerimäki kirjoittaa sovellusraporttia, Kapanen testisuunnitelmaa ja testiraportin pohjaa, Salakka tekee projektiraporttia ja kansiota ja Keurulainen viimeistelee ohjelmointikoodia.
6.2 Pelin ohjeet

Tämän jälkeen Salakka esitteli videoprojektorilla ohjelmaa varten tehtyä html-muotoista käyttöohjetta. Santanen ja Lindholm ilmoittivat haluavansa tutustua ohjeisiin. Salakka lupasi lähettää ohjeet word-dokumenttina.
6.3 Lokitiedostot

Lyytinen esitti kysymyksen lokitiedoston yhteensopivuudesta Ekapelin kanssa. Projektiryhmä totesi Asse-pelin tallentavan eri tietoja, joten yhteensopivuus ei sellaisenaan ole mahdollista. Muutoinkin tiedosto poikkeaa Ekapelin vastaavasta. Jos tiedostot haluaisi täysin yhteensopivaksi, tulisi jonkun määrittää kaikista jo tehdyistä peleistä tiedostoon haluttavat tiedot ja niiden muoto. Kaikkien pelien lokitiedostot ovat kuitenkin tekstimuotoisia, joten käytännössä on järkevämpää toteuttaa ohjelma, joka osaa poimia halutut tiedot tiedostosta. 
Salakka kertoi, että lokitiedostoihin tallentamista ei ole ehditty vielä kunnolla testata. Tästä syntyneen keskustelun jälkeen päätettiin kirjata sovellusraporttiin lokitiedostojen muoto.
6.4 Jatkokehitys

Tämän jälkeen syntyi keskustelua Asse-pelin jatkokehittämisestä sovellusprojektina. Santanen totesi, ettei pelin jatkokehittäminen välttämättä sovellu opiskelijaprojektin aiheeksi, sillä jatkokehitystyöstä ei yleensä saa muodostettua projektin vaatimaa kokonaisuutta, vaan se koostuu pienten osien viilauksesta. Jatkokehitys on tehtävä palkallisena tai mietittävä parempi ratkaisu.

Lisäksi pohdittiin kannattaako peleistä saatavat tiedot tallentaa palvelimelle tietokantaan vai tiedostoihin. Santanen kommentoi, että nykyisellään peli sisältää paljon pieniä yksittäisiä tiedostoja. Niiden sisältämien tietojen vertailu on hankalaa, ellei käytetä tietokantaa.

 6.5 Pelaajaprofiili

Kapanen tiedusteli, pitäisikö profiilitiedot näkyä lokitiedostossa. Marika totesi, että on tärkeää nähdä jo tiedostosta, kuka lapsi on kyseessä.
Lyytinen totesi, että Ekapelillä ja muilla samaan sarjaan kuuluvilla peleillä pitäisi olla yhteinen pelaajan tunnistus. Todettiin, että nykyisin tällaista tunnistusta ei ole, vaan jokainen peli huolehtii vain omalta osaltaan, ettei koneelle tule kahta samanlaista profiilia. On siis mahdollista, että Ekapeliä ja Asse-peliä pelaa samalla profiililla kaksi eri henkilöä tai samalla pelaajalla on useampi profiili.
6.6 Sovellukseen käytettävän ajan suuntaaminen
Salakka kysyi tilaajan mielipidettä siihen, mitä vielä pitäisi peliin toteuttaa. Lindholm totesi projektin olevan ryhmän osalta niin lopuillaan, että on tärkeää keskittyä siihen, että pelissä on mahdollisimman vähän virheitä ja että peli toimii. 

Santanen kysyi, että onko profiilin tiedot jo lokitiedossa? Keurulainen vastasi että ei. Pitäisi miettiä, mitä profiilin tiedoista lokiin kannattaa tallentaa.

Lindholm totesi, että lokitiedostossa pitäisi näkyä ainakin adaptaatiotaso. Salakka mietti ääneen, että onko olemassa mitattavaa yksikäsitteistä adaptaatiotasoa? Keurulainen totesi, että on.
Lyytinen kommentoi adaptaation tärkeyttä ja sanoi, että vain adaptaatiolla on mahdollisuus mitata, millä tasolla lapsi on suhteessa muihin. Kapanen kommentoi, että toistaiseksi adaptaation toteuttamisessa on ollut ongelmana, että sen tasoa voi muuttaa sekä sisällöllä että nopeudella. Todettiin, että adaptaation painopiste Asse-pelissä on sisällöllä. 

6.7 Yhteenveto

Salakka teki Asse-sovelluksesta pienen yhteenvedon. Pelissä on 12 kenttää ja asetustenhallintaohjelma, jotka toimivat. Seuraavaksi vuorossa on lokitiedostoon tallennettavan tiedon testaus. Lisäksi todettiin, että pelissä ei ole juurikaan sanoja, ohjeita tai instruktioita.
Santanen tiedusteli, olisiko mahdollista näyttää listaa toteutuneista ja toteutumattomista vaatimuksista. Salakka totesi, että ei ole. Kokouksen painopiste oli mietitty enemmän dokumentointipainotteiseksi. Koodaamiseen ei aikaa enää pystytä juurikaan irrottamaan.
PÄÄTÖKSET: 

· Salakka toimittaa ohjeet Lindholmille ja Santaselle Word-dokumenttina.

· Salakka tarkistaa lokitiedostoon kirjoittamisen.
· Salakka ottaa seuraavaan kokoukseen mukaan vaatimukset tarkistettavaksi.

7. Sovitaan seuraavan kokouksen aika ja paikka

Seuraavan kokouksen ajankohdaksi sovittiin 14.1.2005 kello 10:00. Lindholm lupasi antaa palautetta hänelle lähetetyistä dokumenteista, kunhan ne toimitetaan hänelle ennen keskiviikkoa. Santanen lupasi lukea dokumentit perjantai aamuna.
PÄÄTÖKSET:

· Seuraava palaveri pidetään 14.1.2005 kello 10:00. 

8. Sovitaan aineiston toimittamisesta tilaajalle

Todettiin, että kansioiden toimittamisesta ja hyväksymisestä voidaan sopia vaikka sähköpostitse viimeisen kokouksen jälkeen.

9. Sovellusraportin tarkastus
Teerimäki esitteli lyhyesti sovellusraportin. Raporttiin tulee vielä lisää sisältöä lokitiedoston kuvaukseen. 

Santanen kommentoi, että testauskäytäntöjä kuvaavassa osiossa riittäisi viitata testaussuunnitelmaan, jossa ne on tarkemmin kuvattu. Lisäksi sovellusraporttiin tulisi kirjata ylös toteutumattomat tai vain osittain toteutuneet vaatimukset sekä jatkokehitysideat.
JAETTU:

· Sovellusraportti
10. Projektiraportin tarkastus
Salakka esitteli lyhyesti projektiraportin. Lindholm totesi sivulla 12 oleva kohta ”samaa kuvaa voi samalla koneelle valita useampi pelaaja.” tulisi muuttaa koskemaan vain samaa nimeä.

Santasen mielestä kenttäkuvauksissa kuvat eivät ole välttämättömiä, vaan pelkkä viittaus sovellusraporttiin riittää.

11. Muut käsiteltävät asiat
Lokitiedostoon tulisi lisätä pelaajan pelaama kokonaispeliaika. Santanen kysyi, mitä ryhmä meinasi tehdä ilmenneelle ö, ä -ongelmalle. Keurulainen totesi, että todennäköisesti ä ja ö vain korvataan jollain merkillä. Yksi vaihtoehto on käyttää html-kielestä tuttua &auml-korvausta. Tosin pitää vielä selvittää, että voiko tiedostonimen alussa käyttää &-merkkiä.

Santanen myös totesi, että jatkokehitysideoita kirjatessa kannattaa vilkaista Lukevax-projektin jatkokehitysideoihta. 

12. Sovitaan osallistujien seuraavista tehtävistä
· Kapanen tekee testaussuunnitelman ja testausraportin pohjan.
· Keurulainen korjaa ilmenneitä bugeja, kommentoi koodia ja pyytää niihin hyväksynnän.

· Salakka toimittaa ohjeet Lindholmille ja Santaselle Word-dokumenttina.

· Salakka ottaa seuraavaan kokoukseen mukaan vaatimukset tarkistettavaksi.
· Salakka testaa lokitiedostot.
· Salakka tekee valmiiksi projektikansiot.
· Areniuksen tekemät kuvat esitellään seuraavassa palaverissa.

· Lindholm lupasi antaa palautetta ennen keskiviikkoa hänelle toimitetuista dokumenteista.
· Santanen lukee perjantaina projektiraportin.
· Teerimäki tekee sovellusraportin.
13. Kokouksen päättäminen

Salakka päätti kokouksen kello 12:10.
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