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Tapaamisessa keskustellut asiat

Tapaamisen aluksi keskusteltiin pelin adaptaatiosta. Lyytinen oli toimittanut edellisenä päivänä projektiryhmälle kokoelman adaptaatiosääntöjä pelin kenttiin ja ryhmä oli tutustunut niihin. Jotkin kysymykset jäivät tapaamisen jälkeen vielä avoimiksi ja niitä selvitetään myöhemmin.

Ymmärrettiin myös, ettei kaikkia vaatimuksia saada toteutettua projektin aikana, joten päätettiin käydä vaatimuslista läpi ja katsoa, mitä on jo ehditty toteuttaa ja mihin keskitytään seuraavaksi. Keskeneräisten vaatimusten toteuttamiselle annettiin tuntiarviot. Santanen ehdotti, että keskeneräiset vaatimukset kannattaa tehdä loppuun ja kokonaan aloittamattomien vaatimusten toteuttamista tulee miettiä tarkoin. Lindholm kehotti ryhmää tekemään välttämättömät ominaisuudet valmiiksi ja jos adaptaation toteutus aiheuttaa suuria ongelmia, se toteutetaan loppuun myöhemmin jatkokehityksenä.

Ryhmä kertoi pyrkivänsä lopettamaan ohjelmoinnin 17.12. minkä jälkeen ohjelmakoodiin tehdään vain korjauksia ja parannuksia. Sen jälkeen loppuaika käytetään dokumentointiin ja testaukseen. Salakalle kirjattiin 15 tuntia testaukseen, mutta myös muut ryhmäläiset osallistuvat siihen Lammassaaren avustuksella.

PÄÄTÖKSET:
· Myös kentän instruktion toistaminen mahdollistetaan näytöllä näkyvällä painikkeella tai erillisen näppäimen painalluksella.

· Pallojen nopeudet laitetaan samoiksi, jotta objektit putoavat yhtenä rintamana.

· Yksinkertaisia toimia, kuten sanalistan muokkaaminen, jotka on helppo tehdä manuaalisesti, ei tarvitse toteuttaa asetustenhallintasovelluksessa. Vaikeammat muutokset voidaan tehdä asetustenhallintasovelluksella.

· Vaatimus 66 eli kentän 11 lukitseminen, jos kenttää 10 ei ole läpäisty riittävän hyvin, toteutetaan ensimmäisenä ”ajan salliessa” -prioriteetin vaatimuksista.

· Adaptoitumattomasta pelimoodista ei ollut mainintaa vaatimuslistassa, mutta sekin on pyrittävä toteuttamaan.

Jatkokehitysideoita

Joitakin ominaisuuksia päätettiin jättää projektin jälkeiseen jatkokehitykseen:

· Peliin tarkistus duplikaattien profiilinimien varalta.

· Sivunvaihto myös profiilikuvien valintaan.

· Pelin valikoiden tekstit voi määritellä erillisessä asetustiedostossa.

· Vaatimukset 64 (kirjaimet ilmestyvät ruudulle niiden näppäimistöllä sijainnin mukaan) ja 65 (vaikeustason kasvaessa edellisen vaatimuksen toimintoa häivytetään vähitellen).

· Instruktioiden syntetisointi.
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