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Käytetävyyspäiväraportti




Käytettävyyspäivän raportti
Aika: perjantai 12.11.2004 klo 8:30 – 15:30

Paikka: Ag C234.1, Beeta

Läsnä:

Anne Pirinen, luennoitsija

Jukka-Pekka Santanen, ohjaaja

Luola-ryhmä:

· Iivo Kapanen

· Aleksi Keurulainen

· Kimmo Teerimäki

· Kimmo Salakka

Muut ryhmät:

Kaakkuri-ryhmä

Selli-ryhmä

Oraakkeli-ryhmä

TARE-ryhmä

TAURi-ryhmä

1.  Luento-osuus

Anne Pirinen luennoi aiheesta: ”Käytettävyyden huomioiminen tuotekehityksessä”. Luento piti sisällään osiot käytettävyyden määrittelystä, käyttäjäkeskeisyydestä ja käyttäjäkeskeisestä suunnittelusta, tuotteen käytettävyyssuunnittelusta, WWW-käytettävyydestä, käytettävyyden arvioinnista ja Nielsenin käytettävyyssäännöistä. Luennon jälkeen ryhmät ohjeistettiin ryhmätyön tekemiseen.

2.  Ryhmätyö

Kukin ryhmä sai oman aiheensa. Luola-ryhmän aiheena oli arvioida Canonin WWW-sivujen (http://www.canon.fi) käytettävyyttä.
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Kuva: 1: Kuva Canonin kotisivuista.
2.1 Ryhmätyön toteuttamien
Ryhmätyö toteutettiin annettujen ohjeiden mukaisesti. Ryhmän jäsen Iivo suoritti tehtäväpaperilla annetut 5 tehtävää kuvaten samalla ääneen tekemisiään. Muut tarkkailivat vieressä Iivon toimintaa ja arvioivat niistä suoriutumista. Kyseiset tehtävät on esitelty alla olevassa listassa.
1.  Etsi ajuri seuraavaan tuotteeseen: Digitaalikamera Canon Powershot G5, Käyttöjärjestelmä Windows XP englanninkielinen.

2.  Etsi edellä mainitun kameran tuoteseloste.

3.  Suorita tuotevertailu valitsemiesi digitaalikameroiden välillä.

4.  Paikanna Canonin tuotteita myyvät liikkeet Jyväskylässä.

5.  Selvitä, missä sijaitsee Canonin Jyväskylän konttori.
Tehtävistä suoriutumista arvioitiin käyttämällä apuna Nielsenin 10 käytettävyyssääntöjä, jonka jälkeen pohdintojen perusteella toteutettiin muille ryhmille pidettävä esitys sekä käytettävyyspäiväraportti.
2.2 Asiantuntija-arviointi

Iivo suoriutui tehtävästä suoraviivaisesti ja nopeasti, josta teimme päätelmän, että ainakin annettujen tehtävien ja tehtävän pohjalta sivustot ovat varsin toimivat. 

Sivusto oli tehty hyvin yksinkertaiseksi ja minimalistiseksi. Käyttäjän katsetta ohjattiin Canonin logosta tutulla punaisella värillä. Väri kiinnittää käyttäjän huomion niihin kohteisiin, joihin Canonin sivuilla hänen katseensa halutaankin suuntautuvan. Yllättävää kyllä mainokset eivät hirveästi häiritse, vaikka niihin kiinnittääkin huomion välittömästi sivulle tullessaan.

Käyttäjämme oli selaimenkäyttötaidoiltaan erittäin kokenut, joka näkyi tuloksessa nopeana suorituksena annetuista tehtävistä. Totesimme, että sivut on tehty ihmiselle, joka tietää jotain tekniikasta ja osaa itse hakea haluamaansa. Käyttäjällä, joka ei ole tottunut selainmaailman pieniin vihjeisiin, voi olla vaikeuksia tajuta mikä on linkki ja missä on navigointipalkki. Siis miinuksena sivujen käytettävyydelle voisi sanoa, ettei linkkien ulkoasu ilmaise sitä käyttäjälle.
Canon on yritys, jolla on tuhansia tuotteita tai siihen liittyviä materiaaleja. Siihen nähden sivusto oli ryhmämme mielestä toteutettu erinomaisesti. Löysimme esimerkiksi useita loogisia reittejä tehtävissä esitetyn ajurin luokse pääsyyn. Etusivulla oli oikopolku suoraan ajureihin, valitsemalla tuotevalikoima ja sieltä tuote ja sieltä ajuri tai asiakastuki-valikon alta ajurit. 

Sivusto vaikutti myös varsin selainyhteensopivalta. Ainakaan Operalla, Mozillalla ja Explorerilla ei esiintynyt ongelmia lyhyen testauksemme aikana.

Sivustoon kuuluvat sivut olivat kaikki myös ulkoasultaan yhteneväisiä. Sivun yläosassa oli koko sivuston navigointipalkki ja vasemmalla kyseisen sivun omat linkit. 
Sivuston teemallisen eheyden saimme rikkoontumaan kun ajautui saman firman ulkomaisille sivuille. Tällöin ei tuli eteen tilanne, jolloin Canon-logon näppäys enää palauttanutkaan suomalaisen sivuston pääsivulle, vaan jonnekin ulkomaalaiselle sivulle. Tämä voi olla hämäävää, sillä ulkomaisen sivuston ulkoasu oli muutoin identtinen suomalaisen sivuston kanssa.

3.  Ryhmätöiden purku

Käytettävyystehtävästä tehtiin esitys, jossa tehtävän tekemisen aikana heränneet mietinnöt toimivat esityksen pohjana.. Kaikki Luola-ryhmän jäsenet osallistuivat esitykseen tasapuolisesti.

Yleisesti Luola-ryhmä piti sivustoa käytettävänä ja selkeänä WWW-sivustona, joskin käyttäjällä tulee olla esitietoja tekniikasta ja selailuun liittyvistä yleisistä säännöistä. Esityksen aikana Luola-ryhmä esitteli sivuston toimintaa ja kuvasi muutamia parannusehdotuksia. 
Luola-ryhmä totesi oppineensa ryhmätyöstä ja uskoi että käytettävyyspäivän annista voi olla hyötyä myös oman sovelluksen kehittelyssä.
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