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[bookmark: _Toc5618888][bookmark: _Toc8057982]Johdanto

[bookmark: _Toc443395409]Moveo-projekti kehittää Sovellusprojekti-kurssilla keväällä 2019 Jyväskylän yliopiston liikuntatieteelliselle tiedekunnalle lisäosan Moveatis-tietojärjestelmään. Sovellusta käytetään opettajaopiskelijoiden ja oppilaiden toiminnan tarkkailuun opetustilanteessa. Moveo-projekti kehittää Moveatis-tietojärjestelmään lisäosana opettajan palautteen luokittelutyökalun. 

[bookmark: _Toc5618889][bookmark: _Toc8057983]Taustaa 

Projektin tilaajana toimii Jyväskylän yliopiston liikuntatieteellinen tiedekunta.  Liikunnanopettajakoulutuksen keskeisenä tavoitteena on opiskelijoiden pedagogisen ajattelun kehittäminen. Opinnoissa opiskelija oppii analysoimaan opetus-oppimistilanteita. Tällä hetkellä opetustapahtuman systemaattiseen tarkkailuun käytetään Moveatis-sovellusta ja opettajan palautteen luokitteluun käytettävää Excel-kaavaketta. 
Jyväskylän yliopistossa liikuntatieteellisen tiedekunnan liikuntakasvatuksen pääainetta opettajaksi opiskelevien harjoittamia opetustilanteita videoidaan ja ne tallennetaan Moniviestimeen. Opiskelijat observoivat oman opetuksensa videolta tilanteen päätyttyä Moveatis-tietojärjestelmällä. Palautteenannon analysointiin käytetään Excel-kaavaketta. Opiskelijat analysoivat opetustilanteita myös Peda.net-oppimisympäristössä.  Peda.net-oppimisympäristössä opiskelijat tekevät esimerkiksi itsearviointeja ja vertaisarviointeja. 
[bookmark: _Toc443395415]Tilaajan toiveena on Moveatis-tietojärjestelmään kehitettävä lisäosa, joka sisältää opettajan palautteen luokittelussa käytetyn Excel-kaavakkeen ominaisuudet. Tavoitteena on sovellus, jolla tapahtuman arvioija voi luokitella ja saada yhteenvedon opetustilanteessa annetuista palautteista. Analyysin tulosten perusteella analysoidun tapahtuman opettaja voi tarvittaessa kehittää omaa opetuskäyttäytymistään. Projektin tarkemmat tavoitteet ja päämäärät ovat esitetty Moveo-projektin projektisuunnitelmassa. Tavoitteet ja päämäärät pohjautuvat Moveo-projektin vaatimuslistaukseen. 

[bookmark: _Toc5618891][bookmark: _Toc8057984]Testauksen tavoitteet ja lähestymistapa

Luvussa kuvataan testauksen tavoitteet sekä lähestymistapaa. 

[bookmark: _Toc8057985]Tavoitteet

[bookmark: _Toc5618893]Käytettävyystestauksen tavoitteena on kartoittaa Moveo-projektin kehittämän lisäosan käyttöön liittyvät ongelmat. Testauskerralla huomioidaan käyttöliittymän toimivuus, käytettävyysongelmat ja mahdolliset puuttuvat toiminnallisuudet. Käytettävyystestauksella arvioidaan, kuinka tehokkaasti ja miellyttävästi käyttäjä pystyy käyttämään käyttöliittymää. 

[bookmark: _Toc8057986]Lähestymistapa

Testauksen testaustyyppinä käytetään käytettävyystestausta. Käytettävyystestauksen tavoitteena on tutkia, kuinka hyvin sovellus toimii käyttäjän näkökulmasta. Testaus suoritetaan samassa ympäristössä ja käyttötilanteessa, jossa valmis sovellus toimii. Käytettävyystestauskerran suorittamiseen osallistuu vähintään kaksi projektin jäsentä ja vähintään kolme projektin ulkopuolista koehenkilöä. 
[bookmark: _Toc5618894]Testauksen testaustekniikkana käytetään käytettävyyskyselyä. Käytettävyyskyselyn kautta saadaan selville käyttäjien havaintoja sovelluksen toimivuudesta. 

[bookmark: _Toc8057987]Testausympäristö

Käytettävyystestauksen testausympäristöt määräytyvät koehenkilöiden käyttämien laitteiden ja käyttöjärjestelmien mukaan. Koehenkilöt kertovat omien laitteiden ja käyttöjärjestelmien tarkemmat tiedot kyselylomakkeella. 

[bookmark: _Toc8057988]Käytettävyyskysely
[bookmark: _Toc5618896]
Luvussa esitellään käytettävyystestauksessa käytettävä käytettävyyskysely. Käytettävyyskyselyn kysymykset ovat johdettu Moveo-projektin vaatimuksista [1].  Koehenkilöt vastaavat kirjallisesti alkukyselyyn ja suorittavat heille annetut tehtävät. Jokaisen tehtävän suorittamisen jälkeen koehenkilö antaa kirjallista palautetta sovelluksen toimivuudesta. Projektiryhmä suorittaa loppukyselyn haastatteluna. 
[bookmark: _Toc5618899]
[bookmark: _Toc8057989]Alkukysely

Vastaa oheisiin esitietoja kartoittaviin kysymyksiin.
	Oletko käyttänyt aikaisemmin Moveatis-sovellusta? Jos olet, niin missä tilanteessa?
	

	Oletko käyttänyt aikaisemmin palauteanalyysiin käytettävää Excel-kaavaketta? Jos olet, niin missä tilanteessa?
	

	Mikä on käyttämäsi laitteen merkki ja malli sekä selain (esim. Safari, Mozilla Firefox, Google Chrome)?
	




[bookmark: _Toc8057990]Kategoriaryhmien ja kategorioiden määrittely

Lisää kategorian määrittelysivulla kategoriaryhmä kenelle, johon lisäät kategoriat yksilö ja ryhmä. Lisää kategoriaryhmä taso, johon lisäät kategoriat yleinen ja spesifi. Lisää kategoriaryhmä kohde, johon lisäät kategoriat taito ja käyttäytyminen. Lisää kategoriaryhmä laatu, johon lisäät kategoriat positiivinen, negatiivinen ja neutraali. 
[bookmark: _Toc5618895]Mitä hyvää kategorian määrittelysivulla oli?
	







Mitä huonoa kategorian määrittelysivulla oli?
	









[bookmark: _Toc8057991]Palauteanalyysin suorittaminen

Suorita palauteanalyysi Moniviestimestä löytyvälle opetusvideollesi.   
Mitä hyvää palauteanalyysisivulla oli?
	







Mitä huonoa palauteanalyysisivulla oli?
	









[bookmark: _Toc8057992]Palautteen muokkaaminen

Muokkaa raporttisivulla yhden kirjauksen (ts. palautteen) kategoriaryhmän kategoriaa ja sanallista palautetta. Lisää uusi kirjaus (ts. palaute) muokatun kirjauksen perään. Kun muokkaus on valmis, tallenna raporttisivusta CSV-tiedosto.
Mitä hyvää raporttisivulla oli?
	







Mitä huonoa raporttisivulla oli?
	









[bookmark: _Toc8057993]Palauteanalyysin yhteenveto

Tallenna yhteenvetosivulla piirakkakaaviot PNG-kuvana. 
Mitä hyvää yhteenvetosivulla oli?
	







Mitä huonoa yhteenvetosivulla oli?
	









[bookmark: _Toc8057994]Loppukysely

Mitkä ominaisuudet toimivat hyvin ja miksi?
	







Mitkä ominaisuudet olivat haastavia ja miksi?
	







Mitä ominaisuuksia voisi kehittää ja miksi?
	[bookmark: _Toc5618904]








[bookmark: _Toc8057995]Testauksen raportointi

Testauskerrasta tulee kirjoittaa erillinen testausraportti. Testauskerran yksilöintitietoihin tulee kirjata testattu sovellus, testaukseen käytetyt testausympäristöt, testauksen valvojat ja koehenkilöt sekä testauskerran päivämäärä, aloitusaika ja päättämisaika. Testausraporttiin kirjataan sovelluksen toimivat toteutusratkaisut, olennaisimmat koehenkilöiden kokemat haasteet ja kehitystä kaipaavien ominaisuuksien toteutusratkaisut. Testausraporttiin tulee kirjata myös käytettävyyskyselyn vastausten yhteenveto tehtävittäin. 

[bookmark: _Toc8057996]Lähteet
[bookmark: _GoBack][1]	Karoliina Lappalainen, Tuomas Moisio, Visa Nykänen ja Petra Puumala, ”Vaatimuslistaus”, Trello, luettu 1.5.2019 https://trello.com/b/lAPcfMFI/vaatimuslistaus


14(9) 

image1.png




