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Eija Silokunnas, Tietotekniikan laitoksen osastosihteeri

Kävimme haastattelemassa tietotekniikan laitoksen osastosihteeri Eija Silokunnasta, selvittääksemme hänen osuutensa irtaimistonhallintaprosessissa.

Eijan rooli kyseisessä prosessissa alkaa siitä, kun hän vastaanottaa laskun tilatusta tavarasta. Seuraavaksi Silokunnas päättää, tarvitseeko tavaraa kirjata käyttöomaisuusrekisteriin. Mikäli näin on, hän kirjaa nimensä ja yhteystietonsa ilmoituslomakkeeseen, jonka hän lähettää yhdessä laskun kanssa tilaajalle. 

Tilaaja tekee laskulle asiatarkastuksen. Asiatarkastuksessa kuuluu varmistaa, että tilattu tavara on vastaanotettu ja se on kunnossa. Samalla voidaan selventää laskussa olevia epäselviä termejä, joista ei ilmene tilatut tavarat. Myös tilit tulee tarkastaa laskusta. Yleensä tavaran tilannut henkilö osaa sanoa, mitä hankintoja lasku koskee. 

Tilaaja palauttaa täydennetyn lomakkeen sekä kuitatun laskun takaisin Eija Silokunnaalle, joka taas lähettää sen hallintovirastoon maksettavaksi. Alkuperäinen lasku arkistoidaan myös sinne. Sieltä lähetetään käyttöomaisuudenrekisteröintilomake tilapalvelun Hannu Ahlstenille ja mikäli lomakkeen tiedot ovat kunnossa (tilit täsmää yms.), syöttää hän lomakkeen tiedot AdeInv järjestelmään. Tämän jälkeen Ahlsten lähettää esineeseen liimattavan tarran henkilölle, jonka tiedot ilmoituslomakkeeseen on kirjattu. Tarrasta löytyy mm. tavaran nimi, viivakoodi sekä käyttöönottopäivämäärä.  

Prosessin läpikäynnin jälkeen keskustelimme ilmenneistä ongelmista. Silokunnas kertoi, että prosessin aikana hän joutuu lähettämään samoja tietoja useaan otteeseen sähköpostissa, koska ei tiedä mitä tietoja tavaran tilaajalla tai hallintoviraston päässä on tiedossa. Lappujen täyttö on myös työlästä ja mikäli tavaran käyttäjä vaihtuu, joudutaan esineilmoitus täyttämään uudestaan. Tätä toimenpidettä Silokunnas kertoi helpottaneensa kopioimalla ja muuttamalla vanhaa ilmoitusta. 

Tarrojen käytössä on ilmennyt myös muutamia ongelmia. Niitä saa yleensä odotella hallintovirastosta, jolloin paljon irtaimistoa on ilman tarroja. Tämä saattaa johtaa siihen, että tarrat jää liimaamatta. Käyttöomaisuuslomake on myös saatettu täyttää omatoimisesti tilauksen tekijän toimesta. Mikäli ilmoituksen täyttänyt henkilö on laittanut siihen omat tietonsa, tarra toimitetaan suoraan siihen osoitteeseen. Tällöin Silokunnas ei pysty itse kontrolloimaan tarran liimaamista.

Silokunnas kertoi yhteistyön atk-tuen kanssa toimivan hyvin.

Toiveita kysyttäessä Silokunnas toivoi, että turha tietojen uudelleensyöttö saataisiin  minimoitua. Hänestä olisi myös käytännöllistä nähdä, mitkä laitteet ovat poistossa ja mistä laitteista puuttuu tarrat. Silokunnas olisi valmis opettelemaan uuden järjestelmän käytön, mikäli sellainen kehitettäisiin.  



