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Kokoonnuimme haastattelemaan talous- ja tilahallinnossa työskenteleviä henkilöitä Esko Korhosen aloitteesta. Hän piti tärkeänä, että työryhmälle muodostuisi selkeä kokonaiskuva hankintaprosessista ja sen pullonkauloista ja kipupisteistä. Hallinnon näkökulmasta irtaimiston hallintaprosessi on eräs niistä avainprosesseista, joihin etsitään tehostusta. 

Paikalla olijoista Irene Tossavainen ja Irja Rissanen eivät olleet projektiryhmän jäsenille entuudestaan tuttuja, joten he esittäytyivät. 

Irene Tossavainen kertoi työskentelevänsä taloushallinnossa sisäisenä tarkastajana. Hänen työtään on tarkastaa hankintoja jälkikäteen. Hän myös antaa neuvontaa hankintoihin liittyvissä asioissa ja työstää mm. hankintaprosesseja.

Irja Rissanen kertoi olevansa taloussihteeri. Hän on kirjoittanut yliopistolle hankintojen yksityiskohtaiset ohjeet. Hän kertoi myös, että Jyväskylän yliopistossa hankinnat ovat maanlaajuisesti hyvällä mallilla. Yliopistomme on ainoa Suomessa, jossa on tehty hankintaohjeet irtaimiston ja käyttöomaisuuden hankintaan. Jyväskylän Yliopistossa annetaan henkilökunnalle myös hankintakoulutusta.

Jukka-Pekka Santanen tiedusteli, miten irtaimistorekisteri kuuluu heidän päivittäiseen työhönsä. Rissanen vastasi, ettei se juuri kuulu. Hän on kyllä mukana puitesopimusten teossa ja joskus joku saattaa tilauksen teossa ottaa häneen yhteyttä. Tossavainen seuraa tilauksia vain jälkikäteen.

Haastattelussa keskusteltiin paljon käyttöomaisuustarroista, sillä ne ovat eräs prosessin suurimmista ongelmista. Pohdittiin, ovatko ne pakollisia ja onko niille lainsäädöllistä pohjaa. Rissanen ja Tossavainen muistuttivat, että kirjanpitolaissa kyllä velvoitetaan pitämään omaisuudesta rekisteriä. Keskustelussa tuli esille myös Timo Korvolan ja Hannu Ahlstenin kokeilu, jossa tarrat lähetetään laitokselle jo etukäteen. Ahlsten kuitenkin kertoi, että tällainen järjestely teettää hänelle lisätyötä. Hänen tulee ensin merkitä laite rekisteriin nolla arvoilla ja myöhemmin palata muuttamaan tiedot kohdalleen. Tässä menettelyssä on myös suuri virhemahdollisuus. Keskustelussa tuli ilmi myös se, että AdeInviin ei voi käsin syöttää KOM-numeroa, vaan ohjelma muodostaa sen itse automaattisesti. Idea siitä, että laitoksilla voitaisiin itse keksiä laitteille KOM-numerot ei siis tule kysymykseen.

Voisiko laitteille sitten lisätä ylimääräisen numerokentän AdeInviin? Jos ei tarroihin tulostettaisikaan KOM-numeroa, vaan joku erillinen irtaimisto- tai käyttöomaisuusnumero, jonka laitokset voisivat itse muodostaa. Jaakonaho kertoi, että AdeInviin on mahdollista tehdä lisäkenttä, johon numeron voisi tallentaa. Pitää vain tarkistaa, voiko sen perusteella tehdä hakuja järjestelmästä. Tarkistaminen jäi Ahlstenin ja Jaakonahon tehtäväksi. Sovittiin myös, että tarra-asiasta keskustellaan lisää maanantaisessa palaverissa. 

Haastattelussa tuli esille myös Rondo-järjestelmä, jota ollaan yliopistolla ottamassa käyttöön. Keskusteltiin siitä, miten järjestelmän tulee vaikuttamaan prosessiin. Laskun kierto kyllä nopeutuu, mutta miten käy esineilmoituksen. Nyt lasku ja esineilmoitukset menevät yleensä yhdessä hallintoon. Epäiltiin, että tilanne saattaa jopa huonontua, kun esineilmoitus jää kulkemaan yksinään paperimuotoisena.  

Esko Korhonen oli lukenut projektisuunnitelman ja antoi siitä korjausehdotuksia. Prosessinvaiheisiin olisi hyvä lisätä hankintamenettely. Lisäksi poiston osuus pitää vielä lisätä ranskalaisin viivoin kuvattuihin prosessinvaiheisiin.

 Jaakonaho korjasi joitain termejä prosessikaaviossa. Lasku menee automaattisesti hankintalistaan, sitä ei tarvitse siirtää. Myöskään hankintalistaa ei lähetetä mihinkään, vaan se menee automaattisesti hankintaluetteloon.

Muuten prosessikaavion todettiin vastaavan hallinnon käsitystä prosessin kulusta. Sen todettiin vastaavan myös hankintojen osalta annettuja ohjeita ja sääntöjä. Tossavainen ja Rissanen mainitsivat ryhmän saaneen hyvän kuvan prosessin eri vaiheista.
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