Jyväskylän Yliopisto



Tietotekniikan laitos

Neuron-projekti

18.2.2004      


Haastatteluraportti – Jaana Markkanen

Aika: 13.2.2004 klo 10:40-11:00

Paikka: AgC414.3

Osallistujat: 
Juha Karhula

Lasse Laaksonen

Jaana Markkanen, suunnittelija

Jaana Markkanen on Jyväskylän yliopiston tietotekniikan laitoksen opettajalinjan assistentti. Lisäksi hän hoitaa laitoksen talousasioita. 

Kun hän saa laskun, hän tiliöi ja kopioi sen, jonka jälkeen tulostaa käyttöomaisuuslomakkeen. Sitten hän toimittaa molemmista kappaleista kopiot Hannu Ahlstenille sekä laskusta vielä erikseen kopion laskureskontraan. Paras tapa Markkasen mielestä on lähettää molemmat kopiot laskureskontraan, josta ne toimitettaisiin Ahlstenille.

Markkasen näkemys koko systeemistä on melko hatara. Hän mietti esimerkiksi sitä, että voidaanko ajaa listoja, kun tehdään kartoituksia.

Henkilöitä, joiden kanssa hän asioi prosessin aikana ovat laitoksen johtaja, joka allekirjoittaa laskut, epäselvissä tilanteissa keskustelu Päivi Jämsenin tai Eija Silokunnaksen kanssa, atk-tuki, projektiasioissa Jukka-Pekka Santanen ja lopuksi Ahlsten, jolle hän toimittaa kopiot laskuista. 

Päällekkäisiä työvaiheita ei Markkasella oikein ole. Ainoana asiana hän mainitsi että   atk-tuki tekee käyttöomaisuusilmoituksia ja toimittaa niitä sitten Jaanalle, joka myös itse tekee niitä.

Ongelmakohtina Markkanen mainitsi ainoastaan yhden asian. Kun hän täyttää pdf-lomakkeen, niin hän ei saa tallennettua sitä koneelle.

Hyvänä asiana hän näkee sen, että numerotarrat tulevat nopeasti sen jälkeen, kun paperit on saatu toimitettua oikeisiin paikkoihin.

Paranettava asia on sähköinen liikuttelu. Sitä voitaisiin hyödyntää paljonkin, koska kenenkään allekirjoituksia ei tarvita. Näinollen laskuun liitettäisiin käyttöomaisuusilmoitus ja lähetettäisiin eteenpäin.

Prosessin tehostaminen vaatii Markkasen mielestä hallinnon puolella koulutusta ja motivointia, koska siellä on yleensä kielteisiä mielipiteitä uuden oppettelemisen suhteen. Omalla laitoksella kaikki toimii varsin hyvin.

Työkaluina Markkanen käyttää ainoastaan selainta ja sähköpostia. Hän tulostaa lomakkeen ja täyttää sen käsin. Kysymyksen hän hoitaa sähköpostilla. Lomakkeet olivat aluksi hieman epäselviä, mutta muuten suhteellisen selkeitä. 

Markkanen ei tee missään vaiheessa minkäänlaisia raportteja. Hänen mielestään toteutettavasta järjestelmästä pitäisi voida kaivaa jokin yksittäinen tavara, josta sitten näkyy mm. sen sijainti.



