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Olli Kalpio toimii atk-suunnittelijana Jyväskylän yliopiston yhteiskuntatieteiden ja filosofian laiteoksella. Hän tekee kaikki hankinnat laitoksille.

Kalpion osuus hankintaprosessissa alkaa, kun hänelle tulee ilmoitus tarvittavasta laitteesta. Hän varmistaa laitoksen johtajalta sähköpostilla tai suullisesti, hankitaanko kyseisen tarpeen laitteet. Pienempiä laitteita, kuten hiiriä ja näppäimistöjä, ei tarvitse erikseen kysellä, vaan ne hän voi tilata suoraan. Jyväskylän yliopistolla on puitesopimus ATK-laitteiden toimittajien kanssa, joten kilpailutusta ei tarvitse tehdä. Hän ottaa yhteyden toimittajaan ja tilaa laitteet. 

Laitteiden saavuttua hän laittaa ne käyttökuntoon ja syöttää Sauron-järjestelmään MAC-osoitteen ja sarjanumeron. Tästä jonkin ajan kuluttua saapuu lasku, jolloin hän tarkistaa laskusta, täsmäävätkö laitteiden sarjanumerot laskussa oleviin sarjanumeroihin. Sen jälkeen hän toimittaa laskun toimistosihteereille, jotka maksavat sen ja tekevät tilatuista laitteista esineilmoitukset. Tarrat saapuvat tästä paljon myöhemmin, joskus jopa puolen vuoden kuluttua. Yleensä harjoittelijat sitten etsivät laitteet ja vievät tarrat paikoilleen. Huomioitavana asiana on se, miten näytöt hoidetaan tarrojen suhteen, laitetaanko niihin tarrat vai ei. Näyttöjä voidaan siirrellä toisiin paikkoihin ilman koneen runkoa ja toisinpäin. Kalpio kertoi, että on mietitty laitehankintojen maksamista yhdestä rahasta, koska nyt jollakin laitoksella kaikilla ei välttämättä ole kunnon työvälineitä.

Tilaus, tilauksen maksaminen ja laitteen saaminen prosessissa ei tuota ongelmia. Rekisterit sen sijaan ovat Kalpion mielestä aivan liian levällään. Pitäisi olla sekä tarra että sarjanumero rekisterissä (joka liittyy laskuun). Inventaariota tehtäessä hän voi vain katsoa rekisteristä, mitä laitteita laitoksella on ilman sen tarkempia tietoja. Lisäksi irtaimistoa on paljon kirjaamatta. Jos esimerkiksi joku laitos toimittaa jonkin tavaran varastoon, voi varastosta sen hakea joku eri laitos, kun sen sinne toimittanut. Jos tavara on jäänyt kirjaamatta varastoon viedyksi tai varastosta haetuksi, niin kirjaussysteemi on sekaisin sen tavaran suhteen. 

Kalpion mielestä tietokannalla pitäisi olla useampi käyttäjä, jotka kaikki tekevät kirjauksia. Laitteet kirjataan aina jollekin käyttäjälle ja johonkin huoneeseen. Käyttäjä voi kuitenkin vaihtua tai laite voi vaihtaa paikaa. Tällaisissakin tapauksissa tiedot ovat sekaisin. 

Kalpio käyttää prosessin aikana lähinnä Sauron-järjestelmää. 

Poistot tapahtuvat viemällä poistettava laite Reijo Lehtimäelle Atk-keskukseen.

Positivisena asiana hän näkee laskutuksen kehittymisen, sillä siihen on tullut sarjanumerot laitteista. Suurin ongelma taas tällä hetkellä on, kun mistään ei saa kunnon tietoa laitteista. Pitäisi saada ajettua raportteja siitä, mitä kaikkea laitoksella on. Kun tarvitsee raportoida, mitä laitteita laitoksella on, voisi suoraan tehdä ajon järjestelmään, eikä tarvitsisi erikseen tutkia jokaista laitetta, koska niiden tiedot ovat puutteellisia tai ne ovat huonosti kirjattuja. Joidenkin laitteiden nimet ovat niin huonosti asetettuja, että niistä on hankala edes tietää mitä nimi tarkoittaa.

Kalpio kertoi, että heillä on myös mikroluokka, jossa on leasing-laitteita. Nämä laitteet pitäisi myös kirjata jotenkin järjestelmään. Kyseisten laitteiden tiedoista ei ainakaan Kalpiolla itsellään ole mitään tietoa. 



