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Timo Korvola vastaa humanistisen ja kasvatustieteellisen tiedekunnan  atk-latteiden ylläpidosta. Hän vastaa yhteensä 25 %:sta yliopiston laitteista. Hänen tehtäviinsä kuuluu laitehankinnat sekä laitehuollot. Hänellä on vapaat kädet laitteiden hankinnoissa. Esityksiä ei tarvitse tehdä, koska kaikki koneet, jotka hän sanoo tarvittavan, ostetaan kuitenkin. Tulostimien ja muiden harvemmin hankittavien atk-laitteiden kohdalla ei riitä pelkkä sanominen.

Korvola tekee esineilmoituksen Hannu Ahlstenille excel-tiedostolla. Hän tekee tilauksen ja kun toimitus saapuu, hän laittaa koneet eteenpäin oikeisiin paikkoihin. Lasku voi tulla tästä vasta kuukauden kuluttua ja esineilmoitus tehdään vasta silloin. Sauron-järjestelmään kirjataan sarjanumerot sekä paikat, missä koneet sijaitsevat. Jos jokin kone hajoaa, tuodaan se Korvolan huoneeseen ja annetaan vastaavanlainen tilalle. Tällöin hajonneen koneen käyttäjän ei tarvitse odotella huoltotoimenpiteitä, vaan saa työvälineen heti. Tästä pitäisi tehdä ilmoitus Ahlstenille, koska jollakin käyttäjällä on vaihtunut kone. Tätä toimenpidettä Korvola pitää kuitenkin täysin turhana, eikä hän tee sitä. Hän ja muu atk-tukihenkilöstö kuitenkin tietää, missä mikäkin kone sijaitsee. 

Korvolan mielestä esineilmoitusten teon olisi saatava sujumaan paremmin, sillä nyt irtaimistorekisteritarrat saattavat tulla vasta kahden kuukauden kuluttua tilauksen saapumisesta, jolloin koneet ovat jo ympäri tiedekuntaa. Koneiden sijainnit selvitetään DHCP:stä tarrojen saavuttua, jonka jälkeen ne viedään koneisiin paikoilleen. Se voi viedä kuitenkin turhaan paljon aikaa, koska fyysistä matkaa voi olla tiedekunnan sisällä paljonkin. Korvolan mielestä tarrat pitäisi olla valmiina hänellä ennen kuin tilatut koneet saapuvat, sillä muuten hänen pitää vielä erikseen ilmoittaa Ahlstenille, mikä tarra on missäkin laitteessa. 

Hannu Ahlsten ja Timo Korvola ovat sopineet kokeilusta, jossa Hannu toimittaa Timolle tarrat valmiiksi ennen kuin tilatut koneet ovat saapuneet. 

Jokainen käyttöomaisuusrekisteriin kirjattava laite saa oman KOM-numeronsa, jolla se identifioidaan. Tällä hetkellä tähän toimenpiteeseen liittyy ongelma, jos maksetaan tilatut laitteet usealta tililtä. Jokaisesta maksusta tehdään esineilmoitus, jolloin sama kone saa niin monta KOM-numeroa kuin on tilejä, joilta se on maksettu. Tämä asia on huomioitava uutta järjestelmää suunniteltaessa. 

Korvolan mielestä laitteiden poisto rekisteristä puuttuu kokonaan. Laitteet toimitetaan Reijo Lehtimäelle ATK-keskukseen, josta ne poistetaan eri tavoin. ATK-keskukseen toimitettuja laitteita on kuitenkin vielä rekisterissä useiden vuosien takaa. Korvolan mielestä toteutettavaan järjestelmään pitäisi tehdä kohta, johon voidaan merkitä laitteen poisto silloin, kun se lähtee poistoon laitokselta/tiedekunnasta. Lopullisen poiston rekisteriin tekisi sitten ATK-keskuksen poistoista vastaava henkilö. Hallinnossa ajettaisiin laiterekisteristä otettu taulukko irtaimistorekisterin taulukkoa vasten ja poistettaisiin poistetut laitteet. Tätä toimenpidettä ei tarvitsisi tehdä kuin muutaman kerran vuodessa. 

Korvolan mielestä kaikki eivät välitä, miten DHCP:hen laitteet kirjataan. He saatavat jättää tärkeitä kohtia täyttämättä ja tekevät esimerkiksi koneiden nimeämiset huonosti, jolloin konetta on vaikea paikantaa nimen perusteella. Hän sanoi, että jos kerran on yhteinen järjestelmä ,niin jokaisen sitä käyttävän pitäisi käyttää sitä kunnolla. Lisäksi oikeudet muutosten tekemiseen pitäisi olla jokaisella, joka voi järjestelmään tehdä lisäyksiä. Jos vahingossa syöttää väärän tiedon johonkin kenttään, pitää saada itse poistettua se sieltä. Laitteiden kirjattavia tietoja ei pitäisi olla liikaa, ainakaan pakollisina tietoina. Jos järjestelmään tarvitsisi syöttää esimerkiksi piirisarjatietoja, niin ne Korvola jättäisi täyttämättä. Hän kirjaa laitteiden tiedoista mm. prosessorin nopeuden, muistin määrän ja asematyypin (CD-RW,DVD-RW...) mutta ei kuitenkaan aseman merkkiä. Samanlaiset koneet pitää saada kirjattua jotenkin helposti, ettei tarvitse ainakaan kirjata jokaista laitetta erikseen, jos niitä on vaikka 40 kappaletta. Korvola ehdotti, ettei laiterekisteri antaisi kirjata laitetta, jos sen hinta ei ole tiedossa. Myös muita pakollisia kenttiä olisi oltava.

Toteutettavassa järjestelmässä pitäisi olla riittävät hakuominaisuudet. Nyt hän voi hakea laitteita esimerkiksi tiedekunnan mukaan ja järjestää ne monella tavalla eri tietojen perusteella. Korvolan mielestä uudessa järjestelmässä olisi hyvä olla myös laitteiden hinnat ja hankintapäivämäärät. Lisäksi käyttöliittymän tulisi olla mahdollisimman nopea.

Projektissa olisi Korvolan mielestä otettava erityisesti huomioon, miten Hannu Ahlstenin työt helpottuvat ja nopeutuvat uuden järjestelmän myötä. Jokaiseen järjestelmään, josta toteutettava järjestelmä hakee tietoja, pitää saada siirrettyä myös tietomuutokset, jotka sinne kuuluvat.

Korvola haluaa olla ehdottomasti uuden järjestelmän kehityksessä mukana ja häneltä voisi mielellään käydä kyselemässä mielipiteitä. 



