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Tuomas Kautto, Informaatioteknologian tiedekekunnan laboratorio-
insinööri

Kävimme haastattelemassa informaatioteknologian tiedekunnan laboratorio-insinööri Tuomas Kauttoa. Kautto on myös tilaajan edustaja projektissa ja kehitettävän atk-laiterekisterin tuleva käyttäjä. Hankintaprosessin kulku Kauton osalta on käyty jo aikaisemmin, joten tähän raporttiin on kirjattu joitain tarkennuksia prosessiin, sekä pureuduttu olemassaoleviin ongelmakohtiin, niiden syihin, parannusehdotuksiin, ideoihin liittyen toteutettavaan järjestelmään.

Tuomas Kautto kertoi vastuualueenaan laitehankinnoissa olevan työasemat, palvelimet, sekä joittenkin ohjelmistojen hankinta. Informaatioteknologian tiedekekunnan atk-tuessa hoidetaan myös Agora Centerin laitehankinnat. Hän on osittain mukana koko laitteen elinkaaren hallinnassa, johon kuuluvat laitteen päivitykset, korjaukseen toimitukset, paikan- ja käyttäjänvaihdokset, sekä käytöstäpoistot. Kautto kertoo, että elinkaaren hallinnassa on mukana niin monia henkilöitä, että keskitetyn hallinnan avulla pystyy pitämään kyseisen toiminnon aisoissa.

Kautto asioi hankintaprosessin aikana usean eri henkilön kanssa. Hänen osuutensa prosessista alkaa tarpeesta. Tällöin tapahtuu hankintaesitys, jonka joku tiedekekunnan henkilökuntaan kuuluva tekee Kautolle. Tarve voi myös viritä oman laitoksen piiristä niin, että hän itse tekee hankintaesityksen. Mikäli esitys tulee oman laitoksen piiristä, hankinnalle pitää saada hyväksyntä laitoksen johtajalta. Jos hankinta hyväksytään, seuraavana Kautto on yhteydessä toimittajan edustajaan, joko WWW:n kautta, sähköpostitse tai puhelimitse. 

Tämän jälkeen kuljetusfirman työntekijä toimittaa tilauksen hänelle. Kautto tarkistaa, että tilauksen sisältö on oikeellinen ja toimiva. Mikäli mukana on lasku, voi hän  tehdä asiatarkastuksen, jossa tarkastetaan tilauksessa tulleet tavarat, sekä mahdollinen lasku. Lisäksi Kautto täyttää esine- eli käyttöomaisuudenrekisteröinti-lomakkeen itse samantien. Tällöin selvitään vähäisemmällä määrällä puheluita ja sähköposteja. Mikäli lasku on tullut laitoksen toimistoon, osastosihteerille, on toiminto hieman työläämpi. Kautto joutuu odottelemaan osastosihteerin esitäyttämää esinelomaketta. Osastosihteeri toimittaa lisäksi laskun atk-tuelle kuittausta ja asiatarkastusta varten. Kummassakin tapauksessa, kun esinelomake on täytetty, lähettää Kautto sen laskun kera osastosihteerille. Osastosihteeri toimittaa laskun laitoksenjohtajalle kuitattavaksi ja esineilmoituksen taloushallintoon. Taloushallinnossa tavara kirjataan käyttöomaisuusrekisteriin, jonka jälkeen sieltä lähetetään käyttöomaisuustarra joko osastosihteerille tai Kautolle, sen mukaan kumpi täytti ilmoituslomakkeen. Tarran vastaanottanut liimaa sen oikeaan esineeseen. 

Kautto kertoi käyttävänsä hakintaprosessin aikana sähköpostia, selainta sekä puhelinta. Lomakkeen täytön hän on automatisoinut itsekehittämällään ohjelmalla, joka syöttää pdf- tai postscript-muotoiseen esinelomakepohjaan tiedot kyseisestä tavarasta. Tällä siis vältetään toistuvien lomakkeiden täyttö.     

Ongelmakohtia prosessissa Kautto mainitsi olevan useita eri vaiheissa. Tilauksessa hankintapyynnön tekijän tulisi kysyä euromääräinen budjetti kyseiselle hankinnalle, ennenkuin tehdään tilaus. Monesti saattaa käydä niin, että tilaus on tehty, vaikka ei olla tiedetty minkä verran hankintaan on budjetoitu. Tämän takia joudutaan muuttelemaan tilauksia jälkikäteen, joka taas maksaa aikaa. 

Joskus laskut eivät tule hänelle kuitattavaksi, tai yliopiston sisäisen laskutuksen puitenumero tai vastuualue saattaa olla väärä, jolloin kyseistä summaa ei löydy oikean laitoksen menoista. Vastuualueella tarkoitetaan esimerkiksi laitoksen tai tiedekunnan tiliä. 

Kautto kertoi myös Macintosh-koneiden hankinnassa ilmenneitä ongelmia, joissa näitä koneita tilataan atk-tuen “ohi”, ottamalla yhteys suoraan laitoksen johtajaan tai tiedekunnan johtajaan. Jos tulee lupa ostaa, he tilaavat sen itse. Tällöin laite saattaa jäädä kirjaamatta käyttöomaisuusrekisteriin.

Kauton mielestä ongelmallista on dokumenttien siirtely paikasta toiseen, mikä on aikaavievää puuhaa.

Syynä edellämainittuihin ongelmiin Kautto pitää sitä, että hallintaprosessia ei yksinkertaisesti ole määritelty. Hän pitää nykyisessä toimintatavassa ratkaisevana seikkana asioiden ajallaanhoitoa. 

Kautto halusi myös tulevan atk-laiterekisterin sisältävän toiminnot laitehistorian tallentamisen lokiin. Loki sisältäisi muun muassa laitteen korjaus-, päivitys- sekä paikkatiedot. Myös reklamoinnista tulisi pitää seurantaa, jotta pystytään tulevaisuudessa esimerkiksi lähettämään koottuja reklamointeja.     



