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Raportti

1. Johdanto

Session alussa Jukka-Pekka Santanen esitteli lyhyesti projektiryhmät ja näytti päivän aikataulun. Toisessa sessiossa olivat mukana Neuron, Kuikka ja Kyyhky. Neuron oli ryhmistä ensimmäisenä esiintymisvuorossa.

2. Esityksen sisältö

Lasse Laaksonen aloitti esityksen esittelemällä ryhmän ja projektiorganisaation. Hän  kertoi myös esityksen rakenteen. Seuraavaksi Aja Lavonen kävi läpi projektiin liittyvät termit sekä kertoi projektin taustoista. Hän kertoi, miksi irtaimistorekisteriä tarvitaan ja ketkä tulevat olemaan sen loppukäyttäjiä. Tämän jälkeen Lasse Laaksonen kertoi ATK-laiterekisterin tekniikasta ja esitteli moduulikaavion. Seuraavaksi Antti Savolainen esitteli rekisterin tietokantaa ja toimintoja. Lopuksi Juha Karhula esitteli sovelluksen toimintaa.

3. Ryhmälle esitettyjä kysymyksiä

K: Kuinka monta eri WWW-sivua järjestelmässä on?

V: Noin kymmenen.

K: Näytittekö laitteiden linkitystä demossa?

V: Ei, koska se ei vielä toimi. Se on kuitenkin suunniteltu ja pyritään ehtiä toteuttamaan. 

4. Projektiryhmän oma arvio esityksestä

Esitys meni kokonaisuudessaan hyvin. Jännitystä oli hieman ilmassa, mutta se ei suuremmin haitannut esityksen kulkua. Esityskalvoja oli muutettu toisesta opponoinnista ja näytetyt kuvat olivat nyt selkeämpiä.

5. Yleisön arvio esityksestä

Tilaajan edustajista Esko Korhonen kertoi oman näkemyksensä projektin kulusta ja kiitti projektiryhmää tehdystä työstä. Hän totesi, että viisastenkiveä ei löytynyt, niin kuin sitä ei ole löytynyt muissakaan yliopistoissa. Hän kysyi Jukka-Pekka Santaselta myös sovelluksen jatkokehityksestä. Jatkokehityksestä on ollut puhetta Mauno Väisäsen kanssa, mutta mitään päätöksiä ei ole vielä tehty.

Myös Tuomas Kautto kommentoi projektin kulkua tilaajan puolelta. Hän kävi läpi projektin taustoja ja sen etenemistä. Hänen mielestään projektiryhmän jäsenet pääsivät nopeasti sisään laajaan aiheeseen ja projekti eteni hyvin. Alkuperäinen suunnitelma ATK-laiterekisteristä laajani projektin alettua koko irtaimistoa koskevaksi, ja näin ollen projekti keskittyi hankinta- ja hallintaprosessin kuvaukseen ja vaatimusmäärittelyyn. Sovelluksesta päätettiin toteuttaa vain prototyyppi. Projekti eteni Kauton mielestä hyvin, eikä projektiryhmää tarvinnut potkia eteenpäin.

Seuraavaksi palautetta antoi Tero Toivonen, joka toimi ryhmän teknisenä ohjaajana. Hän muistutti myös, että projekti todellakin oli vaatimusmäärittely painotteinen ja näin ollen  koodaamiseen ei jäänyt hirveästi aikaa. Myös Sauronin koodiin tutustuminen vei odotettua enemmän aikaa.

Lopuksi vastaavana ohjaajana toiminut Jukka-Pekka Santanen antoi palautetta projektista. Hän ei enää käynyt taustoja läpi, sillä Tuomas Kautto esitti ne jo melko perusteellisesti. Santanen antoi ryhmälle ruusuja siitä, että projekti lähti hyvin liikkeelle, vaikka aihe oli vieras kaikille ryhmän jäsenille. Hänen mielestään positiivista oli myös se, että ryhmässä ei esiintynyt turhautumista, vaikka alussa oli paljon määrittelyjä ja koodaamaan päästiin vasta hyvin myöhään. Ryhmän jäsenten välillä ei myöskään ollut havaittavissa kitkaa. Risuja ryhmä sai siitä, että omia ideoita ja ratkaisuja ei puolustettu tarpeeksi. Myös tiedottaminen projektiorganisaatiossa olisi voinut toimia paremmin. Kaiken kaikkiaan Santanen arvioi projektin sujumista erinomaiseksi.



