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2. Opponointi
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Läsnä:

· Kuikka-projektiryhmä
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· Jukka-Pekka Santanen

· Markus Inkeroinen

· Lari Kannisto

· Hilkka Heikkilä

· Antti-Juhani Kaijanaho

Raportti

1. Esityksen sisältö

Lasse Laaksonen aloitti esityksen esittelemällä ryhmän ja projektiorganisaation. Hän  kertoi myös esityksen rakenteen. Seuraavaksi Aja Lavonen kertoi projektin taustoista. Hän kertoi, miksi irtaimistorekisteriä tarvitaan ja ketkä tulevat olemaan sen loppukäyttäjiä. Tämän jälkeen Lasse Laaksonen kertoi ATK-laiterekisterin tekniikasta ja esitteli moduulikaavion. Seuraavaksi Antti Savolainen esitteli rekisterin tietokantaa ja toimintoja. Lopuksi Juha Karhula esitteli lyhyesti sovelluksen toimintaa.

2. Ryhmälle esitettyjä kysymyksiä

K: Voiko CVS tiedostoa muokata ohjelmassa vai täytyykö se tehdä muualla?

V: Ei voi muokata ohjelmassa. 

K: Onko tullut ristiriitaisia toiveita sovelluksesta, kun tilaajia on niin eripuolilta yliopistoa?

V: On, aika paljonkin. Esimerkiksi käyttöliittymänäkymää suunnitellessa saimme täysin ristiriitaisia vastauksia.

K: Mitä olette noissa tilanteissa tehneet?

V: On täytynyt tehdä kompromissi ja valita jotain siltä väliltä.

K: Oletteko tehneet kompromissit pelkästään ryhmän kesken?

V: Ei, ratkaisuista on neuvoteltu palavereissa. Lopullisen päätöksen on kuitenkin tehnyt ryhmä.

K: Oletteko joutuneet tilanteeseen, että aikaisempi päätös olisi kumottu ja jotain olisi jouduttu tekemään uudestaan?

V: Ei.

3. Projektiryhmän oma arvio esityksestä

Esityksessä olisi ollut ryhmän mielestä melko paljon parannettavaa. Esitys sujui vähän takellellen. Olisi pitänyt harjoitella enemmän!

4. Yleisön arvio esityksestä

Lari Kannisto antoi palautetta esityksen sisällöstä. Hän huomautti, että Sauronista puhuttiin paljon, mutta esityksestä ei oikein selvinnyt, mikä se on. Lari Kanniston mielestä ER-kaavio oli myös liian pieni, teksteistä ei saanut selvää. Hänen mielestään kannattaa miettiä, onko se lainkaan tarpeellinen. Jos on, niin kannattaa siihen ehkä jättää vain taulut. Lari Kannisto ehdotti, että demossa voisi oikeasti lisätä laitteen alusta loppuun tai esitellä jonkun muun käyttötapauksen. Näin sitä olisi helpompi seurata. Demoon voisi miettiä myös, että joku ryhmästä puhuu ja joku toinen käyttää konetta.

Markus Inkeroinen oli huomannut samoja asioita kuin Lari Kannisto. Lisäksi hän vielä ehdotti, että mikrofonin käyttämistä kannattaisi harkita. Kaavakuvia kannattaisi myös näyttää laser-osoittimella tai hiirellä, jotta yleisökin tietäisi mistä puhutaan.

Jukka-Pekka Santanen kommentoi lähinnä esityksen sujuvuutta, mutta antoi hieman palautetta myös sisällöstä. Seuronin lisäksi olisi voinut selittää käyttöomaisuuden ja irtaimiston eron. Myös mahdollisuudesta tiedostosta lukuun olisi voinut mainita aikaisemmin esityksessä ja sitä olisi voinut selittää hieman pidempää. Ajallisesti esitys meni hieman liian pitkäksi. Loppuesittelyyn voisi yrittää pari minuuttia yrittää karsia Ääntä lähes kaikki ryhmän jäsenet olisivat voineet käyttää enemmän. Myös katsekontaktia pitää lisätä. Lisäksi ryhmän jäsenet saivat kukin palautetta omasta esityksestään. 

Kaiken kaikkiaan ryhmän esitys arvioitiin magnan tasoiseksi.



