Jyväskylän yliopisto

Tietotekniikan laitos

Neuron-projekti

19.2.2004

Neuron-sovellusprojektin aloituspalaveri

Aika: torstai 5.2.2004 klo 12.20-14.30

Paikka: sovellusprojektien kokoustila AgC223.1

Läsnä:

· Kari Jaakonaho

· Juha Karhula

· Tuomas Kautto

· Timo Kokkonen

· Esko Korhonen

· Lasse Laaksonen, puheenjohtaja

· Arja Lavonen, sihteeri

· Jari Lepistö

· Jukka-Pekka Santanen

· Antti Savolainen

· Tero Toivonen

· Mauno Väisänen

Pöytäkirja

Kokouksen avaus

Puheenjohtajana toiminut Lasse Laaksonen avasi kokouksen klo 12.20.

Osallistujien esittely

Kokouksen osallistujat esittäytyivät. Tilaajan edustajina paikalla olivat hallintovirastosta kiinteistöpäällikkö Esko Korhonen, tietohallintopäällikkö Mauno Väisänen ja taloussuunnittelija Kari Jaakonaho, informaatioteknologian tiedekunnasta laboratorioinsinööri Tuomas Kautto sekä ATK-keskuksesta Sauron-järjestelmän kehittäjä Timo Kokkonen. 

Projektin jäseniä ovat Lasse Laaksonen (tietoliikenteen linja), Juha Karhula (ohjelmistotekniikka/tietoliikenne), Antti Savolainen (ohjelmistotekniikka) ja Arja Lavonen (tieteellinen laskenta). 

Tietotekniikan laitokselta läsnä olivat vastaava ohjaaja Jukka-Pekka Santanen ja tekninen ohjaaja Tero Toivonen ja informaatioteknologian tiedekunnasta tekninen ohjaaja Jari Lepistö.

Tilaaja esittelee organisaatiota

Mauno Väisänen esitteli yliopiston hallintoa ja organisaatiota. Hän kertoi myös yliopiston laite- ja henkilökuntamääristä sekä yliopiston budjetista. 

Yliopiston ATK-laitekanta muodostaa merkittävän varallisuuserän. Alkuvuonna 2003 tehdyn kartoituksen mukaan yliopistolla on yli 4500 työasemaa ja kannettavaa mikroa ja yli 300 palvelinlaitteistoa. Muiden laitteiden, kuten tulostimien, työasemien oheislaitteiden ja verkon aktiivilaitteiden osalta voidaan esittää vain arvionvaraisia lukuja. Kokonaisuutena laitekantaa arvioidaan olevan noin 8-9 miljoonan euron edestä.

Nyt tavoitteena on kehittää järjestelmä, jonka avulla voisi ylläpitää ajantasaista tietoa laitekannasta. Nykyinen AdeInv-järjestelmä, joka on osa taloushallinnon AdeEko+-järjestelmää, ei sovellu tietohallinnon ja ATK-tuen tarpeisiin. Tarvike- ja tuotekohtaisten tietojen syöttäminen järjestelmään hoidetaan tällä hetkellä laitoksella täytettävällä lomakkeella, joka tallennetaan manuaalisesti hallintovirastossa.

Verkkoon liitettävät laitteet tulee lisäksi rekisteröidä verkon nimipalveluun. Tätä varten on käytössä Timo Kokkosen kehittämä Sauron-järjestelmä, jonka avulla laitosten ATK-henkilöt rekisteröivät uudet laitteet nimipalvelua varten. Sauronin tietokantaan voi myös tallentaa erilaisia laitekohtaisia tietoja kuten domain-nimen, IP-numeron, MAC-osoiteen, laitoksen jne. 

Vastaava ohjaaja esittelee laitosta ja sovellusprojekteja

Jukka-Pekka Santanen esitteli lyhyesti informaatioteknologian tiedekuntaa ja tietotekniikan laitosta. Hän kertoi myös sovellusprojekteista ja niiden historiasta. Esko Korhonen mainitsi, että tilaajalle projektit ovat olleet tarpeellisia, vaikka heidän edellinen projekti menikin opiskelijoista johtumattomista syistä hieman kiville.

Projektin aikataulun ja sopimusmallin tarkastelu

Aikataulusta ei vielä voinut arvioida muuta kuin sen, että loppuesittely tulee olemaan toukokuun puolessa välissä ja että 2-3 viikkoa ennen loppuesittelyä sovelluksen tulee olla testattavassa kunnossa. Arvioimme, että aiheeseen tutustumiseen ja haastatteluihin tulee menemään projektin alusta 2-3 viikkoa.

Jukka-Pekka Santanen jakoi tilaajan edustajille aikatauluhahmotelman ja projektisopimusmallin, joihin he voivat tutustua. 

Ilmoitettiin, että Antti Savolainen ei ole paikalla viikolla 13. Jukka-Pekka Santanen arvioi, että tämä ei vaikuta projektin edistymiseen.

Henkilöiden yhteystiedot ja akronyymin ehdottaminen

Projektin akronyymiksi ehdotettiin Neuron-nimeä. 

Projektille perustetaan kaksi sähköpostilistaa: neuron@korppi.jyu.fi sekä neuronkehitys@korppi.jyu.fi. 

Neuronkehitys-listalle lisätään projektin jäsenet ja ohjaajat. Neuron-lista on tarkoitettu kaikille projektiin osallistuville, eli tilaajan edustajille, ryhmän jäsenille ja ohjaajille.

Vastaava ohjaaja tiedusteli tilaajalta projektin sähköpostiviestin julkista näkymistä Korppi-järjeselmän sähköpostiarkistoissa. 

Projekti tekee itselleen myös WWW-sivut.

Tilaajan edustajille jaettiin yhteystietodokumentti.

Yhteystiedot:

Kari Jaakonaho

kari.jaakonaho@adm.jyu.fi

014-2601127

Juha Karhula 


jkarhula@cc.jyu.fi


040-5779032

Tuomas Kautto

katumi@mit.jyu.fi


014-2604985

Timo Kokkonen

tjko@jyu.fi



014-2603584

Esko Korhonen

esko.korhonen@adm.jyu.fi

014-2601101

Lasse Laaksonen

lplaakso@cc.jyu.fi


044-5280495

Arja Lavonen


arhelavo@cc.jyu.fi


040-5894797

Jari Lepistö


jslepist@cs.jyu.fi 


014-2603065

Jukka-Pekka Santanen
santanen@mit.jyu.fi


014-2602756

Antti Savolainen

antsavol@cc.jyu.fi


050-3532415

Tero Toivonen


tero.toivonen@cc.jyu.fi

050-5411768

Mauno Väisänen

mauno.vaisanen@adm.jyu.fi

014-2601092

Päätökset:

· Ryhmän akronyymiksi valittiin Neuron.

· Sähköpostikeskustelut voi laittaa julkisesti näkyville Korppiin.

 Keskustelua aiheesta ja toteutustavoista

Projekti kehittää tietojärjestelmän yliopiston ATK-laitekannan hallintaan. Rekisterin avulla tulee voida ylläpitää ajantasaista tietoa laitteista ja sen tulisi auttaa ATK-tukihenkilöitä laitteiden hallinnassa ja ylläpidossa. Tällä hetkellä ongelmana on se, että kun jokin laitos hankkii laitteen, ei siitä tule ilmoitusta keskushallintoon riittävän nopeasti. Tällöin taloushallinnon AdeEko+ -järjestelmä ja AdeInv-käyttöomaisuuskirjanpito laahaavat perässä. 

Ilmoitus uudesta laitteesta tehdään tällä hetkellä käyttöomaisuusrekisterin ilmoituslomakkeella, joka täytetään laitoksella. Ilmoitus lähetetään laskun mukana hallintoon, jossa laite lisätään manuaalisesti hankintaluetteloon ja  lasku merkitään ostoreskontraan. Talouskirjanpidossa tulee vielä pitää erillään käyttöomaisuus ja irtaimisto. Ilmoitusprosessi on nykyisellään todella hankala ja kömpelö.

Samanlainen ongelma on myös muun yliopiston irtaimiston suhteen. Irtaimistoa on paljon, mutta kenelläkään ei oikein ole selvyyttä siitä, missä sitä on ja kuinka paljon. ATK-laiterekisteriä suunnitellessa otetaan huomioon se, että rekisteriä voidaan tulevaisuudessa laajentaa myös irtaimistoa koskevaksi.  

Aiheesta keskustellessa kävi selväksi, että aihe on todella laaja ja monisäikeinen. Näkökulmia aiheeseen tuli niin talous- kuin ATK-puoleltakin. Keskustelun edetessä alkoi näyttää yhä enemmän siltä, että  projekti tulee keskittymään prosessin tarkasteluun. Eli miten jonkun laitoksen hankkima laite päätyy yliopiston rekisteriin. Projekti tulee selvittämään prosessin kulun ja sen mahdolliset pullonkaulat. 

Projektin työhön sisältyy myös tietojen ja toimintojen kartoitus yliopistolla jo olemassa olevien sovellusten osalta. Näitä järjestelmiä ovat mm. Sauron, Korppi, AdeEko+, AdeInv ja ATK-keskuksen käyttäjähallinta. Osaa järjestelmistä tullaan käyttämään myös kehitettävässä uudessa sovelluksessa. 

Mauno Väisänen kertoi, että Suomen yliopistot ovat aloittamassa kartoitusta uuden taloushallintoa ja irtaimistoa koskevan ohjelmiston osalta. Tästä johtuen rajapintaa ei kannattane tilata nykyiseltä toimittajalta AdeEko+:aan ja AdeInviin.

Projektin oppimistavoitteiden täyttymiseksi täytyy aiheeseen liittyä myös koodausta. Projekti tulee tekemään prototyypin ATK-laiterekisteristä, jota voi myöhemmin kehittää ja laajentaa myös irtaimistoa koskevaksi. Laiterekisterin määrittelyssä ja suunnittelussa otetaan siis jo irtaimistorekisterinkin tarpeet huomioon. 

Toteutustyökaluksi valittiin alustavasti Perl ja sovelluksessa käytettäväksi tietokannaksi PostgreSQL. Timo Kokkosen tekemässä Sauron-järjestelmässä, joka on  käytössä myös maailmalla, tietokantana on PostgreSQL. Näiden hyvien kokemuksien pohjalta sen arvioitiin sopivaksi myös tähän sovellukseen. 

Koska ryhmän jäsenillä ei ole hirveästi kokemusta Linuxista ja Perlista, lupautui Tero Toivonen opettamaan niitä heille.

Päätökset:

· sovellukseen tehdään yksinkertainen käyttöliittymä erotettuna toiminnallisesta osiosta rajapinnalla, jotta käyttöliittymän vaihtaminen on myöhemmin mahdollista. 

· ei toteuteta inventointia, eli automaattista tietojenhakua, mutta otetaan se huomioon suunnittelussa. 

· inventoinnin suunnittelu ja määrittely annetaan Jari Lepistön vastuulle

· ryhmän jäsenet haastattelevat prosessiin osallistuvia henkilöitä.

· toteutustyökaluksi valittiin alustavasti Perl ja tietokannaksi PostgreSQL.

Sovitaan osallistujien  tehtävistä

Ryhmän tehtävät:

· syventyä aiheeseen

· tutustua käyttöomaisuuden hallintaprosessiin ja haastatella siihen osallistuvia henkilöitä

· kirjoittaa projektisuunnitelmaa

· keskustella ja sopia projektipäälliköstä

Vastaavan ohjaajan tehtävät:

· perustaa kaksi sähköpostilistaa: neuron@korppi.jyu.fi ja neuronkehitys@korppi.jyu.fi ja lisätä oikeat henkilöt listoille

Tero Toivosen tehtävät:

· opettaa ryhmän jäsenille Linuxin ja Perlin käyttöä

· selvittää sopivia Perl-kirjoja

Tilaajan tehtävät:

· Mauno Väisänen kartoittaa muiden Suomen yliopistojen tilannetta tietohallintopäälliköiden päivillä

· miettiä sopivia haastateltavia

· lähettää sähköpostitse linkkejä palaverissa viitattuihin dokumentteihin (käyttöomaisuusrekisterin ilmoituslomake, yliopiston taloussääntö ja tilipuiterekisteri) 

Muut esille tulevat asiat

Tilaajan edustajat ehdottivat haastateltaviksi seuraavia henkilöitä:

· Hannu Ahlsten

· Päivi Seppä

· Eija Silokunnas

· Jaana Markkanen

· Reijo Lehtimäki

Seuraavaan palaveriin mietitään lisää mahdollisia haastateltavia. 

Keskusteltiin dokumentointivaihtoehdoista, joita olivat LaTeX ja Word. Sovittiin, että dokumentointi tehdään Wordillä, sillä se on tilaajan edustajilla käytössä.

Mauno Väisänen kertoi osallistuvansa seuraavalla viikolla järjestettävään Suomen yliopistojen tietohallintopäälliköiden kokoukseen, jossa käsitellään projektiin liittyviä aihealueita. Väisänen kertoo kokouksen tuloksista seuraavissa palavereissa.

Päätökset:

· dokumentointiin käytetään Wordia.

 Sovitaan seuraavan palaverin aika ja paikka

Viikoittaisen palaverin ajankohdaksi sovittiin maanantai klo:12.00-14.00 ja paikaksi sovellusprojektien kokoustila AgC223.1. 

Mauno Väisänen ilmoitti, että hänelle kyseinen aika ei sovi 16.2 ja 19.4. Mikäli asiat vaativat hänen läsnäoloaan kyseisinä päivinä, siirrämme kokouksen kaikille sopivaan ajankohtaan.

Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 14.30







