Jyväskylän yliopisto

Tietotekniikan laitos

Neuron-projekti

13.2.2004


Kolmas projektipalaveri

Aika: Maanantai 16.2.2004 kello 10:10-12:00

Paikka: Sovellusprojektien kokoustila AgC223.1

Läsnä:

· Karhula Juha, puheenjohtaja

· Kautto Tuomas 

· Kokkonen Timo 

· Laaksonen Lasse, sihteeri 

· Lavonen Arja

· Lepistö Jari, saapui 10:15 

· Santanen Jukka-Pekka 

· Savolainen Antti 

· Toivonen Tero 

· Väisänen Mauno 

Pöytäkirja
1. Palaverin avaus

Puheenjohtaja, Juha Karhula, avasi kokouksen kello 10:10.

2. Tuntilistojen tarkastelu

Ryhmän jäsenten tuntilistat annettiin palaverin osanottajille tarkastettavaksi. Jukka-Pekka Santanen totesi vain, että projekti on lähtenyt hyvin käyntiin. Sovittiin tulostettavan tuntilistat kokonaisuudessaan viikoittaisiin palavereihin.

Päätökset: 

· tulostetaan tuntilistat kokonaisuudessaan viikoittaisiin palavereihin

3. Edellisten palaverien pöytäkirjat

Seuraavaksi tarkistettiin edellisten palaverien pöytäkirjat. Puheenjohtaja luki pöytäkirjojen pääkohdat läpi. Aloituspalaverin pöytäkirjan läpikäynnissä keskityttiin tarkastelemaan aiemmin jaettujen tehtävien etenemistä. Sovituista haastatteluista on saatu hoidettua likimain puolet. Projektipäällikkyydestä on sovittu. Tero Toivonen on suunnitellut Linux-koulutusta ja kiinnittää  myöhemmin koulutuksen ajankohdaksi päivän, joka käy kaikille osallistujille. Koulutukseen osallistunee myös  jäseniä muista projektiryhmistä. Toivonen suositteli vielä miettimään ostetaanko uusi Perl-kirja vai etsitäänkö tarvittavat tiedot sähköisessä muodossa internetistä. Tilaajan edustaja Mauno Väisänen kertoi menevänsä kahden viikon päästä kokoontumiseen, jossa on mahdollisuus tiedustella muiden yliopistojen edustajilta onko heillä käytössä vastaavaa järjestelmää, jota suunnittelemme. Palaverin osanottajat hyväksyivät pöytäkirjan.

Tämän jälkeen tarkastettiin toisen palaverin pöytäkirja, josta puheenjohtaja luki myös tärkeimmät kohdat. Väisänen kehotti tarkentamaan pöytäkirjojen ilmaisua jatkossa. Hän selvensi myös, että yliopiston atk-laitehankinnoissa ei tapahdu puitesopimusten vuoksi varsinaista tarjouskilpailuttamista. Yliopistolla on tässä tapauksessa kolme tavarantoimittajaa, joiden kanssa on neuvoteltu valmiit tarjoukset esimerkiksi konepaketeille.  Pöytäkirjaan tulisi hänen mielestään kirjata vielä työtehtäväksi prosessien graafinen kuvaus. Prosessikuvausten tuottaminen on Väisäsen mukaan yksi tietojärjestelmää kehittävän tietojärjestelmätyöryhmän kartoituskohde. Unida-projektiin tutustuminen on ryhmän jäsenten mukaan vielä kesken. Karhula kertoi muutelleensa projektisopimusta palautteen mukaan. Sen todettiin tarvitsevan vielä pieniä muutoksia. Prosessin kuvaus  ja termistön selvitys on vielä kesken. Santanen kehotti vielä tutustumaan Haz-projektin kansioon, koska se saattaa samankaltaisuutensa vuoksi auttaa hahmottamaan yliopiston irtaimistonhallintaprosessia. Pöytäkirja päätettiin hyväksyä ilman uutta tarkastusta, kunhan edellä mainitut seikat korjataan siihen.    

Päätökset:

· tarkennetaan pöytäkirjojen ilmaisua jatkossa

· kirjataan toisen palaverin pöytäkirjaan prosessien graafinen kuvaus

· hyväksytään ensimmäisen ja toisen palaverin pöytäkirjat

4. Projektipäällikkyys

Ryhmä ilmoitti vievänsä projektin läpi kolmella projektipäälliköllä. Kyseiseen ratkaisuun päädyttiin ryhmän jäsenten halukkuuksien perusteella. Ensimmäisenä projektipäällikkönä toimii Arja Lavonen, jonka pesti loppuu 15.3.2004. Tämän jälkeen projektipäällikkyys siirtyy Lasse Laaksoselle. Juha Karhula toimii päällikkönä  huhtikuun 19. päivästä projektin loppuun asti.

Päätökset:

· Projekti viedään läpi kolmella päälliköllä

· Ensimmäinen päällikkö on Arja Lavonen 14.3.2004 asti

· Toinen päällikkö on Lasse Laaksonen 15.3.2004 – 18.4.2004

· Kolmantena päällikkönä toimii Juha Karhula 19.4.2004 – 30.5.2004

5. Tehdyt henkilöhaastattelut

Haastattelujen todettiin olevan vielä kesken. Päivi Sepän kiireiden vuoksi haastattelujen loppuunsaattaminen kestää mahdollisesti jopa viikon 9 loppuun. Santanen ei kuitenkaan nähnyt tätä ongelmana. Haastatteluissa oli käynyt ilmi muun muassa, se että esineilmoituksia ei välttämättä lähetetä sähköisinä, vaikka siihen olisi mahdollisuus. Kautto kertoi tämän johtuvan siitä, että paperimuodossa tulleiden laskujen lomassa on kehotettu lähettämään paperimuotoinen käyttöomaisuudenrekisteröinti -lomake. Puhuttaessa käyttöomaisuustarroista Väisänen kertoi identifioidusta KOM -numerosta, joka syntyy siinä vaiheessa kun lasku kirjataan taloushallinnon kirjanpitojärjestelmään. Lopuksi hän kehotti haastateltaessa pitämään mielessä sen, että Atk-laiterekisteri laajennetaan tulevaisuudessa koskemaan koko yliopiston irtaimistonhallintaa. 

6. Projektisopimuksen tarkastelu

Projektisopimus esiteltiin palaverin osanottajille. Sopimuksen allekirjoittajia todettiin olevan liikaa. Tilaajan edustajaksi, tulee laittaa ainoastaan hallintojohtaja Erkki Tuunanen. Tietotekniikan laitoksen osalta allekirjoittajiksi laitetaan laitoksen johtaja Timo Hämäläinen, Lehtori Jukka-Pekka Santanen, sekä informaatioteknologian tiedekunnan  hallintopäällikkö Sanna Hirvonen. Lisäksi Mauno Väisänen esitti, että sopimukseen lisätään kohta, jossa kerrotaan vaatimusmäärittelyn koskevan koko yliopiston irtaimistoa. Hän lupasi myös antaa sopimuksen luettavaksi Sanna Järviselle, joka on myös ollut muokkaamassa nykyistä sopimusmallia.

Päätökset:

· korjataan projektisopimuksen sopimuksen allekirjoittajat

· lisätään sopimukseen kohta, jossa kerrotaan vaatimusmäärittelyn koskevan koko yliopiston irtaimistoa

7. Projektiaikataulun tarkastelu

Projektiaikatauluja tarkasteltaessa Santanen kehotti lisäämään vaatimusmäärittelyn määrittelyvaiheeseen. Santanen sekä Väisänen totesivat myös määrittelyyn ja suunnitteluun varatun ajan olevan todennäköisesti riittämätön. Suunnitteluvaiheeseen tulee lisätä jatkossa vielä tietokannan suunnittelu. Prosessikuvauksiin tulee Kauton mukaan lisäyksiä koko projektin ajan jos vanhat merkit paikkansa pitää. Santanen ehdotti, että ryhmä tekisi www-käyttöliittymästä staattiset sivut työasematyöryhmän tarkasteltaviksi. Vaatimusmäärittelyjä tehdessä tulee olla yhteydessä tiiviisti Sauronin kehittäjän Timo Kokkosen kanssa. Käyttäjänhallinnasta todettiin sen verran, että uusien tunnuksien luomista tulisi välttää. Käyttäjähallinnan tulisi olla Kerberos -pohjainen. Santasen mukaan testattavan sovelluksen tulisi olla valmis huhtikuun puoleenväliin mennessä. Projektin aikataulusta päätettiin tehdä uusi versio ensi viikon palaveriin mennessä. 

Päätökset: 

· lisätään määrittelyyn ja suunnitteluun varattua aikaa

· lisätään suunnitteluvaiheeseen tietokannan suunnittelu

· tehdään projektiaikataulusta uusi versio ensi viikon palaveriin

8. Prosessikaavion tarkastelu

Prosessikaaviosta puuttui kokonaan tilahallinnon osuus. Taloushallinnon saatua laskun ja käyttöomaisuudenrekisteröinti-ilmoituksen,  toimitetaan ilmoitus Hannu Ahlstenille tilahallintoon. Timo Kokkonen ehdotti, että tulevaisuudessa tarralapun lähetettäisiin laitoksille etukäteen. Prosessikaaviosta puuttui kokonaan laitteen elinkaari, muutokset, sekä poistot. 

Päätökset:

· Korjataan prosessikaaviota puutteiden osalta

9. Osallistujien seuraavat tehtävät

Ryhmän tehtävät:

· jatkaa haastattelujen tekemistä

· tutustua Unida- ja HaZ-projekteihin

· Käydä Linux- ja Perl- koulutukset

· prosessikaavioiden tekeminen

· tutustua yliopistossa käytössä oleviin järjestelmiin

Jukka-Pekka Santasen tehtävät:

· ottaa uudelleen yhteyttä Unida-projektiin

Tero Toivosen tehtävät:

· järjestää Linux ja Perl koulutusta ryhmälle

Tilaajan tehtävät:

· Mauno Väisänen kartoittaa muiden Suomen yliopistojen tilannetta tietohallintopäälliköiden päivillä

10. Muut esille tulevat asiat

Lopuksi kirjattiin vielä hyödynnettäviä järjestelmiä ylös. Taloushallinnon AdeEko+, järjestelmästä saadaan vastuualueet, tilit, sekä projektit. Optimaze.net -järjestelmästä saadaan talokoodit. Aman -järjestelmästä voidaan hakea henkilötietoja, kuten nimi ja titteli. Myös käyttöoikeudet löytyy edellä mainitusta Amanista. Ryhmän täytyy selvittää mitkä järjestelmät tulevat pysymään käytössä, jottei valita poistuvaa järjestelmää tietojenhakukohteeksi. Kari Jaakonahon puoleen voi kääntyä AdeEkon+:n ja Optimaze.net:n kohdalla ja Timo Kokkosen puoleen Aman- ja Sauron -järjestelmissä. Väisänen mainitsi vielä, että yliopistolla on laitteita myös leasing-sopimuksella, jolloin niitä ei viedä käyttöomaisuusrekisteriin. Nämäkin laitteet on kuitenkin kirjattava ja niiden elinkaarta on pystyttävä seuraamaan. 

Päätökset:

· selvitetään mitkä järjestelmät valitaan tiedonhakukohteiksi

· Pidetään seuraava palaveri ma 23.2.2004 klo 12:15 – 14.15

11. Palaverin päättäminen

Seuraava palaveri pidetään sovitusti ma 23.2.2004 klo 12:15 - . 

Puheenjohtaja päätti palaverin klo 12:00. 
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