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Pöytäkirja

1. Palaverin avaus

Puheenjohtajana toiminut Lasse Laaksonen avasi kokouksen kello12.20.

2. Tuntilistojen tarkastelu

Palaverin osanottajat tarkistivat ryhmän jäsenten tuntilistat.

3. Edellisen palaverin pöytäkirja

Tuntilistojen kiertäessä tarkasteltiin samalla edellisen palaverin pöytäkirjaa. Muiden Suomen yliopistojen tilanteen kartoittamista tietohallintopäälliköiden päivillä, ei Väisänen ollut tehnyt, koska kyseinen ajankohta on 16.3. Väisänen arveli ettei luultavasti ehdi ottamaan esille projektiin liittyviä asioita aikataulu tiukkuuden takia. Santanen ilmoitti Unida -projektin katselmointitilaisuuden olevan keskiviikkona 3.3.2004 kello 10.00. Ryhmä sai tehtäväkseen kysyä Riitta Kuismalta, missä tilaisuus pidetään. Päivi Sepän haastattelua päätettiin katsoa myöhemmin palaverissa. Muilta osin edellisessä palaverissä annetut tehtävät todettiin tehdyiksi ja pöytäkirja hyväksyttiin. Tässä kohtaa Mauno Väisänen esitti toivomuksen, että palaveriin tuotaisiin aina rei'itin, jotta paperit saisi mapitettua.

Päätökset:

· Ryhmä kysyy Riitta Kuismalta, missä Unida -projektin katselmointitilaisuus pidetään.

· Pöytäkirja hyväksyttiin.

4. Projektisopimus

Edellisessä palaverissä huomautetut kohdat 1, 4.1 ja 15 oli korjattu. Väisänen sanoi näyttävänsä sopimusta vielä hallintojohtajalle ja Santanen sanoi lukevansa sen vielä läpi.

5. Prosessikaaviot ja aikataulu

Ryhmä oli tehnyt hankintaprosessista ideaalimallin. Aman -järjestelmän tietokantakuvausta näytettiin Väisäselle. Kuvausta ja siitä kopion ottamista päätettiin katsoa palaverin jälkeen. Tässä vaiheessa todettiin että tietokannan suunnittelu pitäisi aloittaa lähiaikoina.

Tietokannassa pitäisi olla omistuskenttä, koska kone voi olla jonkun oma tai se voi olla leasing kone. Kiinteiksi kentiksi pitäisi laittaa ainoastaan kentät kiinteiden tietojen osalta ja dynaamisiksi kentiksi kaikki muut. Automaattinen inventointi pitäisi olla omana osana tietokantaa. Se pitää ottaa huomioon suunnittelussa. 

Kautto mainitsi että työaikaa kuluu turhaan, kun ei tiedetä, mitä laitteiden sisällä on.

Lisäksi hän ehdotti, että kun rekisteröinti tehdään Sauroniin, tapahtuu automaattinen inventointi. Lepistölle annettiin tehtäväksi tehdä lista siitä, mitä tietoja järjestelmästä voidaan saada ulos automaattisella inventoinnilla. 

Santanen mainitsi aikataulusta, että suunnitteluaika pitää muuttaa pidemmäksi ja että testaukseen ei ehditä käyttää viittätoista päivää. Tavoitteena testausaika on kuitenkin hyvä. Viimeistelyvaiheen aikana voidaan vielä suorittaa toteutusvaihetta. Lisäksi ryhmä voisi lisätä projektisuunnitelmaan maininnan kahden viikon pelivarasta aikataulun lopussa.

ATK -laitteiden hankintaprosessin ideaalimalli on tehty sen mukaan, miten prosessi tällä hetkellä tapahtuu. Sihteerin paikka mallissa pitää vaihtaa ATK-tuen ja laitoksen johtajan väliin sekä toimittajan paikka vasemman reunimmaiseksi. Väisänen mainitsi että hänellä on hankintatyöryhmän kokous kello 14.30 ja että hän ottaa prosessin esille siellä. Ideaalimalliin pitää lisätä myös projektin vastaava, joka hoitaa kuittauksen. Hankintaesitys kuvaa liian kirjallista tapahtumaa, joten se vaihdetaan hankintapyynnöksi.

Raportointiin mainittiin kuuluvan mm. irtaimiston tila, varaston tila, hankintabudjetin seuranta sekä huonekohtainen-, henkilökohtainen ja organisaatiokohtainen raportointi. Ryhmän pitäisi miettiä järjestelmän raportointeja. Esimerkiksi ATK-tuki katsoo ennen tilausta, jos varastossa on tarvittava tavara, niin sitä ei tarvitse mahdollisesti tilata. Jonkin tavaran puuttuminen varastosta voi myös johtaa siihen, että tilataan samalla kertaa useampi kappale tarvittavaa tavaraa. Toisena esimerkkinä mainittiin, että kun jollekin henkilölle hankitaan uusi kone, niin vanha kone annetaan usein toiselle käyttäjälle ja tästä toiminnasta syntyy liikettä. 

Päätökset:

· Lepistö tekee listan, mitä tietoja järjestelmästä voidaan saada ulos automaattisen inventoinnin avulla.

· Ryhmä lisää kahden viikon pelivaran projektisuunnitelman loppuun.

· Ryhmä korjaa muutokset ideaalimalliin.

6. Haastattelujen kooste

Fysiikan laitoksen Hannu Laruun ei ryhmä ollut saanut vieläkään yhteyttä. Päivi Seppä oli luullut, että taloushallinnon koulutus kuittaisi hänen haastattelunsa. Esko Korhonen pitää kuitenkin tärkeänä, että tehtäisiin haastattelu vielä useamman henkilön kanssa yhtäaikaa, koska aiheeseen liittyy asioita, joita ei välttämättä saada ilmi yksittäisillä haastatteluilla. Väisänen sanoi kokoavansa haastateltavien porukan kasaan. Haastatteluajoiksi ehdotettiin keskiviikko iltapäivää ja torstaita kello 11 jälkeen. 

Haastattelujen koosteen ongelmakohtiin kommentoitiin että löytyykö rekisteristä laitetta, mistä ei ole tehty ilmoitusta. Yhdellä laitteella voi olla useampi mac-osoite ja jos mac-osoite vaihtuu, niin sen pitää kirjautua järjestelmään. Rekisteriin voisi laittaa myös tiedon, onko kone vaihtanut paikkaa. Se saadaan selville ajamalla kytkimet läpi, jolloin saadaan tietää, mitkä mac-osoitteet ovat missäkin kytkimissä. 

Päätökset:

· Mauno Väisänen sopii hallinnossa sopivan ajankohdan haastattelulle ja ilmoittaa siitä ryhmän jäsenille.

7. Toteutuksesta, Sauronin mahdollinen käyttö

Jos Sauron -järjestelmää käytettäisiin toteutettavan järjestelmän pohjana, niin siitä saataisiin käyttöliittymä valmiina. Ongelmana voi kuitenkin olla omistajuus, kuka kehittää, ylläpitää jne. Jos ATK-keskus hoitaa asiat, niin silloin Sauronin käyttäminen käy. Silti ongelmana voi olla, että jos toteutetaan paljon ominaisuuksia, niin kuka silloin vastaa mistäkin. Lisäksi, jos toteutus tapahtuu Sauronin laajennuksena, niin sitä voidaan joutua toteuttamaan liikaa Sauronin mukana. Käyttöönottokynnys voi olla silloin kuitenkin pienempi. 

Käytännön tarpeena mainittiin että järjestelmä pitää kytkeä verkon nimipalveluun. Jos projekti toteutettaisiin ainoastaan ATK-laitteiden käyttöomaisuuden osalta, niin tilanne olisi selvempi. Sauronin käytön päättäminen päätettiin siirtää seuraavaan palaveriin.

Päätökset:

· Sauronin mahdollinen käyttö päätetään seuraavassa palaverissa.

8. Viikon 13 palaverin aika

Ryhmä ehdotti viikon 13 palaverin ajankodaksi keskiviikkoa 24.3. Tämä ei kuitenkaan sopinut Tero Toivoselle. Tiistai sopi kaikille palaverin osallistujille, joten palaverin ajankohdaksi päätettiin tiistai 23.3. klo 14.15.

Päätökset:

· Viikon 13 palaveri pidetään tiistaina 23.3 kello 14.15.

9. Osallistujien seuraavat tehtävät

Ryhmän tehtävät:

· jatkaa vaatimusmäärittelyn tekoa,

· korjata muutokset hankintaprosessin ideaalimalliin,

· tehdä haastattelut loppuun sekä

· aloittaa tietokannan suunnittelu.

Jari Lepistön tehtävät:

· toimittaa lista, mitä tietoja järjestelmästä voidaan saada ulos automaattisen inventoinnin avulla

Tilaajan tehtävät:

· Mauno Väisänen kokoaa haastateltavat ja järjestää ajankohdan haastattelulle.

· Mauno Väisänen kartoittaa muiden Suomen yliopistojen tilannetta tietohallintopäälliköiden päivillä

10. Palaverin päättäminen

Puheenjohtaja päätti palaverin kello 14.15.



