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Pöytäkirja

1. Palaverin avaus

Puheenjohtajana toiminut Antti Savolainen avasi kokouksen kello 12.15.

2. Tuntilistojen tarkastelu

Palaverin osanottajat tarkistivat ryhmän jäsenten tuntilistat. 

3. Edellisen palaverin pöytäkirja

Tuntilistojen kiertäessä tarkasteltiin samalla edellisen palaverin pöytäkirjaa.

Mauno Väisänen totesi ettei irtaimisto rekisteriä toteuteta missään nimessä erilleen ATK-rekisteristä. Viime palaverissa tarroista tulleista asioista keskusteltaessa, Väisäsen kertoi, ettei erillistä tarraratkaisua nykyisen viivakooditarran tilalle ole syytä ottaa, koska se johtaisi vain turhiin sekaannuksiin. Jukka-Pekka Santanen ja Tuomas Kautto olivat kuitenkin sitä mieltä, että tietokantaan olisi hyvä varata kenttä lisätunnistenumerolle, ATK-tuen käyttöön. 

Santanen huomasi pöytäkirjan kohdassa 8 olevan virheen: rekisteristä päätettiin edellisessä palaverissa jättää toteuttamatta hankintaesitysvaihe eikä suinkaan hankintavaihetta, joka on rekisterin toimintojen keskeisimpiä vaiheita. 

Mauno Väisänen ilmoitti työasematyöryhmän halusta tutustua projektin toimintaan ja tuotoksiin. Työasematyöryhmän sähköpostiosoite on tyoasema@lists.cc.jyu.fi.

Santanen huomautti pöytäkirjan kohdasta 9 puuttuvan hänen ja Väisäsen tehtävät. Santasen tehtävänä oli toimittaa sopimus kiertoon projektin muiden osapuolten allekirjoitusta varten. Santanen ilmoitti tehtävän suoritetuksi. Väisäsen tehtävänä oli puolestaan kysyä hallinnosta uuden esinenumeron käyttömahdollisuudesta. 

Päätökset:
· Tietokantaan varataan kenttä lisätunnistetta varten,

· Työasematyöryhmälle tiedotetaan projektin tämänhetkisestä tilanteesta sekä esitetään dokumentteja luettavaksi,

· Pöytäkirja hyväksyttiin korjausehdotuksin.

4. Tietokanta ja tietokentät

Palaverissa tarkasteltiin seuraavaksi tietokantojen kentistä tehtyjä kuvauksia. 

Tuomas Kautto huomautti vastuualue-kenttien olevan väärässä paikassa. Niiden tulisi olla käyttöomaisuustietojen kohdalla. Lisäksi laskutus-kentän pitäisi olla pakollinen, sekä vastuualueen moniarvoinen kenttä, koska laskutettavia vastuualueita saattaa olla useampia samassa laskussa. Väisänen totesi myös sijaintirakennuksen sekä huonetunnuksen olevan pakollisia tietoja esinelomakkeessa, joten ne on laitettava pakollisiksi. Hän ehdotti myös tietokannan kenttien kuvausta esitettäväksi työasematyöryhmälle. Santanen lisäsi, että sitä kannattaisi näyttää myös haastateltaville. Tero Toivonen kertoi, että henkilötietojen osalta riittää tietokannassa pelkkä id, koska henkilötiedot saadaan tuolla id:llä Sauronin henkilötieto-tauluista. Käyttöjärjestelmä-kentästä pitäisi tehdä myös moniarvoinen. Kauton mukaan yliopistolla on vielä koneita joissa on sekä Linux-, että Windows-käyttöjärjestelmät. Tero Toivonen huomautti, että IP-osoitteen kertovassa kentässä kannattaa muistaa myös Ipv6, joka on eri mittainen kuin Ipv4. 

Päätökset:
· Virheelliset kenttätiedot korjataan,

· Tietokannan kenttien kuvaus esitellään työasematyöryhmälle.

5. Toiminnalliset vaatimukset ja käyttötapaukset

Projektipäällikkö esitteli toiminnallisia vaatimuksia. Niitä tarkasteltaessa tuli esille, onko kahtiajaottelu  käyttömaisuustietojen muokkausoikeuksien ja laajempien muokkausoikeuksien välillä tarpeen. Väisänen ja Kautto pitivät jaottelua tarpeettomana. Väisänen esitti vastuualueitten määrittelyä käyttäjätietoja luotaessa. Kautto oli samaa mieltä ja lisäsi, että järjestelmällä tulisi olla yksi pääkäyttäjä, jolle voi määrätä kaikki oikeudet. Kauton mielestä laitteiden poiston tulisi onnistua myös laitoksen tasolla, ATK-keskuksen lisäksi. 

Käyttötapauksia tarkasteltaessa Santanen ehdotti tavaran sijaan käytettäväksi esine-sanaa. Väisänen mietti, mikä tulisi olemaan rajapinta AdeInvin suuntaan. Hän kertoi, että AdeEkoon ei aleta räätälöimään rajapintaa, koska se saattaa olla poistuva järjestelmä lähivuosina. Väisäsen mielestä rajapintana voisi olla selkeä raportti sopivine tietoineen, jonka järjestelmästä saa esille Tilahallinnossa. Santanen pohti lopuksi, pitäisikö käyttäjäoikeuksia varten olla oma käyttötapaus.

Päätökset:
· Muokkausoikeuksien kahtiajaottelu muutetaan yhdeksi muokkausoikeudeksi,

· Rajapinta AdeInviin toteutetaan raportilla.

6.   Osallistujien seuraavat tehtävät

Ryhmänjäsenten seuraavat tehtävät:

· jatkaa tietokantasuunnitelman tekoa,

· saattaa vaatimusmäärittely tarkastettavaan kuntoon,

· viimeistellä projektisuunnitelmaa,

· jatkaa sovellussuunnitelman tekoa,

· informoida työasematyöryhmään projektin toiminnasta ja tuotoksista.

Vastaavan ohjaajan tehtävät:

· tarkastaa ja antaa palautetta vaatimusmäärittelystä.

7. Muut esille tulevat asiat

Seuraavan palaverin todettiin olevan 23.3.2004 klo 10:00.

8. Palaverin päättäminen

Puheenjohtaja päätti palaverin kello 13:30.



