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Pöytäkirja

1. Palaverin avaus

Puheenjohtajana toiminut Lasse Laaksonen avasi kokouksen kello 12.15.

2. Tuntilistat

Palaverin osanottajat tarkistivat ryhmän jäsenten tuntilistat. 

3. Edellinen pöytäkirja

Tuntilistojen kiertäessä tarkasteltiin samalla edellisen palaverin pöytäkirjaa.

Mauno Väisänen kertoi käyneensä projektisuunnitelman läpi. Siitä oli jäänyt hänelle hieman epäselvä kuva, puhutaanko missäkin kohtaa atk -laiterekisteristä vai kaikesta käyttöomaisuudesta. Erityisesti ensikertaa dokumenttia lukevalle voi kyseinen asia aiheuttaa ihmetystä. Hänen mielestään sitä ei kannata kuitenkaan enää korjailla, vaan se voidaan hyväksyä. 

Jukka-Pekka Santanen sanoi, että kannattaa pyytää myös Timo Kokkosta osallistumaan tietokantapalaveriin. Lisäksi hän kommentoi pöytäkirjan luvusta 5 näyttöjen linkitystä tietokantatasolla sekä luvusta 6 raportointia CSV -tiedostoiksi.

Päätökset:

· Timo Kokkosta pyydetään osallistumaan tietokantapalaveriin

· Pöytäkirja hyväksyttiin.

4. Projektisuunnitelma

Projektisuunnitelmaa koskevat asiat käytiin läpi edellisen palaverin pöytäkirjan tarkastelun yhteydessä. Projektisuunnitelma hyväksyttiin.

Päätökset:

· Projektisuunnitelma hyväksyttiin

5. Käyttöliittymä

Juha Karhula esitteli ryhmän tekemiä käyttöliittymäesimerkkejä. Uusina näkyminä olivat lisää tilattu laite ja lisää toimitettu laite, jotka olivat eritelty kumpikin omaksi kohdakseen. Hakunäkymään oli lisätty näytettävien kenttien valintamahdollisuus sekä SQL -lauseen kirjoittamiseen tarkoitettu kenttä. 

Tero Toivonen huomautti, että SQL -lauseen kirjoittamisessa on se ongelma, että pitää tietää taulujen nimet. Lisäksi hän mainitsi, että CSV -tiedoston erotinmerkkinä voi käyttää oletuksena pilkkua, jota kuitenkin on pystyttävä vaihtamaan. 

Tuomas Kautto huomautti, että lopullisessa versiossa SQL -lauseen kenttä pitää piilottaa. Lisäksi hän mainitsi, että tiedostosta lukemiseen on lisättävä kenttäerotinmerkki.

Jukka-Pekka Santanen mainitsi, että ryhmä voisi tutustua Korpin raportointiin ja lomakkeisiin. Hän sanoi käyttöliittymän vasemmassa reunassa olevien kohtien olevan tavallaan raportointityyppejä. Lisäksi hän kysyi kenttien järjestyksestä tiedostossa, johon Toivonen huomautti, että CSV ratkaisussa voidaan määrätä, missä järjestyksessä kentät tulevat. 

IP -numerosta mainittiin, että kannatta kysyä Timo Kokkoselta sen käytöstä, koska se on jo Sauronissa. 

Kautto huomautti käyttöliittymän välilehtimallin olevan huono, koska pakollisia kenttiä ei nähdä heti. Pakolliset kentät olisi sijoitettava yhdelle sivulle. 

Toivonen mainitsi kentistä vielä, että esimerkiksi käyttäjän nimeä ei tarvitse kysyä, vaan se saadaan kirjautumisesta automaattisesti. Valikoita ja oletusarvoja olisi lisättävä mahdollisimman paljon. 

Asiasta mainittiin myös, että se, jolle tilataan, määrittää vastuualueen.

Santanen kysyi, miten muut laitteen lisätään. Todettiin, ettei sitä ole vielä tehty. 

Mauno Väisänen huomautti, että käyttöjärjestelmä pitää saada valita listasta. Kautto mainitsi lisäksi, ettei tilausvaiheessa tiedetä käyttöjärjestelmää. 

Toivonen sanoi, että koneiden nimet on liitettävä IP -numeroihin.

Väisänen huomautti, että protosta pitää ottaa pois kaikki kentät, jotka luultavasti jää täyttämättä.

Tässä vaiheessa Santanen ehdotti käyttöliittymäesimerkkien laittamista näytille verkkoon ja haastateltavina olleiden henkilöiden pyytämistä kommentoimaan niitä.

Kautto huomautti, että myös tilausvaiheessa voi olla tarpeellista saada syötettyä tietoja tiedostosta. Tilattujen laitteiden listassa monen samanlaisen laitteen tilaus pitää näkyä yhtenä rivinä, jossa on ilmoitettu kappalemäärä. 

Käyttöliittymästä mainittiin vielä, että muille tavaroille tehdään oma käyttöliittymä. Lisäksi esimerkkeihin tehdään näkymä, joka on mahdollisimman paljon käyttöomaisuusrekisterin ilmoituslomakkeen näköinen ja jossa muut tiedot näkyvät muualta.

Ryhmä sai tehtäväkseen miettiä oheislaitteiden lisäystä ja linkitystä. 

Päätökset:

· Pakolliset kentät sijoitetaan yhdelle sivulle

· Esimerkkisivuja laitetaan haastateltavien nähtäväksi verkkoon

· Ryhmä tekee esimerkin, joka on mahdollisimman paljon 

käyttöomaisuusrekisterin ilmoituslomakkeen kaltainen

· Ryhmä miettii miten oheislaitteet lisätään ja linkitetään

6. Sauronin tietokannan käyttö

Kautto mainitsi proton olevan Sauronin haara ja Toivonen mainitsi, että proton Sauronin tietokantaan tekemät muutokset pitää tehdä niin, ettei ne särje Sauronin toimintaa. Tietokannasta päätettiin keskustella enemmän tietokantapalaverissa.

Päätökset:

· Tietokannasta keskustellaan tarkemmin tietokantapalaverissa.

7. Muut esille tulevat asiat

Santanen esitteli hänen tekemäänsä ehdotusta tietokannasta. Ryhmän vedoksessa on paljon tapahtumia eri tauluissa, joten hän oli miettinyt, saataisiinko tietokanta esitettyä toisella tavalla.

Santasen tekemä tietokantamalli on tapahtumaperusteinen, jossa jokainen muutos on tapahtuma. Näin ollen tietokanta saataisiin toteutettua vähemmällä määrällä tauluja kuin ryhmän tekemällä vedoksella. 

Tapahtumaan liittyy henkilö ja organisaatio, joiden kautta saadaan hoidettua esimerkiksi laitteiden omistajat ja haltijat. Henkilöön liittyy käyttäjä, joka olisi kannassa mahdollisesti samalla tavalla kun Sauronissakin. 

Tapahtumaan liittyy lisäksi ’eventitemparameter’ jonne sijoittuu muuttuneet tiedot. Tapahtuma ja ’eventitemparameter’ sisältävät yhdessä historiatiedon. Laite liittyy tapahtumaan ’eventitemparameter’: in kautta.

Santanen mainitsi, että tietokantavedos on tehty nopeasti ja voi hyvinkin sisältää asioita, jotka voivat aiheuttaa ongelmia. Vedos todettiin olevan yleistävä malli ja se päätettiin jättää pohdittavaksi. 

Tietokantapalaveri päätettiin pitää tiistaina 30.3.2004 kello 13.00 alkaen projektitilojen kokoushuoneessa C223.1. 

Pääsiäisen jälkeisen palaverin ajankohdasta päätettiin sopia seuraavassa palaverissa.

Päätökset:

· Tietokantapalaveri pidetään tiistaina kello 13.00 projektitilojen

kokoushuoneessa 

· Pääsiäisen jälkeisestä palaverista sovitaan seuraavalla kerralla

8. Osallistujien seuraavat tehtävät

Ryhmänjäsenten seuraavat tehtävät:

· tutustua Korpin raportointiin ja lomakkeisiin,

· vaatimusmäärittely,

· sovellussuunnitelma,

· käyttöliittymäesimerkkien tekeminen ja laittaminen verkkoon nähtäväksi,

· miettiä, miten oheislaitteet lisätään ja linkitetään.

9. Palaverin päättäminen

Puheenjohtaja päätti palaverin kello 13:35.



