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Pöytäkirja

1. Palaverin avaus

Puheenjohtajana toiminut Arja Lavonen avasi kokouksen kello 12.15.

2. Tuntilistat

Palaverin osanottajat tarkistivat ryhmän jäsenten tuntilistat. 

3. Edellinen pöytäkirja

Tuntilistojen kiertäessä tarkasteltiin samalla edellisen palaverin pöytäkirjaa. Jukka-Pekka Santanen  huomautti kohdassa 5 olevasta lauseesta. Siinä mainittiin, että muille kuin atk-tavaroille tehtäisiin oma käyttöliittymä. Käyttöliittymästä kannattaisi hänestä tehdä mahdollisuuden mukaan kaikille tavaroille samanlainen.  

Päätökset:
· Pöytäkirja hyväksyttiin korjauksin.

4. Käyttöliittymä

Olimme lähettäneet viime viikolla kaikille haastatetuille henkilöille, sekä Työasematyöryhmälle kehotuksen kommentoida malleja rekisteriin tulevasta käyttöliittymästä. Arja Lavonen kävi läpi  palautetta, jota olimme saaneet asiaan liittyen. Palautetta olimme saaneet Timo Korvolalta ja Hannu Larulta. 

Niistä neljästä mallista jotka olimme lähettäneet, ei saatu palautteen perusteella valittua kaikkia yhtä aikaa tyydyttävää mallia. Päätimme kuitenkin alustavasti valita prototyyppiä varten vaihtoehdon, jossa kaikki syötettävät tiedot olisivat yhdellä sivulla, mutta alussa sivulla näkyisi vain pakolliset tiedot. Sivulla olisi kuitenkin valitsin, jota painamalla saataisiin näkyville myös kyseisen kohdan pakolliset tiedot. Tuomas Kauton mukaan tämä ratkaisu olisi sikäli hyvä, sillä näyttämällä liikaa asiaa käyttöliittymästä tulisi levottoman oloinen. Jukka-Pekka Santanen ehdotti, että  järjestelmä muistaisi haluttaessa valitsimien tilat käyttäjäkohtaisesti, jolloin käyttäjien ei tarvitsi jokaisella käyttökerralla painella nappuloita, jos siihen ei olisi halua.

Keskustelimme tässä yhteydessä myös mahdollisen päällekkäisen tiedon synkronoinnista rekisterin ja Sauronin välillä. Ainakin tiedot IP- ja MAC-osoitteesta, ja käyttöjärjestelmästä ovat myös Sauronin puolella. Kauton mukaan tärkeintä on, ettei kahdessa eri paikassa ole keskenään ristiriitaista tietoa.  Myös päivitettäessä tietoja toiseen rekisteriin pitäisi toisen rekisterin tiedot päivittyä niiltä osin, jossa on yhteistä tietoa. Ajatuksena oli myös se, että lisättäessä verkonlaite atk-rekisteriin, Sauroniin syntyisi alustavat tiedot lisätystä laitteesta, jotka tarkennettaisiin muilta osin Sauronin puolella.

Päätökset:

· Prototyyppiä varten käyttöliittymää aletaan kehittää yllämainitun periaatteen mukaisesti 

· Ryhmä lähettää Työasematyöryhmälle uuden viestin käyttöliittymää koskien

5. Tietokanta

Ryhmä oli toteuttanut uudenlaisen mallin tietokannasta viime viikon tietokantapalaverin pohjalta. Uuden ratkaisun pohjaksi otimme mallin, jossa mahdollisimman moni asia, kuten tilaustiedot ja tavaroiden takuutiedot esitettäisiin tapahtumien avulla. Tässä vaiheessa ryhmä kommentoi lyhyesti tietokantaan tulleita muutoksia, jonka jälkeen pohdittiin tietokantaratkaisun ongelmakohtia.

Tietokannasta poistettiin ’ItemOwnType’-taulu, koska kyseisen taulun tiedot voitaisiin lisätä ’OrganisationType’-taulun yhteyteen. Tilaukseen liittyvä maksun jakaantuminen on vastuualue- eikä tilipuitekohtainen, joten kyseinen tieto siirrettiin oikeaan paikkaan. Päätettiin myös, että ’EventItemParameter’- ja ’ItemParameter’-taulut voitaisiin yhdistää samaksi tauluksi. Kautto mainitsi, että ’Puitili’- ja ’ItemType’-taulun välillä voisi olla suhde, sillä puitetili, jolta esine maksetaan määräytyy esineen tyypin mukaan. Tästä tiedosta olisi hyötyä laskun käsittelyn yhteydessä. 

Ryhmän pohdittavaksi jäi vielä muutamia kohtia. Olisiko huoneen tunnuksille määrättävä oma taulunsa, sillä sama huone voitaisiin muussa tapauksessa merkitä kirjoitusasultaan monella eri tavalla, joka vaikeuttaisi tai tekisi mahdottomaksi huonekohtaiset haut. Pohdittavaksi jäi myös se, tarvitaanko esineen käyttötarkoitusta varten oma taulu, vai voitaisiinko tieto tallentaa järkevästi muualle.

Päätökset:

Tietokantaan tehdään tarvittavat muutokset

6. Muut esille tulevat asiat

Keskustelimme pääsiäisen jälkeisen palaverin tarpeellisuudesta, ja päätimme ettei siihen ole tarvetta. Tämä johtui ensinnäkin siitä että pääsiäisen yhteydessä tämän viikon perjantai ja seuraavan viikon maanantai ovat yleisiä lomapäiviä, ja lisäksi projektia voitaisiin alkaa jo toteuttamaan, joten suurimmat ongelmat olisivat teknisiä, ja nämä asiat voitaisiin hoitaa ohjaajien avulla.

Santanen kertoi lisäksi vaatimusmäärittelystä, ettei siinä ollut enää sisällöllisiä puutteita, mutta kirjoitusasussa oli vielä hieman parannettavaa. Tämä koski dokumentin kohtia, joissa oli sekaannusta pätikö asia yleiseen irtaimistoon vai pelkästään ATK-laitteisiin.

Santanen ehdotti tietokannan läpikäymistä Pauli Kujalan kanssa, koska hänellä asiasta enemmän kokemusta.

Päätökset:

· Pääsiäisen jälkeisellä viikolla ei pidetä projektipalaveria

· Vaatimusmäärittelystä korjataan ristiriitaiset kohdat ATK-laitteiden ja yleisen irtaimiston osalta

· Otetaan yhteyttä Pauli Kujalaan tietokantaa koskien

7. Osallistujien seuraavat tehtävät

Ryhmänjäsenten seuraavat tehtävät:

· sovellussuunnitelman laatiminen,

· käyttöliittymän hiominen,

· toteutuksen aloittaminen (tietokanta, moduulit)

8. Palaverin päättäminen

Puheenjohtaja päätti palaverin kello 13:35.



