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Pöytäkirja

1. Palaverin avaus

Puheenjohtajana toiminut Juha Karhula avasi palaverin kello 12.17.

2. Tuntilistat

Palaverin osallistujat tarkistivat ryhmän jäsenten tuntilistat.

3. Edellisen palaverin pöytäkirja

Tuntilistojen kiertäessä tarkasteltiin samalla edellisen palaverin pöytäkirjaa. Puheenjohtaja kävi läpi pöytäkirjan tärkeimmät kohdat. Kenelläkään ei ollut mitään korjattavaa pöytäkirjaan. Pöytäkirja hyväksyttiin.

Päätökset: 

· Pöytäkirja hyväksyttiin.
4. Vaatimusmäärittely

Koska Mauno Väisänen ei ollut paikalla päätettiin Vaatimusmäärittelyn tarkempi tarkastelu siirtää seuraavaan palaveriin.

Jukka-Pekka Santanen kävi läpi joitain huomioitaan lyhyesti läpi. Hän antoi dokumentista myös kirjallista palautetta. Jukka-Pekka Santanen on omalta osaltaan hyväksynyt Vaatimusmäärittelyn, kunhan ryhmä käy vielä läpi hänen antamansa palautteen ja tekee hyväksi katsomansa korjaukset.

Päätökset:

· Tarkastellaan Vaatimusmäärittelyä tarkemmin seuraavassa palaverissa.

5. Projektin tämänhetkinen tilanne

Edellinen projektipäällikkö Lasse Laaksonen totesi, että projektipäällikön tehtävät on tänään siirtynyt Juha Karhulalle. Juha toimii projektipäällikkönä projektin loppuun asti.

Ryhmä kävi lyhyesti läpi projektin tämänhetkisen tilan. Sovellussuunnitelma ja testaussuunnitelma ovat jo melko valmiita. Toteutus on menossa. Testattavaa sovellusta ei kyllä tulla saamaan valmiiksi perjantaiksi, niin kuin aikataulun mukaan pitäisi.

Sauronin eri versiot ovat tuottaneet vähän hämminkiä toteutusvaiheessa. Nyt molemmille projektin Linux-koneille on kuitenkin saatu uusin versio Sauronista ja ohjelmointi menee ihan hyvin. Tero Toivonen on auttanut  ryhmää selvittämään Sauronin moduuleita ja rakennetta.

Myös tietokantayhteyttä on testailtu ja se toimii hyvin. Käyttäjäryhmiin ei ole vielä paneuduttu.

Jukka-Pekka Santanen kysyi, tarvitseeko Sauronin tauluja muuttaa? Ryhmä totesi, että pari muutosta joutuu tekemään. Santanen muistutti, että Timo Kokkoselta pitää kysyä, saako Sauronin tauluja muuttaa.

6. Muut esille tulevat asiat

Ryhmä kysyi, millainen tulisi olla ensimmäinen näkymä ATK-laiterekisterissä. Tällä hetkellä näkyy pelkkä valikkorakenne.

Jari Lepistö ehdotti, että käyttäjän vastuualueet ja tieto siitä, mihin hänellä on pääsy olisi hyvä näkyä ensimmäisellä sivulla. Myös tapahtumat, joilla on päättymispäivä, kuten tilausten seuranta, voisi näkyä heti kirjautumisen jälkeen.

Lasse Laaksonen kertoi, että Sauronissa tämä on hoidettu news-toiminnolla. Tero Toivonen ehdotti, että kannattaa tutkia, voiko Sauronin news-toimintoa käyttää myös laiterekisterin puolella.

Jukka-Pekka Santanen ehdotti, voisiko eri tyyppisille käyttäjille olla eri näytöt. Joillekin käyttäjille saattaa olla tärkeää tilausten seuranta ja toisille taas esimerkiksi varaston tilan seuranta. Tästä nousi idea siitä, että käyttäjä voisi itse henkilöasetuksista valita, minkä sivun hän haluaa etusivuksi. Asetuksissa olisi muuta sivuvaihtoehto, joista valita mieleisensä. 

Päätettiin, että ei ole järkevää lyödä lukkoon kaikille kiinteää sivua, vaan toteutetaan sivu siten, että käyttäjä voi valita itse, minkä sivun haluaa ensimmäisenä näkyviin.

Jukka-Pekka Santanen heitti lopuksi vielä idean, että jonkinlainen historia-sivukin olisi hyvä olla. Sivulta näkisi, mitä tietoja käyttäjä on viimeksi käsitellyt ja muokannut.

Päätökset:

· Toteutetaan ensimmäinen näkymä siten, että käyttäjä voi itse valita haluamansa etusivun.
7. Osallistujien seuraavat tehtävät

Ryhmän tehtävät:

· jatkaa toteutusta,

· tehdä korjauksia Vaatimusmäärittelyyn,

· saattaa Sovellussuunnitelma ja Testaussuunnitelma esitettävään kuntoon.

Tero Toivonen ehdotti, että kun sovelluksessa on jotain testattavaa, niin ryhmä laittaisi testitunnuksia projektiin osallistuville ihmisille. Näin he voisivat testata sovellusta ja antaa siitä palautetta.

Jukka-Pekka Santanen kysyi, missä vaiheessa haun ja raportoinnin toteutus on. Ryhmä vastasi, että niitä ei ole vielä tehty. Tähän mennessä on toteutettu lisäys- ja muokkaus-toimintoja.

Tässä yhteydessä Santanen esitteli Korpin raportointeja ja lomakkeita. Korpin raporteissa käyttäjä voi valita raporttiin näkyväksi haluamansa tietokentät. Lisäksi voi mm.valita myös muotoiluehtoja ja järjestää raportin alkiot haluamansa ominaisuuden mukaan.

Jotain Korpin kaltaista raportointia voisi suunnitella myös ATK-laiterekisteriin. Santanen arvioi, että kiinteät raportit eivät tule toimimaan, sillä parin kuukauden välein joku haluaisi aina jonkun uuden raportin. Santanen totesi myös, että tämän projektin puitteissa ei mitään mullistavia raportteja ehditä tekemään, vaan niiden toteutus jää jatkokehitykseen.

Päätökset:

· Tehdään Korpin kaltainen raportointi, jossa käyttäjä voi valita raporttiin haluamansa kentät.

8. Palaverin päättäminen

Puheenjohtaja päätti palaverin kello 13.08.



