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Läsnä:

· Karhula Juha

· Laaksonen Lasse, sihteeri

· Lavonen Arja

· Savolainen Antti, puheenjohtaja

· Kautto Tuomas

· Santanen Jukka-Pekka

· Toivonen Tero

· Väisänen Mauno, saapui 12:25

Pöytäkirja

1. Palaverin avaus

Puheenjohtajana toiminut Antti Savolainen avasi palaverin kello 12.20.

2. Tuntilistat

Palaverin osallistujat tarkistivat ryhmän jäsenten tuntilistat.

3. Edellisen palaverin pöytäkirja

Tuntilistojen kiertäessä tarkasteltiin samalla edellisen palaverin pöytäkirjaa. Puheenjohtaja kävi läpi pöytäkirjan tärkeimmät kohdat.  Pöytäkirjasta ei löytynyt huomauttamisen arvoisia kohtia, joten se hyväksyttiin.

Päätökset: 

· Pöytäkirja hyväksyttiin.

4. Testaussuunnitelman läpikäynti

Arja Lavonen esitteli laatimansa testaussuunnitelman lyhyesti. Jukka-Pekka Santanen kehoitti lisäämään dokumenttiin versionumeron. Lisäksi hän kysyi onko tarkoitus käyttää kahta eri testausympäristöä. Lavosen mielestä näin tulisi tehdä, koska kehitysympäristössä testattu sovellus ei välttämättä toimi muissa ympäristöissä samalla tavalla. Santanen ehdotti toisen Linux-koneen käyttämistä testausympäristönä. Tero Toivonen totesi lopuksi testauksen jäävän vähäiseksi ajanpuutteen vuoksi.

5. Vaatimusmäärittely

Vastaavan ohjaajan edellisessä palaverissa hyväksymä Vaatimusmäärittely käytiin läpi vielä paikalla olevien tilaajan edustajien kanssa. Mauno Väisänen halusi tietää miten kohdan 4.3 operaatio tapahtuu käytännössä. Kohdassa  kerrottiin, että AdeInviin tuodaan  tulevaisuudessa kehitettävästä irtaimistorekisteristä käyttöomaisuustietoja raporttina. Lavonen vastasi, että ATK-laiterekisteristä saa näkyviin listan, jossa on  irtaimistorekisteriin kirjattavat laitteet. Laitteesta saa esiin käyttöomaisuuslomaketta vastaavat tiedot, jolloin ne on helppo syöttää AdeInviin manuaalisesti. Tietojen syöttämisen jälkeen laitteen voi merkitä AdeInviin syötetyksi. Tilaajan edustajat hyväksyivät Vaatimusmäärittelyn.

Päätökset: 

· Hyväksytään Vaatimusmäärittely.

6. Käyttöliittymä

Kokouksessa käytiin läpi vielä laiterekisterin käyttöliittymäratkaisuja. Santanen kysyi tarvitaanko valikkoon Remove Devices-kohta erikseen kun List Devices-kohdassa on muutenkin vastaavia toimintoja. Antti Savolainen totesi, että kohdan voi siirtää ehdotuksen mukaiseen paikkaan ilman ongelmia. Tero Toivonen totesi, että List Devices-kohdassa pitää pystyä myös muokkaamaan laitteen tietoja. Kauton mielestä sieltä olisi hyvä päästä muokkaamaan tilaustietoja, vaikka tilausta ei olisi hyväksytty. Tietojen syöttämisen tilausvaiheessa tulisi onnistua sekä tiedostosta lukien, että lomakkeilta peräkkäin syötettyinä. Santanen kyseli tarvitaanko viimeksi muokatuista laitteista listausta. Kautto halusi tämän toimivan hakujen kautta. Lisäksi hän ehdotti, että vapaahaku voitaisiin suorittaa jo laitteiden listauksen yhteydessä. Santanen ja Kautto olivat sitä mieltä, että haut tulisi koota selkeästi yhteen tai kahteen paikkaan, eikä niin, että samankaltaisille hauille on valikossa kolme eri kohtaa . Kauton mukaan List Devices- ja Search Devices-kohdat voitaisiin yhdistää. Santasen mielestä tulisi olla erikseen yksinkertainen haku, sekä vapaahaku. Kautto mainitsi, että tulevaisuudessa pitäisi toteuttaa kustomoitava raportointi, mutta myös jonkinlaisia esimääriteltyjä raportteja tarvitaan. Santanen huomautti, että historiatietojen selailu puuttuu käyttöliittymästä kokonaan. Laitteeseen liittyvät historiatiedot pitäisi saada tarvittaessa näkyville. Lopuksi Santanen ehdotti, että toteutetaan ensin yksinkertainen haku. Projekti on kuitenkin keskittynyt määrittelyyn, joten tuotantoversiota ei tulla saamaan kokonaan valmiiksi tämän projektin aikana. Kautto pyysi, että toteutettaisiin kuitenkin jonkinlainen aikaväliin pohjautuva hakutoiminto. Tero Toivonen kehoitti selvittämään voisiko Sauronin hakutoimintoja käyttää suoraan laiterekisterissä.

Päätökset: 

· Tehdään käyttöliittymään edellämainitut muutokset

· Toteutetaan prototyyppiin vain yksinkertainen haku

7. Muut esille tulevat asiat

Mauno Väisänen kysyi pystyykö AdeInvin hoitaja ottamaan järjestelmästä tarvitsemansa tiedot esimerkiksi kerran viikossa. Ryhmän mielestä se ei aiheuta ongelmia. Tuomas Kautto, kysyi miten järjestelmä tietää milloin ollaan muutettu käyttöomaisuuteen luettavan esineen tietoja? Tämä todettiin ryhmän keskuudessa vielä ratkaisemattomaksi ongelmaksi. Juha Karhula tiedusteli Tuomas Kautolta, miten miten tietojen syöttö tiedostosta tulisi hoitaa. Sovittiin, että kiinnitetään kenttäjärjestys, jonka perusteella ATK-tuki voi tehdä CSV-tiedoston. Santanen kysyi  tarvitaanko Itemin liittämisestä toiseen Itemiin tietokannan tasolla historiatietoja. Kauton mukaan se on olennainen historiatieto, joka pitää saada katsottua. Toivonen ehdotti, että tehdään liitoksesta oma tapahtuma Event-tauluun. Santanen käski kysyä Kujalalta ongelmaan järkevää ratkaisua.

8. Osallistujien seuraavat tehtävät

Ryhmän tehtävät:

· jatkaa toteutusta,

· käydä keskustelemassa Pauli Kujalan kanssa tietokantaratkaisuista,

· valmistautua tulevaan opponointiin.

9. Palaverin päättäminen

Puheenjohtaja päätti palaverin kello 14.08.



