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Kymmenennen palaverin pöytäkirja

Aika: keskiviikko 24.11.2004 klo 11:11 – 13:03.
Paikka: Agora C134.1.
Läsnä:
· Timo Joensuu, puheenjohtaja
· Juha Lamminen, sihteeri
· Pasi Manninen,
· Risto Peränen,
· Jukka-Pekka Santanen,
· Jani Sillanpää ja
· Anu Valkonen, poistui 12.59.

1. Palaverin avaus

Palaverin avasi Timo Joensuu klo 11.11.
2. Puheenjohtajan ja sihteerin valinta

PÄÄTÖKSET:

· Timo Joensuu valittiin puheenjohtajaksi.
· Juha Lamminen valittiin sihteeriksi.

3. Esityslistan hyväksyminen

Jukka-Pekka Santanen ehdotti, että kohdassa muut asiat keskusteltaisiin Saarijärven palaveriin 1.12.2004 lähtijöistä. Timo Joensuu oli samaa mieltä.

PÄÄTÖKSET:

· Esityslista hyväksyttiin sellaisenaan.
4. Projektisuunnitelman läpikäyminen
Jukka-Pekka Santanen sanoi, että ei ole ehtinyt käymään projektisuunnitelman uusinta versiota vielä läpi. Jukka-Pekka Santanen lisäsi vielä, että olisi parasta käydä projektisuunnitelma nyt läpi ainoastaan korjattujen kohtien ja muutoksien osalta. Timo Joensuu kävi projektisuunnitelman näiltä osin läpi.
Timo Joensuu sanoi, että lukuun 4.2 on lisätty asiaa ja parannettu kirjoitusasua. Jukka-Pekka Santanen sanoi luvun 4.2 näyttävän hyvältä.

Jukka-Pekka Santanen huomautti, että luvusta 5.1 puuttuu maininta käytettävyyskonsulteista. Timo Joensuu lupasi lisätä käytettävyyskonsultit lukuun 5.1. Jukka-Pekka Santanen ehdotti myös, että Päivi Koikkalaisen ja Marja Laitisen organisaatiot mainittaisiin mahdollisesti luvussa 5.1 tarkemmin. Timo Joensuu lupasi ottaa organisaatiot tarkemmin selville.
Timo Joensuu sanoi, että lukuun 6 on lisätty uusi johdantokappale ja luku 6.4 on uusittu täysin. Jukka-Pekka Santanen lupasi tarkistaa luvun 6 tarkemmin samalla, kun käy läpi koko projektisuunnitelman.
Timo Joensuu sanoi, että luvun 7.2 taulukkoa on muokattu projektin jäsenten vastuualueiden osalta. Jukka-Pekka Santanen sanoi, että luvussa 7.2 on vielä puutteita. Luvun 7.2 listassa pitäisi työtehtävät ja työtunnit määritellä tarkemmin liittyvän tiettyyn projektin vaiheeseen tai tietylle aikavälille. Lisäksi kuvan 1 ja listan 7.2 tehtävät eivät tunnu olevan yhteneviä. Timo Joensuu lupasi selkeyttää lukua 7.2.

Jukka-Pekka Santanen lupasi tarkistaa projektisuunnitelman mahdollisimman nopeasti antaen siitä palautteen mahdollisesti perjantaihin 26.11.2004 mennessä.    
PÄÄTÖKSET:

· Tilaajan edustajien organisaatiot selvitetään.

· Käytettävyyskonsultit lisätään projektisuunnitelman lukuun 5.1.
5. Vaatimusmäärittelyn korjauksien läpikäyminen
Jani Sillanpää sanoi, että vaatimusmäärittelyyn on tullut enää vain hyvin pieniä korjauksia ja ulkoasua on tämän lisäksi hieman hiottu. Jani Sillanpää jatkoi, että suurin muutos on se, että JavaScriptiä ei käytetä projektissa toteutettavan sovelluksen toteuttamisessa. JavaScriptillä oli tarkoitus toteuttaa alasvetovalikoita, mutta niistä on luovuttu kokonaan. Juha Lamminen sanoi, että myös käytettävyyskonsultit olivat sitä mieltä, että ilman alasvetovalikoita projektissa toteutettavasta sovelluksesta saadaan selkeämpi kokonaisuus. Jani Sillanpää jatkoi vielä sanoen, että kukaan projektiryhmän jäsenistä ei ollut käyttänyt kovin paljon JavaScriptiä, joten sen opettelemiseen olisi mennyt aikaa, joka on jo muutenkin erittäin vähissä.

Jukka-Pekka Santanen sanoi, että tilaajalta pitäisi saada vielä hyväksytys vaatimusmäärittelylle, niin se olisi valmis. Jani Sillanpää sanoi, että tilaajalle lähetetään mahdollisimman nopeasti uusin versio vaatimusmäärittelystä. Jukka-Pekka Santanen sanoi, että hänen puolestaan vaatimusmäärittely on hyväksytty.
Jukka-Pekka Santanen kysyi, että ovatko projektin jäsenet saaneet tilaajalta paljon nimiehdotuksia projektissa toteutettavalle sovellukselle? Timo Joensuu vastasi, että nimiehdotuksia on tullut vain yksi. Tämän ensimmäisen ehdotuksen antoi Anu Valkonen. Timo Joensuu lupasi lähettää mahdollisimman nopeasti postilistan kautta tilaajalle viestiä siitä, että nimiehdotuksia kaivataan.
PÄÄTÖKSET:

· Tilaajalta pyydetään hyväksyntä vaatimusmäärittelylle.

· Tilaajalta pyydetään nimiehdotuksia.

6. Edellisten palaverien pöytäkirjojen korjauksien läpikäyminen
Juha Lamminen sanoi, että tällä hetkellä viides ja yhdeksäs pöytäkirja on tarkistamatta ja niiden läpikäyminen siirretään seuraavaan palaveriin.
PÄÄTÖKSET:

· Viidennen ja yhdeksännen palaverin pöytäkirjat käydään läpi seuraavassa palaverissa.

7. Tietosuojalaki

Jukka-Pekka Santanen sanoi, että ryhmän jäsenten kannattaisi kysyä Net Cabinetilta, että kuinka tietosuojalaki suhtautuu projektissa toteutettavan sovelluksen kaltaiseen sovellukseen. Timo Joensuu lupasi, että projektiryhmä ottaa asiasta selvää Net Cabinetilta.

Sovellus tulee olemaan osa seutuportaalia, jossa on muitakin henkilötietoja käsitteleviä sovelluksia. Henkilötietolaki ei siis tule koskemaan ainoastaan projektissa toteutettavaa sovellusta. 

8. Tilannekatsaus

Risto Peränen aloitti toteamalla, että ohjelmointi on aloitettu. Jukka-Pekka Santanen kysyi, että onko luokkarakenne jo selvillä? Risto Peränen vastasi, että kyllä on. Jukka-Pekka Santanen kysyi, että voisiko hän saada hahmotelman tietokannasta ja luokkarakenteesta? Timo Joensuu vastasi, että tietokantahahmotelma ja luokkarakennehahmotelma toimitetaan Jukka-Pekka Santaselle ja muillekin oraakkelikehitys-listalla oleville.
Jukka-Pekka Santanen kysyi, että kuinka laajalta projektissa toteutettava sovellus näyttää ohjelmoinnin kannalta? Risto Peränen sanoi, että hänen mielestään projektissa toteutettava sovellus on mahdollista saada ohjelmoinnin puolesta valmiiksi aikataulun mukaisesti.
9. Muut asiat

Timo Joensuu muistutti palaverissa olevia siitä, että keskiviikkona 1.12.2004 on palaveri Saarijärvellä kello 9.00 alkaen. Lähtö tapahtuu todennäköisesti kello 7.45, mutta tästä ilmoitetaan kaikille vielä tarkemmin. Jukka-Pekka Santanen sanoi, että ryhmän tulisi ottaa selville ketä Saarijärvelle on lähdössä ja tarvitaanko matkalle useampi kuin yksi auto? Timo Joensuu lupasi ottaa asiat selville ja tiedottaa tilanteesta mahdollisimman aikaisessa vaiheessa.
Seuraavaksi projektin jäsenet Timo Joensuu, Juha Lamminen, Risto Peränen ja Jani Sillanpää esittelivät Oraakkeli-sovellusprojektin ajankäyttöraportteja. Jokainen projektin jäsenistä on kirjannut projektiin käyttämänsä työtunnit ja työtehtävät kuvauksineen ajankäyttöraporttiin. Ajankäyttöraportit olivat Jukka-Pekka Santasen mukaan kunnossa.  
10. Sovitaan osallistujien seuraavat tehtävät 
Projektiryhmä

· lisää hahmotelman tietokannasta oraakkelikehitys-listalle.
· lisää hahmotelman luokkarakenteesta oraakkelikehitys-listalle. 

· selvittää Net Cabinetilta tietosuojalain suhtautumisesta projektissa toteutettavaan sovellukseen.

· lisää tietorakenteen ja luokkarakenteen sovellussuunnitelmaan.
· lisää oraakkelikehitys-postilistalle käytettävyyskonsultteja käsittelevää postia.

Timo Joensuu
· kysyy Marko Myllyaholta Saarijärven palaveriin pääsemisestä.
· kysyy käytettävyyskonsulttien pääsemisestä palavereihin.

· kysyy nimiehdotuksia tilaajalta projektissa toteutettavalle sovellukselle.
· tekee projektisuunnitelmaan vaaditut korjaukset. 
Juha Lamminen
· tekee pöytäkirjan kymmenennestä palaverista.

· korjaa kirjoitusvirheet seitsemännen palaverin pöytäkirjaan. 

Risto Peränen
· valmistelee viidennen palaverin pöytäkirjan esityskuntoon.
Jukka-Pekka Santanen
· tekee palautteen projektisuunnitelmasta.

Jani Sillanpää

· toimittaa uusimman version vaatimusmäärittelystä tilaajalle ja pyytää sille hyväksyntää.
11. Sovitaan seuraavasta projektipalaverista

Seuraava palaveri on Saarijärven terveysasemalla keskiviikkona 1.12.2004 klo 9.00 alkaen.
12. Palaverin päättäminen

Timo Joensuu päätti palaverin klo 13.03.
PAGE  
4

