Jyväskylän yliopisto

Tietotekniikan laitos

Oraakkeli-projekti 


14.12.2004


Kolmannentoista palaverin pöytäkirja

Aika: tiistai 14.12.2004 klo 9:30 – 13:16.
Paikka: Saarijärven kaupungintalo, Mannila kokoushuone.
Läsnä:
· Timo Joensuu, puheenjohtaja

· Päivi Koikkalainen

· Eeva Kuusela

· Marja Laitinen

· Juha Lamminen, sihteeri

· Marko Myllyaho

· Jukka-Pekka Santanen,
· Anu Valkonen

1. Palaverin avaus

Palaverin avasi Timo Joensuu klo 9.30.
2. Puheenjohtajan ja sihteerin valinta

PÄÄTÖKSET:

· Timo Joensuu valittiin puheenjohtajaksi.
· Juha Lamminen valittiin sihteeriksi.

3. Esityslistan hyväksyminen

PÄÄTÖKSET:

· Kohtaan 7 lisättiin projektisopimuksen käsitteleminen.

· Muuten esityslista hyväksyttiin sellaisenaan.
4. Sovelluksen esittely
Timo Joensuu esitteli projektissa toteutettavaa sovellusta ja sen nykytilannetta. Timo Joensuu sanoi, että projektissa toteutettavaa sovellusta on saatu viime aikoina nopealla vauhdilla eteenpäin.
Timo Joensuu esitteli projektissa toteutettavan sovelluksen päiväkirjanäkymää ja kirjasi verenpainepäiväkirjaan muutamia esimerkkiarvoja. Tämän jälkeen Timo Joensuu näytti, kuinka projektissa toteutettava sovellus antoi palautteen kirjatuista verenpainearvoista käyttäjälle kirjallisesti. Päivi Koikkalainen huomautti, että systolinen verenpaine tulisi ilmoittaa aina ennen diastolista verenpainetta.
Anu Valkonen kysyi, että kuinka hänen ja Olli Tietäväisen Oman elämänsä sankarit – mallisovelluspohjaa käytetään hyväksi, kun mietitään Oraakkeli–projektissa toteutettavan sovelluksen käyttöliittymää? Anu Valkonen jatkoi vielä sanomalla, että hän ja Olli Tietäväinen ovat joutuneet mallisovellusta kehittäessään miettimään valmiiksi useita semmoisia asioita, jotka saattavat tulla esille myös Oraakkeli–projektissa toteutettavan sovelluksen myötä. Juha Lamminen kysyi, että mikä on käyttöliittymäkonsulttien rooli, kun mietitään käyttöliittymää? Jukka-Pekka Santanen vastasi, että juuri käyttöliittymäkonsultit voisivat miettiä esimerkiksi eroja projektissa toteutettavan sovelluksen sekä Anu Valkosen ja Olli Tietäväisen mallisovelluspohjan välillä.
Juha Lamminen ehdotti, että seuraavaksi voitaisiin esitellä Marko Myllyahon suunnittelemat projektissa toteutettavan sovelluksen käyttämät kuvakkeet. Timo Joensuu esitteli kuvakkeet. Jukka-Pekka Santanen kysyi Marko Myllyaholta, että kuinka hyvin kuvakkeiden värimaailma sopii projektissa toteutettavan sovelluksen värimaailmaan? Marko Myllyaho vastasi, että samantyyppiset värit esiintyvät molemmissa. Marja Laitinen sanoi, että hänen mielestään riskilaskurien kuvakkeiden plus-merkki (+) on liian suuri ja muistuttaa liikaa ristiä. Marko Myllyaho lupasi yrittää korjata asiaa parhaansa mukaan. Eeva Kuusela sanoi, että hänen mielestään kaikki kuvakkeet ovat erinomaisia.
Anu Valkonen sanoi, että hänen mielestään pääsivun yläosan linkkipalkin fonttikoko on aivan liian pieni. Marko Myllyaho sanoi, että niiden koon muuttaminen suuremmaksi saattaisi vaikuttaa yllättävän paljon projektissa toteutettavan sovelluksen ulkoasuun. Marko Myllyaho lupasi kuitenkin yrittää etsiä ratkaisua, jonka avulla fonttikoko saataisiin suuremmaksi.
Jukka-Pekka Santanen kysyi, että tuleeko projektissa toteutettavassa sovelluksessa ohjetekstiä näkyville hiiren nuolen päälle? Timo Joensuu vastasi, että ei ainakaan vielä, mutta se olisi kyllä hyvä lisäys.
Timo Joensuu esitteli projektissa toteutettavan sovelluksen terveystietosivun sisältöä. Anu Valkonen sanoi, että terveystietosivun sisältö kaipaa hänen mielestään vielä huomattavasti parantamista. Anu Valkonen sanoi, että siinä kohdassa, jossa käsitellään verenpainetta, täytyisi määritellä paljon tarkemmin, että mitä elämäntavoilla tässä yhteydessä tarkemmilta yksityiskohdiltaan tarkoitetaan.             

PÄÄTÖKSET:

· Systolinen verenpaine tulee ilmoittaa ennen diastolista verenpainetta

5. Sovelluksen nimivalinta
Timo Joensuu esitteli listan projektissa toteutettavan sovelluksen nimiehdotuksista. Kun olimme käyneet noin 20 nimiehdotusta läpi, niin jäljelle jäivät seuraavat nimiehdotukset:
· Kunnossa

· Oraakkeli

· Puntari

· Salatut elintavat

· Terveyspuntari

Eeva Kuusela sanoi, että hänen mielestään sovelluksen nimi voisi olla Puntari tai Terveyspuntari. Marja Laitinen oli sitä mieltä, että ehkä Terveyspuntari olisi näistä paras vaihtoehto. Päivi Koikkalainen sanoi, että hänen mielestään Terveyspuntari on paras vaihtoehto. Nimeksi päätettiin valita Terveyspuntari.
PÄÄTÖKSET:

· Projektissa toteutettavan sovelluksen nimeksi valittiin Terveyspuntari.

6. Sovelluksen terveysmittausten palautteet 
Anu Valkonen ja Päivi Koikkalainen keskustelivat pitkään terveysmittausten viite- ja raja-arvoista ja näiden arvojen mukaisesta kirjallisesta palautteesta. Timo Joensuu teki samalla vaadittuja muutoksia ”terveysmittausten palautteet” -nimiseen dokumenttiin. Lopulta tultiin siihen tulokseen, että Päivi Koikkalainen tarkistaa vielä viite- ja raja-arvot ja näiden arvojen mukaiset palautteet lääkäri Elisa Ventilän kanssa.
7. Muut asiat

Jukka-Pekka Santanen pyysi Eeva Kuuselaa käymään vielä läpi projektisopimuksen. Eeva Kuusela sanoi, että hän on jo jonkin verran perehtynyt projektisopimukseen, mutta lupasi käydä vielä asiat läpi. Projektisopimuksen allekirjoitus tehdään Jyväskylässä ja projektisopimus toimitetaan sitten Saarijärvelle.  
Projektin jäsenet Timo Joensuu ja Juha Lamminen esittelivät Oraakkeli-sovellusprojektin ajankäyttöraportteja. Jokainen projektin jäsenistä on kirjannut projektiin käyttämänsä työtunnit ja työtehtävät kuvauksineen ajankäyttöraporttiin.
8. Sovitaan osallistujien seuraavat tehtävät

Projektiryhmä

· Kirjaa versionumeron testikäytössä olevaan sovellukseen.

Päivi Koikkalainen
· Tarkistaa Elisa Ventilän kanssa viite-/raja-arvot ja niiden palautteet.
Juha Lamminen
· valmistelee palaverin pöytäkirjan.

Marko Myllyaho
· Suurentaa yläosan linkkipalkin fonttikokoa.

· Muuttaa sovelluksen nimen yläpalkkiin.
Anu Valkonen

· tekee korjausehdotuksen terveystietosivun sisältöön.
9. Sovitaan seuraavasta projektipalaverista

Seuraava viikkopalaveri on Jyväskylässä maanantaina 20.12.2004 klo 11 alkaen.

Projektin viimeinen palaveri on Saarijärven terveysasemalla maanantaina 17.1.2005 klo 12.00 alkaen. Palaveri aloitetaan ruokailulla klo 11.30.
10. Palaverin päättäminen

Timo Joensuu päätti palaverin klo 13.16.
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