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14. Projektipalaverin pöytäkirja

Aika: ma 20.12.2004 klo 11.27-14.06.
Paikka: Jyväskylä, Agora C223.1, projektitilan kokousnurkkaus.
Läsnä:
· Timo Joensuu, puheenjohtaja,
· Juha Lamminen, sihteeri,
· Pasi Manninen,

· Marko Myllyaho,

· Risto Peränen,

· Jukka-Pekka Santanen,

· Anu Valkonen

1. Palaverin avaus

Palaverin avasi Timo Joensuu klo 11.27.
2. Puheenjohtajan ja sihteerin valinta

PÄÄTÖKSET:

· Palaverin puheenjohtajaksi valittiin Timo Joensuu.
· Palaverin sihteeriksi valittiin Juha Lamminen.

3. Esityslistan hyväksyminen

PÄÄTÖKSET:

· Esityslista hyväksyttiin sellaisenaan.
4.  Projektin tilanne
4.1 Yleistä

Anu Valkonen sanoi, että hänen mielestään painoindeksin roolia pitäisi ehkä pienentää projektissa toteutettavassa sovelluksessa. Anu Valkonen jatkoi sanomalla, että painoindeksi ei ole tavallaan seurattava asia vaan pikemminkin painon johdannainen. Jukka-Pekka Santanen sanoi, että hänen mielestään painoindeksi on varsin olennainen, koska se on oikeastaan ainut tapa antaa henkilökohtaista palautetta painosta.

Anu Valkonen sanoi, että kirjallisen palautteen pitäisi tulla käyttäjän nähtäville automaattisesti. Kirjallista palautetta ei Anu Valkosen mielestä pitäisi joutua pyytämään erikseen klikkaamalla palautepainiketta, koska palaute on loppujen lopuksi niin suuressa osassa projektissa toteutettavaa sovellusta. Timo Joensuu lupasi, että projektin jäsenet lupaavat pohtia palautteen esittämistapaa ja yrittävät tehdä palautteen antamisesta paremman. 
Anu Valkonen kysyi, että pitääkö projektissa toteutettavan sovelluksen tarjoamat linkit tarkistuttaa vielä tilaajalla? Jukka-Pekka Santanen vastasi, että kyllä pitää. Anu Valkonen sanoi, että hän on saanut palautteen antamiseen liittyvää sähköpostia tilaajalta ja lupasi laittaa tämän sähköpostin eteenpäin oraakkelikehitys-postilistalle.
4.2 Sovelluksen tilanne

Timo Joensuu esitteli projektissa toteutettavaa sovellusta. Timo Joensuu kysyi, että mikä olisi hyvä paikka esittää sovellukseen kirjautuneen henkilön nimi? Marko Myllyaho vastasi, että hänen mielestään nimi voisi olla oikeassa ylänurkassa, siinä kohdassa missä nykyään näkyy virheilmoitus väärin kirjatusta arvosta. Kaikki palaveriin osallistujat olivat samaa mieltä tästä asiasta.

Anu Valkonen sanoi, että lähetä painike voisi olla mieluummin nimeltään tallenna painike. Tämä siis siinä yhteydessä, kun sovelluksen käyttäjä tallentaa terveyteensä liittyviä arvoja sovellukseen. Anu Valkonen jatkoi, että tätä painiketta voisi siirtää hiukan oikealle, koska näin kokonaisuudesta saataisiin tasapainoisempi. Risto Peränen sanoi, että tämä onnistuu hyvin.
4.3 Vaatimusmäärittelyn toiminnallisten vaatimusten tilanne

Juha Lamminen esitteli vaatimusmäärittelyn toiminnallisia vaatimuksia Timo Joensuun kommentoidessa, missä vaiheessa vaatimusten toteutumiset ovat. Käytiin siis läpi vaatimusmäärittelyn luku 4.  
Vaatimusmäärittelyn luvussa 4.1 käsitellään terveyskortin sisältämämiä tietoja. Tätä ei käyty läpi, koska terveyskorttia ei ole sovelluksessa vielä.
Vaatimusmäärittelyn luvussa 4.2 käsitellään päiväkirjat ja niiden sisältämät tiedot. Testattavassa sovelluksessa on tällä hetkellä käytössä painopäiväkirja ja verenpainepäiväkirja. Testattavassa sovelluksessa ei vielä ole käytössä veren rasva-arvot-päiväkirjaa, liikuntapäiväkirjaa, ravintopäiväkirjaa, verensokeripäiväkirjaa eikä vyötärönympäryspäiväkirjaa.

Vaatimusmäärittelyn luvussa 4.3 käsitellään rekisteröityminen. Vaatimukset 1-4 ovat kaikki kesken.

Vaatimusmäärittelyn luvussa 4.4 käsitellään terveyskortti. Terveyskorttia ei ole sovelluksessa vielä. Vaatimukset 5-7 ovat kesken.
Vaatimusmäärittelyn luvussa 4.5 käsitellään päiväkirja. Vaatimukset 8-14 ja 16-23 ovat kaikki osittain kesken. Vaatimus 15 on valmiina. 
Vaatimusmäärittelyn luvussa 4.6 käsitellään riskilaskurit. Vaatimukset 24-30 ovat kaikki osittain kesken.

Vaatimusmäärittelyn luvussa 4.7 käsitellään muut toiminnalliset vaatimukset. Vaatimukset 31-33 ovat osittain kesken. Vaatimukset 34-36 ovat valmiina. Vaatimusta 37 ei toteuteta projektin kuluessa.
Vaatimusmäärittelyn luvussa 4.8 käsitellään pääkäyttäjän toiminnalliset vaatimukset. Vaatimukset 38-50 ovat kaikki kesken. 
Timo Joensuu sanoi, että myös phpAdminia olisi mahdollista käyttää pääkäyttäjän liittymänä. Timo Joensuu jatkoi, että ongelmana on phpAdminin tarjoama liian laaja pääsy tietojen muokkaukseen, poistoon ja lisäykseen. Ongelmana on siis se, että pääkäyttäjän näppis- tai ajatusvirheet voisivat saattaa koko sovelluksen käyttökelvottomaan tilaan.
4.4 Loppukiri

Jukka-Pekka Santanen sanoi, että saattaa käydä niin, ettei kaikkea vaatimusmäärittelyssä luvattua ehditä millään toteuttaa, koska aikaa on niin vähän jäljellä. Jukka-Pekka Santanen jatkoi sanomalla, että kaikista muutoksista projektissa toteutuvan sovelluksen ja vaatimusmäärittelyn välillä on neuvoteltava tilaajan kanssa. Timo Joensuu kysyi, että pitäisikö henkilökohtaisesta tavoitearvosta luopua? Jukka-Pekka Santanen vastasi, että hänen mielestään henkilökohtainen tavoitearvo voisi ilmetä ainoastaan palautteessa. Tällöin henkilökohtainen palautearvo olisi jatkuvasti sovelluksen käyttäjän tiedossa, mutta sen ei tarvitsisi välttämättä näkyä esimerkiksi kuvaajissa. Jukka-Pekka Santanen huomautti kuitenkin, että tämä on vain hänen ehdotus. Päätöksistä toteutuksen suhteen projektin jäsenten tulisi neuvotella tilaajan kanssa. Timo Joensuu lupasi, että projektin jäsenet miettivät mistä vaatimuksista mahdollisesti joudutaan luopumaan ja keskustellaan sitten tilaajan kanssa.
Jukka-Pekka Santanen kysyi, että miten päiväkirjan lähettäminen sähköpostitse hoidetaan? Risto Peränen vastasi, että PHP:stä löytyy valmis moduuli. 

Juha Lamminen kysyi, että mitä dokumentteja on vielä tehtävä. Jukka-Pekka Santanen vastasi, että projektiraportti, sovellussuunnitelma ja testausraportti. Jukka-Pekka Santanen huomautti, että myös projektisuunnitelma on edelleen hyväksymättä. Timo Joensuu lupasi palauttaa jo vuorokauden sisällä lopullisen ja korjatun version projektisuunnitelmasta.                           
PÄÄTÖKSET:

· Sisäänkirjautuneen käyttäjän nimi näytetään sovelluksen oikeassa yläkulmassa.

· Lähetä painikkeen nimeksi muutetaan tallenna.
· Vaatimuksista neuvotellaan tarvittaessa tilaajan kanssa.
5. Muut asiat
5.1 Ajankäyttöraportit
Projektin jäsenet Risto Peränen, Timo Joensuu ja Juha Lamminen esittelivät Oraakkeli-sovellusprojektin ajankäyttöraportteja. Jokainen projektin jäsenistä on kirjannut projektiin käyttämänsä työtunnit ja työtehtävät kuvauksineen ajankäyttöraporttiin.
5.2 Kolmastoista palaveripöytäkirja
Juha Lamminen kävi läpi kolmannentoista palaverin pöytäkirjan. Pöytäkirjaan tuli muutama korjausehdotus. Nimiehdotuksista täytyisi tehdä kattavampi lista. Lisäksi korjattavaksi tuli muutama kirjoitusvirhe. Pöytäkirja hyväksyttiin muutoksin.
PÄÄTÖKSET:

· Kolmastoista pöytäkirja hyväksyttiin muutoksin.

6. Sovitaan osallistujien seuraavat tehtävät
Timo Joensuu:

· palauttaa korjatun ”terveysmittausten palautteet” –nimisen dokumentin Anu Valkoselle.
· kysyy Päivi Koikkalaiselta tarkennuksia ”terveysmittausten palautteet” –nimiseen dokumenttiin.
· tiedottaa projektin tilasta Jukka-Pekka Santaselle ja kaikille projektiorganisaatioon kuuluville tammikuun ensimmäisellä viikolla.   

Projektiryhmä:  

· mietti, pystytäänkö kaikki vaatimusmäärittelyn vaatimukset toteuttamaan.
· valmistelee palaverin pöytäkirjan.

· laittaa tilaajalle mahdollisen muutosehdotuksen sovelluksesta.

· toimittaa ohjelmakoodia Pasi Manniselle.

· ilmoittaa testattavasta versiosta sähköpostitse, kun sovelluksessa on enemmän toimintoja valmiina.
Anu Valkonen:

· laittaa tilaajalta saamansa sähköpostin oraakkelikehitys-postilistalle.

7. Sovitaan seuraavasta projektipalaverista
Seuraava palaveri on Jyväskylässä 10.1.2005 klo 13.00 alkaen. 
8. Palaverin päättäminen

Timo Joensuu päätti palaverin klo 14.06.
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