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16. palaverin pöytäkirja

Aika: maanantai 17.1.2005 klo 12.09 – 16.05.
Paikka: Saarijärven kaupungintalo, Kolkanniemisali.
Läsnä:
· Timo Joensuu, sihteeri,

· Eeva Kuusela,

· Risto Lahti, poistui klo 13.30,

· Marja Laitinen, poistui klo 14.10,

· Juha Lamminen,

· Pasi Manninen,

· Marko Myllyaho,

· Risto Peränen, puheenjohtaja,

· Satu Pölkki, poistui klo 14.10,

· Jukka-Pekka Santanen,
· Jani Sillanpää ja

· Anu Valkonen.

1. Palaverin avaus

Risto Peränen aloitti palaverin klo 12.09. Ennen palaveria Saarijärven kaupunki tarjosi lounaan osallistujille.
2. Puheenjohtajan ja sihteerin valinta

PÄÄTÖKSET:

· Risto Peränen valittiin palaverin puheenjohtajaksi.

· Timo Joensuu valittiin palaverin sihteeriksi.
3. Esityslistan hyväksyminen

Eeva Kuusela ehdotti, että graafikon kanssa keskusteltaisiin sovelluksen esitteen teosta. He päättivät käydä keskustelun keskenään.

PÄÄTÖKSET:

· Esityslista hyväksyttiin sellaisenaan.
4. Edellisen palaverin pöytäkirjan tarkastaminen
PÄÄTÖKSET:

· Pöytäkirjan tarkastaminen siirrettiin seuraavaan palaveriin.

5. Projektisopimus
Risto Lahti ja Risto Peränen allekirjoittivat projektisopimukset. Muut olivat tehneet sen jo aiemmin. Projektisopimus on näin nyt saatu allekirjoitettua kaikkien osalta.

Jukka-Pekka Santasen kysyi, millä hintaluokituksella tilaajat haluavat projektin laskutettavan. Tilaajat valitsivat matalamman hintaluokan, eli tilaajaa laskutetaan yhteensä 4000€ +ALV edestä. Tämä tarkoittaa myös sitä, että kaikki projektiryhmän laatimat tulokset ovat julkisia.
PÄÄTÖKSET:

· Projektin laskutuksessa käytetään alempaa hintaluokkaa.
6. Projektissa toteutettavan sovelluksen esitteleminen
Risto Peränen aloitti sovelluksen esittelemisen. Hän kävi kaikki sovelluksessa olevat sivut läpi.

6.1 Yleisiä tilaajien huomioita sovelluksen päiväkirjoista
Arvojen kirjaussivuille lisätään kolmas painike, jolla tallennetaan ja siirrytään palautteeseen. Raporttisivuilla olevat hakukentät tulee nimetä ja sijoitella paremmin. Raporttisivujen toiminnat voisi kokonaan uudistaa esim. Pasi Mannisen lähettämän ehdotuksen mukaiseksi. Oikeassa palkissa olevan Ohjeet-otsikon voi sovelluksesta poistaa kokonaan. Palautesivu tulee vielä korjata kokonaisuudessaan paremmaksi, eli sinne on lisättävä ainakin otsikko, kuvake ja linkki raporttinäkymään. Lisäksi kirjallisen palautteen kuvaketta olisi hyvä suurentaa.

6.2 Ylimääräinen päiväkirja

Tilaajan edustajat halusivat sovellukseen yhden päiväkirjan, jolla käyttäjä voi seurata haluamaansa arvoa. Ryhmä totesi, että tämä onnistuu.

6.3 Huomioita yksittäisistä sivuista

Kirjautumissivu kaipaa tilaajien mukaan esittelyä sovelluksesta. Sen kuva päätettiin korvata päiväkirjamosaiikki kuvalla, jossa olisi kaikkien päiväkirjojen kuvakkeet mosaiikkimaisesti yhdistettynä.

Eeva Kuusela ehdotti, että ensimmäisellä kerralla kirjautuneelle näytetään kaikki päiväkirjat, ja asetussivuilla niitä pääsee poistamaan tai lisäämään tarvittaessa. Tilaajan edustajat kaipasivat lisää ohjeistusta etusivulle asetuksista.

Liikuntapäiväkirjaan tulee lisätä kesto- ja kilometrikentät. Sauvakävely, ratsastus, lentopallo, koripallo, pyöräily, koiranulkoilutus, siivous ja muu laji vaihtoehdot tulee ainakin lisätä sovelluksen lajivalikoimaan. Yleisesti valikkoon tulee lisätään tärkeimmät liikuntalajit ja EnergyNetin linkki tulee siirtää lähemmäs syöttökenttiä.

Verenpainesivun osalta sen kuvaajien järjestys on vaihdettava toisinpäin eli systolinen ensin ja sen jälkeen diastolinen. Veren rasva-arvojen osalta triglyseroli on muutettava triglyseridiksi.
Ravintopäiväkirjaan on lisättävä päivittäinen energiantarvekenttä ja päivän aikana kerääntynyt energiamääräkenttä. Energiatarpeeseen riittää yksi kenttä esimerkiksi raporttinäkymän viereen.   Ravinnosta ei tarvitse antaa palautetta.

Terveyskortin kenttien järjestys on muutettava paremmaksi. Email-sana olisi parempi korjata sähköposti-termillä.

Laskurit ovat vielä kesken. Ne tulee korjata kuntoon. Niissä käytetyt termit tulee selittää, esim. PAV (päivittäinen aineenvaihdunta).

Liikuntasuositukset on siirrettävä päiväkirjasta Terveystietoa-sivulle. Terveystieto sivun yläosaan on lisättävä linkit sivulla tarjottavasta tiedosta.

6.4 Pääkäyttäjän käyttöliittymä

Linkkien, ohjeiden ja sivutekstien hallinta pääkäyttäjän näkymästä on sovelluksessa jo kunnossa, mutta palautteiden ja suositusarvojen hallinta on kesken. Keskustelimme mitä sovelluksessa kannattaisi toteuttaa ja mitä ei. Keskustelimme mahdollisesta jatkokehityksestä ja tähän liittyvistä korvauksista.

PÄÄTÖKSET:

· Tavoitearvoja ja palautteiden lisäystä ja poistoa ei toteuteta projektin puitteissa, koska aika loppuu kesken. Tämän toteuttaminen siirretään jatkokehitysideoihin. Sen sijaan kuvaajien suositusarvot ja palautteiden muokkaus tulisi toteuttaa vielä.
7. Projektin tilanne
Kävimme läpi projektin tilanteen ja totesimme olevamme loppusuoralla. Sovellus alkaa olla valmis, mutta kaipaa vielä ainakin yllä mainittuja muokkauksia. Ryhmällä on kirjoitettavanaan vielä useita dokumentteja ja näiden kirjoittaminen on aloitettava mahdollisimman pian.

8. Projektin päättämiseen liittyvät asiat

Keskustelimme millä tavalla toimitamme tilaajille projektin tuotokset. Eeva Kuusela totesi, että pelkkä CD-ROM riittää. Niitä on toimitettava tilaajille yhteensä 4 kpl, yksi Pohjoisen Keski-Suomen Verkkopalvelut Oy:lle Satu Pölkille, yksi Saarijärven kaupungille Eeva Kuuselalle, yksi SKTHKY:n Päivi Koikkalaiselle ja yksi Net Cabinetille Sami Sunille.

Lisäksi totesimme että kaikki tulosten ylimääräiset kannattaa laittaa yhteen hakemistoon varmuuden vuoksi.

9. Muut asiat

Ajankäyttöraportit kiersivät palaverin ajan osallistujien nähtävillä. Ryhmän jäsenillä on keskimäärin n. 470 työtuntia.
10. Sovitaan osallistujien seuraavista tehtävistä

Projektiryhmä

· korjaa kohdassa 6 mainitut muutokset sovellukseen.

· lähettää Eeva Kuuselalle pohjan työtodistuksen tekniikoista ja työkaluista sekä arvion jatkokehitystyömääristä.

Timo Joensuu
· kysyy Net Cabinetilta sovelluksen loppusijoituksesta.
Marko Myllyaho
· laatii mosaiikkikuvan sovelluksen etusivulle.

Jukka-Pekka Santanen

· ilmoittaa Marja-Leena Rantalaiselle, että Saarijärven kaupungille tulisi toimittaa valtionhallinnon harjoittelupaikkaa koskeva tiedote ja hakulomake.

11. Sovitaan seuraavasta projektipalaverista

Seuraava ja viimeinen palaveri on maanantaina 24.1.2005 klo 13.00 alkaen, paikkana Agora C223.1, projektitilan kokousnurkkaus.
12. Palaverin päättäminen

Risto Peränen päätti palaverin klo 16.05.
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