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17. palaveri pöytäkirja


Aika: ma 24.1.2005 klo 13:10-15:58.

Paikka: Jyväskylä, Agora, sovellusprojektien kokoustila.
Läsnä:

· Timo Joensuu puheenjohtaja,

· Juha Lamminen,

· Risto Peränen sihteeri,

· Jukka-Pekka Santanen,

· Jani Sillanpää,

· Pasi Manninen ja

· Anu Valkonen.
1. Palaverin avaus

Palaverin avasi Timo Joensuu klo 13.10.

2. Puheenjohtajan ja sihteerin valinta

PÄÄTÖKSET:

Timo Joensuu valittiin puheenjohtajaksi.

Risto Peränen valittiin sihteeriksi.

3. Esityslistan hyväksyminen

PÄÄTÖKSET:

Esityslistaa muutettiin siten, että projektin yhteinen ruokailu ja tilannekatsaus käsiteltiin ensimmäisenä. Muuten esityslista hyväksyttiin sellaisenaan.

4. Yhteisen ruokailun sopiminen

Yhteisen ruokailun ajankohdaksi sovittiin maanantai 31.1.2005 klo 13:00 ja tapaamispaikaksi projektitila. 

5. Tilannekatsaus

5.1 Sisäänkirjautumissivu
Timo Joensuu esitteli sovellusta lyhyesti Risto Peräsen tunnuksilla sisäänkirjautuneena. Risto Peränen kehui  Marko Myllyahon mosaiikkikuvaa. Yleisessä keskustelussa todettiin, että kuvan paikkaa pitää siirtää tekstin oikealle puolelle. Jukka-Pekka Santanen tiedusteli, mitä tapahtuu, jos menee päiväkirjoihin ilman kirjautumista. Risto Peränen vastasi, että pääsivut toimivat oikein, mutta päiväkirjan raportit ja muokkaukset aiheuttavat vielä pieniä ongelmia.

5.2 Etusivu

Anu paheksui terveysportaali-sanan käyttöä etusivulla. Hän ehdotti tilalle terveydenseuranta-sovellusta.  

5.3 Liikuntapäiväkirja

Anu halusi vaihtaa kulutetun energiamäärän tilalle pelkän energian. Lisäksi hän halusi, että yksikköjä ei toisteta raportin joka rivillä. Anu Valkonen vaati, että mittayksiköt olisivat ylhäällä ja otsikot olisivat tarvittaessa kahdella rivillä. Tarvittavat muutokset sovittiin jatkokehitykseen ajanpuutteen takia.
5.4 Päiväkirjojen raportit
Koska päiväkirjat ovat yleisesti ottaen kaikki samanlaisia, käytettiin verenpainetta vain esimerkkinä toiminnan kuvauksessa.

Jukka-Pekka mainitsi, että haun rajausta raportti-sivulla pitää selkeyttää – esimerkiksi tunnuksen mukaan hakeminen pitää poistaa. Tässä vaiheessa Risto Peränen mainitsi, että päiväkohtaiset energiamäärät voisi tehdä kohtalaisen helposti, mutta vaarana on koko sovelluksen hajoaminen. Esimerkiksi päivittäistä energiatarvetta varten pitäisi osa hakutyypeistä jättää pois. Tästä syystä haun rajaus lisättiin vain jatkokehitysideoihin.

Anu Valkonen kysyi, missä tilanteessa päiväkirjan raporttisivulla tulee useampi kuin yksi hymiö. Timo Joensuu vastasi, että tämä riippuu ylläpitäjän tekemistä asetuksista. Anu Valkonen huomautti, että päiväkirjan vaihtamiseksi täytyy käydä päiväkirja-sivun kautta (diaries.php), joka vähentää sovelluksen käytettävyyttä. Lisäksi hän muistutti, että raporttisivulla mittayksiköt pitää laittaa otsikkoriville.

Yleisessä keskustelussa todettiin, että raporttien teksti pitää keskittää päiväkirjan raporttisivulla. Marko lupasi suurentaa kuvakkeita palautteelle ja muokkaukselle.
5.5 Päiväkirjojen kuvaajat
Anu halusi kuvaajiin suositusarvojen esittämisessä muutoksia sekä ulkoasuun että arvoalueeseen muutoksia. Risto Peränen mainitsi, että kuvaajien suositusarvojen tarkoitus on tällä hetkellä vain esitellä tekniikkaa. Anu halusi silti, että kuvien piirtoa pitää vaihtaa. Jukka-Pekka Santanen korosti, että aika ei riitä enää muutoksiin. Hän kuitenkin vaati kirjainten ja numeroiden muuttamista suuremmaksi raportin kuvaajissa. Lisäksi y-akselin teksti pitää saada näkyviin. Risto mainitsi, että kuvaa ei pysty skaalaamaan kunnolla, koska se menee rakeiseksi skaalattuna..

Pasi Manninen ehdotti, että php-ohjelmointikielen strip-funktiolla poistettaisiin html-tagit käyttäjän ja ylläpitäjän antamasta syötteestä. Jukka-Pekka Santanen mainitsi, että pääkäyttäjälle voidaan sallia html-koodin syöttö. Jani Sillanpää mainitsi Net Cabinetilta tulleesta sähköpostista, jonka mukaan ainoastaan png-formaatissa olevia kuvia voisi käyttää iManager-hallintatyökalulla, jolla sovelluksen ylläpito lopulta tapahtuu. Yleisessä keskustelussa todettiin pian, että tämän on pakko olla väärinkäsitys. Timo Joensuu lupasi varmistaa asian Net Cabinetilta.
5.6 Sähköpostin lähetys

Timo Joensuu esitteli sähköpostin lähettämistä raportista. Jani Sillanpää ja Anu Valkonen mainitsivat, että hymiöiden tekstit pitää jättää pois sähköpostista. Yleisessä keskustelussa todettiin, että liitetiedostojen liittäminen voidaan hoitaa sähköpostiluokassa. Tämä sovittiin olevan jatkokehitysidea. Anu muistutti, että tilaajalta pitäisi kysyä, laitataanko jokin idea jatkokehitykseen vai toteutetaanko se jo prototyyppiin. Yleisessä keskustelussa kuitenkin todettiin, että sovelluksen kehitykseen ei enää ole aikaa.

5.7 Muita jatkokehitysideoita

Risto Peränen mainitsi, että sivujen sisältöä pitää pystyä käsittelemään dynaamisemmin. Jokaiselle sivulle (esimerkiksi päiväkirjoissa paino, verenpaine) pitäisi lisätä nimen lisäksi myös toiminto, jolloin pääkäyttäjän liittymän suunnittelu hieman helpottuisi (esimerkiksi raport-toiminto näyttää raporttisivun). Anu ja Jukka-Pekka ehdottivat, että palaute sivun navigointi muistuttaisi muita sivuja. Lisäksi Jukka-Pekka halusi, että palaute-sivulle lisätään samanlaiset hymiöt kuin raportti-sivulla. Myös tämä todettiin jatkokehitys-ideaksi.

Yleisessä keskustelussa todettiin, että terveyskortin otsikoita pitää muuttaa, laskurien toiminta on hieman irrallisen tuntuinen ja energiatarpeet ja -kulutus pitää lisätä liikuntapäiväkirjoihin. Risto mainitsi, että käyttöliittymää pitää muuttaa, mutta siihen ei vain ole aikaa. Pasi korosti, että tällä aikataululle ei ehditä toiminnallisuutta lisäämään. Anu lähti kokouksesta kello 14:15. 

Jukka-Pekka mainitsi, että sivun ylälaitaan on lisättävä navigointipalkki, jossa on päiväkirjan tärkeimmät toiminnot kuten raportti, paluu päiväkirjasivulle ja uuden merkinnän lisäys. Marko kysyi, voiko sivupalkkia muuttaa koko sivun korkuiseksi, koska prototyypissä se katkeaa ikävästi. Risto epäili, ettei tämä onnistu ilman sivun muuttamista table-elementin sisään, joka on sen väärinkäyttöä. 
Yleisessä keskustelussa pohdittiin yleisemminkin, miten sivujen muotoilu toimisi parhaiten. Jukka-Pekka huomautti, että terveystietoa-sivulla on liikaa tietoa. Risto ehdotti tiedon liittämistä päiväkirjoihin aihekohtaisesti. Jukka-Pekka mainitsi, että käyttäjätietojen pitäisi olla yläpalkissa. Ylläpitäjän-työkalujen esittelyssä ei tullut esiin huomautettavia seikkoja. Ryhmä korosti, että ne on vielä kesken ja että prototyypissä keskityttiin enemmän normaalikäyttäjän näkymien hiomiseen. Risto mainitsi, että sivujen ulkoasua pitää muokata hieman erilaiseksi pääkäyttäjälle.

Päätökset:

· Sovellukseen ei enää toteuteta uutta toiminnallisuutta
· Asetukset pitää korjata toimimaan oikein. Sovelluksen pitää toimia muillakin koneilla kuin jennifer.it.jyu.fi:llä ja siksi muutosten tekemisen pitää olla helppoa.

Jatkokehitysideoiksi kirjattiin seuraavat asiat (suluissa idean esittäjä):

· yksiköiden ilmoittaminen vain raportin otsikkorivillä (Anu, J-P, Timo),

· päiväkirjoihin pikavalinta drop-menun kautta (Pasi),

· graafien piirtoa pitää korjata (Anu),

· muokkaus- ja palautekuvakkeita pitää suurentaa (Jani),

· päiväkohtaiset energiamäärät (Risto)

· perusaineenvaihdunta pitää liittää ravintopäiväkirjaan,

· nimi päiväkirjoille, joita ei seurata aktiivisesti, pitää mainita terveyskorttisivulla,

· tagien tarkastus käyttäjän syötteeseen ja yleisemminkin käyttäjän syötteen tarkistaminen
· htaccess admin-hakemistoon,

· uusi ”Oma päiväkirja” pitää lisätä (sihteerin kommentti: lisätty jo prototyyppiin),

· haku-toiminnon selkeyttäminen(Jukka-Pekka),

· tekstien muuttamista käyttäjäläheisemmiksi,

· tekstin muotoilu oikein raporttisivulla,

· Jos raporttia piirtäessä havaintopisteitä ei ole tarpeeksi kuvaajan piirtämiseen, pitää virheilmoituksen olla ”raportissa ei tarpeeksi pisteitä kuvan piirtoon”

6. Edellisten palaverien pöytäkirjojen läpikäyminen

Päätökset:

· 15. pöytäkirja hyväksyttiin sellaisenaan

· 16. palaverin pöytäkirja hyväksyttiin korjauksin. 
16. palaverin pöytäkirjassa havaittiin seuraavat virheet ja puutteet:

· Päiväkirjojen näyttö uusille käyttäjille on muuttunut

· Veren rasva-arvojen päiväkirjassa triglyseroli muutetaan tryglyseriliksi? (tämä on jo korjattu)

· Ravintopäiväkirjassa ei saa päiväkohtaista kertymää eikä sitä ehditä korjata prototyyppiin

· Kuvaajien suositusarvot jäi tekemättä (prototyypissä oleva versio vain esittelee tekniikkaa)

· Työtodistus-pohjaa ei ole lähetetty)

7. Muut asiat

Yleisessä keskustelussa pohdittiin yleisesti projektin aikataulua. Tietokantakuvauksesta pitää  saada ajan tasalla oleva kuva. Jukka-Pekka mainitsi, että useampi syksyn 2004 sovellusprojekti on myöhässä. Jani kysyi, milloin huoneet pitää olla siivottuna. Jukka-Pekka vaati loppuja projektin dokumentteja torstaihin mennessä. Ehdoton takaraja huoneen luovutukselle on maanantaina 31.1.2005.

Lisäksi Jukka-Pekka mainitsi, että sovellusraportissa tulee olla kuvaus sovelluksen jokaisen WWW-sivun toiminnasta. Jukka-Pekka myös mainitsi, että sovellukselle pitää saada tilaajalta hyväksyntä, ja ehdotti, että tilaajalle voisi tarjota sovellusta hyväksyntää varten jo kokouspäivänä. Anu hyväksyy sovelluksen, joten häneltä pitää saada hyväksyntä sille. Oleellisimmat sähköpostit pitää tulostaa projektikansioon ja kaikki korppi-listalla olevat viestit pitää laittaa projektin CD-ROM:lle. 

8. Seuraavat tehtävät

· Risto toimittaa koodit ja UML-kaavion ohjaajille.
· Ryhmä kirjoittaa loput dokumentit.
· Marko muokkaa kirjaus- ja palaute-kuvakkeita.
· Timo Joensuu kysyy Net Cabinetilta png-formaatissa olevien kuvien käytöstä ja prototyypin loppusijoituksesta.
· Pasi tarkastaa koodit.

· Ryhmä kokoaa projektikansion

· J-P hyväksyy dokumentit

9. Kokouksen päättäminen

Timo Joensuu päätti kokouksen 15:58.
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