Oraakkeli-sovellusprojektin toinen palaveri
Aika: torstai 30.9.2004 klo 9.08 – 11.51
Paikka: Saarijärven terveysasema
Läsnä: 

· Honkimäki Matti, joka poistui paikalta kello 10.58

· Joensuu Timo, puheenjohtaja
· Koikkalainen Päivi

· Kuusela Eeva, joka poistui paikalta kello 9.59
· Laitinen Marja

· Lamminen Juha, sihteeri
· Peränen Risto

· Santanen Jukka-Pekka

· Sillanpää Jani, sihteeri
· Tietäväinen Olli

· Valkonen Anu
1. Kokouksen avaus

Kokouksen avasi Oraakkeli-projektiryhmän jäsen Timo Joensuu kello 9.08. Ennen palaveria Saarijärven kaupunki tarjosi osallistujille aamupalan.
2. Osallistujien esittely

Vastaavana ohjaajana toimii lehtori Jukka-Pekka Santanen Jyväskylän yliopistosta. Tilaajan edustajina toimivat talousjohtaja Eeva Kuusela Saarijärven kaupungista sekä Olli Tietäväinen ja Anu Valkonen Jyväskylän yliopistosta. Projektilaiset ovat Joensuu Timo (sulautetut järjestelmät), Lamminen Juha (sulautetut järjestelmät/ohjelmistotekniikka), Peränen Risto (matematiikka) ja Sillanpää Jani (ohjelmistotekniikka). Lisäksi mukana olivat sairaanhoitaja Päivi Koikkalainen ja ylilääkäri Matti Honkimäki sekä ATK-tukihenkilö Marja Laitinen.  

3. Esityslistan hyväksyminen

Esityslistaa muutettiin siten, että kohdat 5 ja 6 sekä 7 siirrettiin kokouksen loppupuolelle. Tällainen muutos tehtiin koska Matti Honkimäki ja Eeva Kuusela joutuvat poistumaan aiemmin paikalta muiden menojensa vuoksi.

4. Puheenjohtajan ja sihteerin valinta

PÄÄTÖKSET:

· Puheenjohtajaksi kokoukselle valittiin Timo Joensuu. 
· Sihteereiksi valittiin Juha Lamminen ja Jani sillanpää.

5. Projektisopimus
PÄÄTÖKSET:

· Käsitellään vasta seuraavassa kokouksessa, koska Jukka-Pekka Santanen ei ole ehtinyt vielä käydä sopimusta läpi.

· Sopimukseen tilaajaksi merkitään Pohjoisen Keski-Suomen Verkkopalvelut Oy, toimitusjohtaja Risto Lahti.
6. Aiheesta keskustelu
Keskustelun aikana saatiin tehtyä useita päätöksiä toteutettavaa sovellusta koskien. Lisäksi keskustelu synnytti uusia ideoita ja huomioonotettavia seikkoja. 
Matti Honkimäki totesi liikunta-asiantuntijan olevan erittäin toivottava tällaista sovellusta rakennettaessa. Liikunta-asiantuntijan tarpeellisuudesta keskustellaan, mutta mitään päätöksiä ei tehdä. Anu Valkonen ilmoittaa mielenkiintonsa tehtävää kohtaan. Tämä asia lienee tarpeellista ottaa esille uudelleen seuraavassa palaverissa. 
Matti Honkimäki varoitti projektilaisia riskilaskurien käytöstä. Riskilaskurit eivät saisi antaa tuomioita ihmiselle, vaan mieluummin ilmoittaa sairastumisen riskin. Mikäli riskilaskuri pelästyttää käyttäjän, niin tästä saattaa seurata ylimääräistä pelkoa ja ahdistusta. Pyritään siis enemmänkin kannustamaan ja neuvomaan kuin pelottelemaan käyttäjää, vaikka kyse olisi pohjimmiltaan vakavasta aiheesta.
Jukka-Pekka Santanen selvensi asiaa sovellusprojektiryhmän vastuun kannalta kertomalla, että neljän opiskelijan ryhmä tekee projektissaan vain toteutettavan työkalun eli sovelluksen. Varsinainen sisällön asiantuntija täytyy olla projektilaisista eroava henkilö, koska projektilaisilla ei ole tarpeeksi lääketieteen tuntemusta. Lähiviikkojen aikana vaatimusmäärittelyä tehtäessä, pitäisi jonkun toimia sisällön asiantuntijana. Päivi Koikkalainen lupasi, että kyseinen asiantuntijuus hoidetaan hänen kauttaan. Päivi Koikkalaisen kautta hoituu siis vaatimusmäärittelyn sisällön tarkastaminen.
Matti Honkimäen mukaan projektissa toteutettava sovellus suunnattaisiin aluksi käyttäjäryhmiin, joilla ei ole diagnosoitu sairauksia. Sovellusta täydennettäisiin sitten myöhemmin kattamaan tarkemmin muitakin käyttäjäryhmiä. Tärkeimmät mittaukset olisivat esimerkiksi paino, verenpaine, verensokeri ja kolesteroli. Tässä vaiheessa olisi siis painotettava ennaltaehkäisevää toimintaa. Päivi Koikkalainen lisää edelliseen vielä tarpeen henkilökohtaiseen painonhallintaan. Tähän sisältyisi ainakin henkilökohtaisesti asetettavat tavoitepaino ja tavoiteaika kyseiseen painoon. Lisäksi pienenkin aikavälin painotavoitteita pitäisi pystyä asettamaan. Astmapotilaat päätettiin toistaiseksi jättää tässä sovelluksessa huomioimatta, koska astmapotilaan tapauksessa täytyisi tehdä erittäin tarkasti määritellyt lähtötasot tapauskohtaisesti. Myös diabetespotilaan ollessa kyseessä, lääkärin täytyy määrittää henkilökohtaiset raja-arvot. Päätöstä ei tehty sen asian suhteen, että otetaanko diabetesta sairastava huomioon projektissa toteutettavassa sovelluksessa? Päivi Koikkalainen huomautti kuitenkin, että verenpainetauti täytyisi hänen mielestään olla välttämättä mukana jo tässä sovelluksessa. Mitä käyttäjäryhmiä (erilaiset sairaudet) otetaan mukaan jo tässä projektissa toteutettavaan sovellukseen? Suunnataanko sovellus toistaiseksi pelkästään käyttäjäryhmälle, joilla ei ole diagnosoitu sairauksia? Näitä kaikkia asioita ei vielä ehditty kunnolla päättämään.
Timo Joensuu esitti kysymyksen siitä, kuinka tarkasti nautittu ravinto kirjataan? Tämä asia on mietityttänyt projektilaisia jo pitkään. Päivi Koikkalainen totesi kalorimäärän olevan olennainen osa sovellusta painonhallinnan takia. Kalorimäärä pitäisi siis saada kirjattua ensisijaisesti sen takia, että sovelluksen käyttäjä tietäisi, kuinka paljon hänen täytyisi liikkua nautittua ravintomäärää kohden. Toteutetaan siis ruokapäiväkirja, joka kertoo esimerkiksi viikon ajanjakson aikana nautitun ravinnon vaatiman liikuntamäärän. Tästä kaikki läsnäolijat tuntuivat olevan yksimielisiä. Ruokapäiväkirjan ei pitäisi kuitenkaan olla sovelluksen käytön edellytys. Tällaisessa tapauksessa ruokapäiväkirja saattaisi karsia käyttäjiä. Ruokapäiväkirjan käytöstä osana projektissa toteutettavaa sovellusta tehdään siis täysin vapaaehtoista.
Jani Sillanpää esitti keskustelupalstan perustamista projektissa toteutettavaan sovellukseen. Keskustelupalsta saattaisi olla hyvä keino vaihdella ajatuksia sovelluksen käyttäjien kesken. Tämä ajatus jätettiin vielä hautumaan ja siihen palataan uudelleen myöhemmissä vaiheissa.
Jukka-Pekka Santanen oli sitä mieltä, että projektissa toteutettava sovellus olisi mahdollisesti prototyyppi. Sovelluksen sisältö ei olisi tällöin vielä julkaisukunnossa.   
PÄÄTÖKSET:

· Projektissa toteutettavan sovelluksen arvot tulee toteuttaa niin, että tulevaisuudessa niitä pystytään tarvittaessa muuttamaan. Arvoilla tarkoitetaan tässä yhteydessä esimerkiksi hyväksytyn verenpaineen raja-arvoa.
· Päivi Koikkalaisen kautta hoituu vaatimusmäärittelyn sisällön oikeellisuuden tarkastaminen.
· Astmapotilaat päätettiin toistaiseksi jättää tässä sovelluksessa huomioimatta, koska astmapotilaan tapauksessa täytyisi tehdä erittäin tarkasti määritellyt lähtötasot tapauskohtaisesti.
· Projektissa toteutettavaan sovellukseen toteutetaan ruokapäiväkirja. Ruokapäiväkirjan avulla käyttäjä voi seurata nautitun ravinnon ja liikuntamäärän suhdetta. Sovelluksen käyttäminen ei edellytä ruokapäiväkirjan käyttämistä.
· Projektissa toteutettavaan sovellukseen sisällytetään linkkeinä malleja sekä
esimerkkejä oikeanlaisesta ruokavalion ja liikuntamäärän suhteesta.
Linkeissä tulee ottaa huomioon, että ne ovat sertifioituja.   
· Projektissa toteutettavaan sovellukseen ei sisällytetä viestintää potilaan ja lääkärin/hoitohenkilökunnan kesken. 
6.1 Projektissa toteutettavan sovelluksen toiminnot tiivistelmänä

Projektissa toteutettavan sovelluksen mahdolliset toiminnot:
· linkit (esimerkiksi linkki päihdeongelmia käsitteleville sivuille),
· mallit (esimerkiksi malli viikon liikuntaohjelmasta),
· päiväkirjaominaisuus (esimerkiksi kirjataan muistiin viikon aikana nautittu ravinto),
· tavoite- ja aika-arvot (käyttäjä voi määritellä lyhytaikaisen oman suositusarvon esimerkiksi painon pudottamisen seurantaan),
· raja-arvot (esimerkiksi raja jolloin verenpaineen katsotaan olevan liian korkea),
· painonhallinta,
· tilastotietoja lääkäreille tietokannasta,
· diabetes(Kuinka diabetes otettaisiin projektissa toteutettavassa sovelluksessa huomioon?) ja
· verenpainetauti(Kuinka verenpainetauti otettaisiin projektissa toteutettavassa sovelluksessa huomioon?).
Projektissa toteutettavasta sovelluksesta poistetut toiminnot:

· astmapotilaat (Lähtötasot täytyisi tehdä tapauskohtaisesti) ja
· lääkehoito. 
     7.  Projektiin liittyvät asiat

PÄÄTÖKSET:
· Käytettävä tekstinkäsittelysovellus on Microsoft Word 2003.
· Dokumentit kirjoitetaan suomen kielellä.

· Projektissa toteutettavan sovelluksen käyttöohje suomen kielellä.

· Projektissa toteutettavan sovelluksen koodi ja kommentointi englanniksi.

· Projektin kotisivut löytyvät osoitteesta: http://sovellusprojektit.it.jyu.fi/oraakkeli/
· Projektin kotisivut ovat julkiset.
· Vaitiolosopimusta ei tarvita.
· Sähköpostilistan arkistot saavat olla julkisia.

· Teknisen sähköpostilistan arkistot saavat olla julkisia.

· Timo Joensuu aloittaa projektipäällikkönä.
     8.  Ajankäyttöraportit
Projektilaiset Timo Joensuu, Juha Lamminen, Risto Peränen ja Jani Sillanpää esittelivät Oraakkeli-sovellusprojektin ajankäyttöraportteja. Jokainen projektilaisista on kirjannut projektiin käyttämänsä työtunnit ja työtehtävät kuvauksineen ajankäyttöraporttiin. Ohjaaja Jukka-Pekka Santasen mukaan Oraakkeli-sovellusprojekti on lähtenyt työpanoksen perusteella varsin hyvin käyntiin. 
9. Edellisen palaverin pöytäkirjan hyväksyminen 

Käytiin edellisen palaverin pöytäkirja lyhyesti läpi. Pöytäkirjaan lisätään Anu Valkosen puhelinnumero 040-8283585 ja Olli Tietäväisen puhelinnumero 050-3514372. Pöytäkirjaan lisätään Jukka-Pekka Santasen tehtäväksi hankkia taiteiden ja kulttuurin laitokselta visuaalista konsultointiapua sekä hankkia tietojenkäsittelytieteiden laitokselta käytettävyyskonsultointiapua. Eeva Kuuselalle lisätään tehtäväksi ottaa yhteyttä Saarijärven kaupungin ja Seutuportaalin osalta WWW-sivustoja ylläpitäviin. Lisäksi Eeva Kuuselan tehtäväksi lisätään sopimusmallin läpikäyminen.  
PÄÄTÖKSET:

· Hyväksyttiin pöytäkirja tehdyin muutoksin ja tarkennuksin.

10. Teknisen palaverin pöytäkirjan hyväksyminen
PÄÄTÖKSET:

· Teknisen pöytäkirjan hyväksyminen siirretään seuraavaan palaveriin.
11. Muut asiat
Puheenjohtaja Timo Joensuu varmisti, etteivät tilaajat tai muut palaverissa paikalla olevat henkilöt tarvitse lisätietoa tietotekniikan laitoksesta tai sovellusprojekteista. Projektilaiset ehdottivat, että ohjelmointikielenä projektissa toteutettavassa sovelluksessa olisi PHP ja käytettävä tietokanta olisi MySQL. Ohjelmointikieltä tai tietokantaa ei vielä päätetty, koska Eeva Kuusela ei ollut enää paikalla palaverissa ja hänen mielipiteensä asiaan haluttiin kuulla. 
12. Osallistujien seuraavat tehtävät
TEHTÄVÄT:

· Jukka-Pekka Santanen hankkii Oraakkeli-sovellusprojektille teknisen asiantuntijan välittömästi sen jälkeen, kun toteutustyökalut selviävät.
· Jukka-Pekka Santanen käy läpi sopimusesityksen.
· Jukka Pekka Santanen selvittää, onko kuntien ja valtion välisissä maksutuksissa käytössä ALV.
· Projektiryhmä tekee vaaditut muutokset ja korjaukset ensimmäisen palaverin pöytäkirjaan.

· Projektiryhmä tekee vaaditut muutokset ja korjaukset teknisen palaverin pöytäkirjaan.

· Projektiryhmä laatii palaverista pöytäkirjan.

· Projektiryhmä aloittaa vaatimusmäärittelyn valmistelun.
· Projektiryhmä pyytää Eeva Kuuselalta vahvistuksen ohjelmointikielen ja tietokannan hallintajärjestelmän valintaan.

· Projektiryhmä tekee projektille kotisivut osoitteeseen: http://sovellusprojektit.it.jyu.fi/oraakkeli/
· Projektipäällikkö aloittaa projektisuunnitelman laatimisen.

· Projektiryhmä selvittää sitä prosessia, kuinka asiakas käyttäisi projektissa toteutettavaa sovellusta. 
13. Sovitaan seuraavasta projektipalaverista
PÄÄTÖKSET:

· Seuraavaksi palaveriajaksi sovittiin keskiviikko 20.10 kello 13.00. Paikkana on Saarijärven terveysasema.
14. Palaverin päättäminen
Palaverin puheenjohtaja Timo Joensuu päätti palaverin kello 11.51
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