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Läsnä

· Timo Joensuu,
· Juha Lamminen, puheenjohtaja
· Risto Peränen, sihteeri,
· Jani Sillanpää,
· Marko Myllyaho, 
· Mervi Tall, 
· Päivi Koikkalainen, 
· Marja Laitinen, 
· Matti Honkimäki, poistui kello 15.23
· Anu Valkonen, ja
· Jukka-Pekka Santanen. 
1 Palaverin avaus

Kokouksen avasi Oraakkeli-projektiryhmän jäsen Juha Lamminen kello 13.20. 

2 Puheenjohtajan ja sihteerin valinta 

PÄÄTÖKSET:

· Puheenjohtajaksi valittiin Juha Lamminen.

· Sihteeriksi valittiin Risto Peränen.

3 Osallistujien esittely

Vastaavana ohjaajana toimii lehtori Jukka-Pekka Santanen Jyväskylän yliopistosta. Saarijärven kunnan ja Pohjoisen Keski-Suomen Verkkopalvelu Oy:n edustajana tilaajista toimii Eeva Kuusela, jonka sijaisena paikalla oli Mervi Tall. Anu Valkonen Jyväskylän yliopistosta toimii sovelluksen asiantuntija-apuna. Projektiryhmän jäseniä ovat Timo Joensuu(sulautetut järjestelmät), Juha Lamminen(sulautetut järjestelmät/ohjelmistotekniikka), Risto Peränen(matematiikka), Jani Sillanpää(ohjelmistotekniikka) ja graafikkona Marko Myllyaho (musiikki). Lisäksi mukana olivat sairaanhoitaja Päivi Koikkalainen ja ylilääkäri Matti Honkimäki sekä ATK-tukihenkilö Marja Laitinen.  

4 Esityslistan hyväksyminen

PÄÄTÖKSET:
· Esityslistaa muutettiin siten, että projektisopimus käsiteltiin ensimmäisenä.

5 Projektisopimuksen käsitteleminen

Timo Joensuu esitteli projektisopimuksen nopeasti läpi. 

Työn kuvauksen osalta selvennettiin, ettei graafikkoa lasketa ryhmän jäseneksi laskutuksessa.

Mervi Tall ilmoitti, ettei EU:lta ei saa rahoitusta ennen vuodenvaihdetta.

Tästä johtuen Oraakkeli-projektin toiminta katsotaan vain valmistelevaksi vaiheeksi. On todennäköistä, että sen tuloksena syntyy prototyyppi. 
Projektin johtoryhmän kokoonpanon osalta J-P Santanen esitteli johtoryhmän tarkoitusta ja esitti perustellun johtoryhmän kokoonpanon. Johtoryhmä koostuu kaikkien osapuolten edustajista: tilaajista, asiantuntijasta, graafikosta ja ryhmän jäsenestä. Ryhmän päätetty kokoonpano on kuvattu PÄÄTÖKSET-kohdassa.
PÄÄTÖKSET:

Johtoryhmän kokoonpanoksi valittiin:
· Timo Joensuu (projektipäällikkö),
· Päivi Koikkalainen (tilaajan edustaja, Saarijärven ja Viitasaaren terveyden huollon kuntayhtymä (THKY)),
· Eeva Kuusela (Tilaajan edustaja, Pohjoisen Keski-Suomen Verkkopalvelut Oy, Saarijärven kaupunki),
· Anu Valkonen (ulkopuolinen asiantuntija),
· Marko Myllyaho (graafikko) ja
· Jukka-Pekka Santanen (ohjaaja).
· Projektisopimuksen muodot on korjattava uuden tilanteen mukaiseksi.
· Viittaukset projektin päättymisen ajankohdasta poistetaan sopimuksesta.
· Lukuunottamatta edellä mainittuja kohtia projektisopimus alustavasti hyväksyttiin.
· Päätettiin, että sopimus täytyy muotoilla ja käsitellä uudelleen.

6 Fineli-koostumustietokannan hinnasto

Kokouksessa keskusteltiin Fineli-koostumustietokannan käytöstä. Suppeimman version hankinta maksaa 900 euroa ja siinä on vain perusruoka-aineet. Koska ryhmän aikataulu on tiukka, ei ole varmuutta, että Sovellukseen ehdittäisiin toteuttaa kyseisiä tietoja käyttäviä osia. Yleisessä keskustelussa tilaajan mietittäväksi jäi, ostetaanko kannan lisenssi varmuuden vuoksi vai ei. 

PÄÄTÖKSET
· Prototyyppiin ei toteuteta Fineli-tietokannan käyttöä

7 Sovelluksen käyttöliittymä

Graafikko esitteli muutaman hahmotelman käyttöliittymästä.
Toimintojen osalta pohdittiin alasvetovalikoiden käyttöä. Näillä säästettäisiin tilaa muun asian esittämiseen. Ongelmana voi olla huono tuki erilaisille selaimille. Kuitenkin on ilmeistä, että seutuportaali käyttää alasvetovalikoita, joten ne voidaan ottaa mukaan sovellukseen. Jos seutuportaalin alasvetovalikot toimivat käyttäjän selaimella, ne toiminevat myös Sovelluksessa.
Ulkonäölle graafikko Marko Myllyaho esitti kolme vaihtoehtoa. Niistä valittiin oranssi vaihtoehto, josta tilaajat kehuivat oranssin värin lämpöisyyttä. Lisäksi graafikko mainitsi hyvinä puolina, että vaihtoehdon ulkoasu ja lajittelu on selkeä ja siten helpompi vanhemmille käyttäjille. 

Yleisessä keskustelussa pohdittiin, miten Seutuportaali ja prototyyppi suhtautuvat toisiinsa. Upottetaanko sovellus Seutuportaalin sivuna vai omana, erillisenä sivunaan? Lisäksi tilaajat pyysivät, että tekstille pitää olla mahdollisimman paljon tilaa. 

Alle on kerätty linkit eri käyttöliittymävaihtoehtoihin:
http://www.cc.jyu.fi/~makrmyll/oraakkeli/layout/sininenlayout.png
http://www.cc.jyu.fi/~makrmyll/oraakkeli/layout/sininenlayout02.png
http://www.cc.jyu.fi/~makrmyll/oraakkeli/layout/orangelayout.png
PÄÄTÖKSET:
· Päätettiin käyttää oranssia ulkoasua pohjana sovelluksen kehittämisessä.
8 Ajankäyttöraportit

Ajankäyttöraporteissa ei ollut erityistä huomautettavaa.

9 Sovelluksen toteuttamisessa käytettävät työkalut

Koska seutuportaali ilmeisesti toteutetaan PHP-ohjelmointikielellä ja MySQL-tietokannalla, on luontevaa, että myös prototyypin toteutuksessa käytetään näitä työkaluja.

Mervi Tall poistui kokouksesta kello 14:23, mutta ei nähnyt estettä ehdotettujen työkalujen käytön. Työkaluista keskusteltiin vielä lisää myöhemmin. J-P Santanen kannatti PHP:n version 4 käyttöä 5 sijaan. Risto Peränen taas kannatti olio-ominaisuuksien vuoksi version 5 käyttöä.
PÄÄTÖKSET:
· Sovelluksen luomisessa käytetään PHP-ohjelmointikieltä ja MySQL-tietokantaa (versionumero vähintään 4)
· MySQL-tietokannan lisenssistä ja siitä, onko NetCabinetin hankkinut sen, pitää ottaa selvää
10 Vaatimusmäärittely

Jukka-Pekka Santanen esitteli lyhyesti, mikä vaatimusmäärittely on. Se kuvaa, mitä toimintoja ohjelmalla on pystyttävä toteuttamaan. Jani Sillanpää esitteli lyhyesti terveyskortin. Terveyskortti mainittiin esiselvityksessä terveysprofiilina. Käytiin hedelmällinen keskustelu aiheesta, mitä terveyskortin arvoja voidaan päivittää ja mitä ei.
Seuraavat arvot eivät päivity terveyskortissa (ei mahdollisuutta seurata): syntymäaika, sukupuoli, pituus ja sähköpostiosoite.
Seuraavat arvot voivat päivittyä terveyskortissa (arvot, joita voi seurata): tupakointi, päihteet, paino, kolesteroli, verenpaine, verensokeri (HBA_1), vyötärönympärys, vyötärölantiosuhde (MBO-oireyhtymä) ja ravintotottumukset.
Prototyypistä pyritään tekemään tarpeeksi joustava, jotta uusia seurattavia arvoja on kohtalaisen helppo lisätä. Käytännössä arvoja pitää pystyä seuraamaan ja olla seuraamatta käyttäjäkohtaisesti. Lisäksi käyttäjän pitää pystyä lopettamaan asian seuraaminen niin halutessaan.

10.1 Sovelluksen toiminnalliset vaatimukset
Terveyskortissa voidaan määrätä, mitä asioita seurataan. Terveyskortissa näkyvät asiat (esimerkiksi paino) ovat vain tietokannasta haettuja tuoreimpia arvoja. 

10.2 Palautteen antaminen
Runsasta keskustelua aiheutti, miten antaa tietoa käyttäjälle. Miten lisätä linkkejä ja ohjeita asiaan liittyen ja miten ottaa niiden esittämisessä jokaisen käyttäjän uusi elämäntilanne huomioon. Riskiryhmässä oleville pitäisi antaa tietoa. Jos käyttäjällä on diabetes, ei ole järkevää antaa varoitusta diabeteksesta joka kerta ohjelmaa käyttäessä. Jos käyttäjä on laihtunut, mutta edelleen ylipainoinen, huomautus ylipainosta ei ole kannustava. Toisaalta, pitkä lista linkeistä ei anna tietoa niin tehokkaasti kuin sivulla oleva ohjeistus. Ohjeiden näyttämisestä ei saatu täyttä selvyyttä, vaikka asiasta käytiin pitkä keskustelu. Sopivien ohjeiden laatiminen käyttäjälle on vaikeaa ja työlästä.
10.3 Testejä

Erilaisia riskilaskureita, joita sovellukseen voidaan toteuttaa, ovat painoindeksi, riski sairastua diabetekseen ja hyvän ja pahan kolesterolin suhteen laskeminen, mihin ryhmään kuuluu esimerkiksi päihteidenkäytön perusteella ja käyttäjän omien raja-arvojen seuraaminen.
Diabetestestiä ei pidetty kovin tärkeänä, koska linkki diabetesliiton sivuille ajaa saman asian.
PÄÄTÖKSET:
· päätettiin, ettei tehdä testejä lapsille

· sovelluksesta pyritään tekemään mahdollisimman joustava, jotta uusia riskilaskureita voidaan lisätä kohtalaisen helposti. 

· Ei-helposti mitattavien asioiden kuten psyykkisien sairauksien testejä ei voi ottaa mukaan.
Risto Peränen pyysi mahdollisimman monia riskien laskentakaavoja, jotta prototyypin suunnittelussa voisi ottaa huomioon jatkokehittäjien tarpeet.

10.4 Miten käyttäjä valitsee seurattavat arvot?

J-P Santanen ehdotti, että tiettyyn sairauteen liittyvät seurattavat asiat olisivat kokonaisuuksia. Kun käyttäjä epäilee tai tietää sairastuneensa, hän voi valita sairauden seurantaan ja saa esimerkiksi diabetekseen liittyvän verensokerin seurannan mukaan

10.5 Sovelluksen tekniset vaatimukset
Ensimmäisellä käyttökerralla käyttäjän on luotava terveyskortti, johon annetaan seuraavat tiedot : sukupuoli, yleinen aktiivisuustaso, syntymävuosi ja sähköpostiosoite.
Seurattavien asioiden valinta on olennainen osa prototyyppiä. Terveysprofiilin tietoja voi lisätä tilanteen mukaan. Syötetyistä arvoista annettava palaute on olennainen osa sovellusta. Tätä käsiteltiin jo kohdassa ”Miten käyttäjä valitsee seurattavat arvot?”(10.4). 

Seurattavia asioita pitää pystyä seuraamaan sekä graafisena esityksenä että taulukkona. Raporttien tekeminen on olennainen osa prototyyppiä. Sovelluksen tulee tarjota mahdollisuus näyttää käyttäjän valinnan mukaan viimeisimmät tai tietyltä ajanjaksolta tulleet merkinnät.

Käyttäjä voi tarkistaa, milloin on viimeksi käyttänyt sovellusta. Esimerkiksi diabeetikoille tämä voi olla tarpeellinen ominaisuus. Tätä ei kuitenkaan laskettu oleelliseksi ominaisuudeksi.

Käyttäjä voi syöttää verensokeri-arvojaan sovellukseen. Ominaisuus on olennainen.

Arvon mittaushetki vaikuttaa mittaustulokseen. Esimerkiksi tieto, onko verensokerin arvo mitattu aamupaaston aikaan vai aterian jälkeen, vaikuttaa tuloksen tulkintaan

Kolesterolin mittaaminen

Prototyypin pitää pystyä tallentamaan kolesteroliarvot. Hyvän ja pahan kolesterolin suhdetta täytyy pystyä analysoimaan ja antamaan palautetta siitä. Ominaisuus on olennainen.

Paino

Painoa pitää pystyä seuraamaan jatkuvasti. Ominaisuus on olennainen.

Käyttäjällä on mahdollisuus lisätä omia merkintöjään terveyskorttiin (esimerkiksi puhelinnumeroita ja muista apuvälineitä muistamiseen), mutta näitä arvoja ei voi seurata aktiivisesti kuten esimerkiksi painoa.

Hemoglobiini voidaan ottaa seurattavaksi asiaksi. Ominaisuus ei ole olennainen osa prototyyppiä. 

11 Sovitaan seuraavasta projektipalaverista 

Tässä vaiheessa sovittiin seuraava tapaaminen. Päivämääräksi valittiin 3.11.2004 kello 14:00 eteenpäin Saarijärven terveysasemalla. Materiaalia toivottiin nähtäväksi mahdollisimman aikaisessa vaiheessa.

PÄÄTÖKSET:

· Seuraava palaveri 3.11.2004 kello 14:00 Saarijärven terveysasemalla.

12 Toisen palaverin pöytäkirjan hyväksyminen

PÄÄTÖKSET:

· Toisen palaverin pöytäkirja hyväksyttiin.
13 Muut asiat

Kuntayhtymässä löytyy osaamista seurattavien asioiden viitearvojen tarkastamiseen ja ohjeiden laatimiseen. Ongelmana on, ettei sisällöntuotannon puolella ole tarpeeksi resursseja, koska lääkärit ovat liian kiireisiä. Projektiryhmän työ toisaalta keskittyy toteuttamaan sovelluksen osia. Asiantuntija selventää esiselvityksen materiaalia tilaajien kanssa ja sitä käytetään apuna prototyypin sisällön tekemisessä. Liikunnan osalta seurattaviin asioihin ei kuntayhtymässä ole tarpeeksi tietoa.

14 Osallistujien seuraavat tehtävät
Projektiryhmä:

· viimeistelee projektisopimuksen.

· tarkistaa MySQL-tietokannan lisenssiehdot ja millaiset oikeudet NetCabinetilla on kannan käyttöön.
· viimeistelee vaatimusmäärittelyn. 
· miettii käyttöliittymää.  

Risto Peränen:

· kirjoittaa pöytäkirjan puhtaaksi ja viimeistelee tietokannan rakenteen..
Marko Myllyaho
· tekee HTML-sivuista hahmotelman.

15 Palaverin päättäminen

Juha Lamminen päätti kokouksen kello 17:31.
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