Jyväskylän yliopisto

Tietotekniikan laitos

Oraakkeli-projekti 


11.11.2004
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Aika: to 11.11.2004. klo 10.35-13.01.

Paikka: Jyväskylä, Agora C223.1, projektitilan kokousnurkkaus.
Läsnä:

· Timo Joensuu, sihteeri

· Pauli Kujala, poistui klo 12.54
· Juha Lamminen,

· Risto Peränen, puheenjohtaja
· Jukka-Pekka Santanen,

· Jani Sillanpää, ja
· Tauri-projektiryhmä.
1. Palaverin avaus

Palaverin aloitettiin klo 10.35.
2. Puheenjohtajan ja sihteerin valinta

PÄÄTÖKSET:

· Risto Peränen valittiin puheenjohtajaksi.
· Timo Joensuu valittiin sihteeriksi.

3. Tauri-projektin tietokanta
Keskustelimme Tauri-projektin tietokantaratkaisuista. Pauli Kujala esitti omia näkemyksiään tietokannan osalta. Hänellä on kokemusta Korppi-järjestelmän tietokantaratkaisuista.
4. Oraakkeli-projektin tietokanta
Keskustelimme sovelluksemme tietokannan toteutuksesta. Tärkeimpänä asiana mietimme, kannattaisiko sovelluksen päiväkirjamerkinnät tallentaa yhteen suureen tietokantatauluun vai hajautetusti aihealueittain (esim. verenpaine omaan tauluunsa).

Kertyvää dataa arvioitiin sovelluksessa syntyvän pahimmassa tapauksessa seuraavasti; Ajatellaan että sovellusta käyttäisi 100 diabeetikkoa päivittäin. Tällöin mahdollisia kirjauksia tulisi jopa 4 päivässä. Viiden vuoden aikana tämä tekisi n. 1 000 000 tietokantariviä.

Seuraavissa alakappaleissa on kirjattu ylös palaverissa esille tulleita molempien tauluratkaisujen hyviä ja huonoja puolia. Yleisesti todettiin, että huomatakseen kumpi ratkaisuvaihtoehto toimii nopeammin, tulisi sovellus toteuttaa molemmilla tavoilla ja katsoa sitten kumpi on nopeampi.  Molempien vaihtoehtojen toteuttamiseen ei projektissa todennäköisesti tule olemaan aikaa. Jos aikaa jää, voidaan toteuttaa myös toinen vaihtoehto, jolloin voidaan valita nopeammin toimiva ratkaisu.
4.1 Hajautettu tietokantataulumalli

Ryhmä esitteli sovellussuunnitelmassa [1] (versio 0.2) olevan tietokantaratkaisuvaihtoehdon, jossa taulut on hajautettu sovelluksella seurattavien asioiden perusteella. Ohjelmointi aikataulullisesti tämä hajautettu malli olisi järkevämpi vaihtoehto, koska toteutusaikaa ei projektin puitteissa ole paljoa käytettävissä, ja hajautettu vaihtoehto todettiin nopeammaksi toteuttaa. Hajautettu malli todettiin olevan varmempi toteuttaa, koska sen tietokanta kyselyt tulevat olemaan yksinkertaisempia. Tulevaisuudessa hajautettu malli mahdollistaisi paremmin taulujen hajauttamisen useammalle palvelimelle, mikäli sovelluksen käyttäjämäärät nousevat suuriksi, tai jonkin sovelluksen aihealueen tietomäärä kasvaa suureksi. Hajautettu malli olisi enemmän tietokantojen normaalisääntöjen mukainen kuin yhden ison taulun malli. Vaihtoehdon hyvänä puolena todettiin olevan myös se, että projektin teknisellä ohjaajalla Pasi Mannisella on käytännön kokemusta tämän ratkaisuvaihtoehdon toteuttamisesta PHP-ohjelmointiympäristössä.
Ratkaisun heikkoina kohtina pidettiin mahdollisten useampiin tauluihin kohdistuvien rinnakkaishakujen mahdollinen hitaus. Nämä haut voivat olla hitaita suurilla tietomäärillä. Hajautetussa mallissa uusien, sovelluksessa seurattavien asioiden lisäys tapahtuisi taulujen määrää lisäämällä. Tätä asiaa ei sinällään voi laskea huonoksi tai hyväksi puoleksi, vaan molemmissa vaihtoehdoissa jouduttaisiin sovelluksen laajennusvaiheessa tekemään muutoksia tietokantaratkaisuihin.
4.2 Yhden ison taulun malli

Yhden ison taulun ratkaisumallissa todettiin olevan se hyvä puoli, että Korppi-sovelluksessa käytettynä ratkaisun on todettu antavan nopeita vasteaikoja. Parametrien lisääminen jatkossa olisi todennäköisesti yhden taulun mallissa helpompaa, jos käytettäisiin merkkijonokenttiä arvojen tallennukseen. Parametrien tallentaminen merkkijonoihin kuitenkin hylättiin, koska datan tallentaminen olisi tyyppituntematonta, datan analysointiin jouduttaisiin rakentamaan runsaasti logiikkaa ja tietokantahaut näiden parametrien mukaan olisi lähes mahdotonta toteuttaa. Yhden ison taulun mallissa olisi myös se puoli, että tulevaisuudessakin taulujen määrä pysyisi pienenä. Taulumäärän pysyessä pienenä on hyvät ja huonot puolensa, sillä pienillä data määrillä suoritettavat haut olisivat nopeita, mutta taulun paisuessa se hidastuisi nopeammin kuin hajautettu malli.
Ison taulun mallissa SQL-näkymien (view) avulla yhden ison taulun data voidaan saada näkymään luvun 4.1 mallin mukaisesti, eli pienempinä tauluina, joista jokaisessa on vain yhteen mitattavaan asiaan liittyvät arvot. Päivityslauseiden (insert ja update) pitää kuitenkin tietää, miten data oikeasti tauluun tallennetaan.
Ison taulun mallissa tallennettavien päiväkirja-arvojen määrä määritettäisiin eniten parametreja sisältävän asian mukaan. Näin esim. jokainen reaaliluvun sisältävä asia tallennettaisiin tietokantaan eri riveille parametrinumeron mukaan. Tässä vaiheessa suurimman reaalilukumäärän määräisi siten verensokeri, jossa on neljä eri reaalilukuarvoa. 
Ratkaisun heikkoina kohtina pidettiin datan jälkikäsittelyn tarvetta sekä tietokantakyselyjen monimutkaistumista. Näistä johtuen sovelluksen toimivuus olisi vaikeampi toteuttaa yhden ison taulun mallissa. Lisäksi yhden ison taulun mallin tietokanta ei mahdollisesti täyttäisi kaikkia tietokantojen normaalisääntöjä, koska tyhjiä kenttiä jouduttaisiin tallentamaan tietokantaan ja mahdollisesti tulisi jonkin verran toistoa datassa. Toistaminen voitaisiin kuitenkin välttää siten, että kirjaukseen liittyvät arvot tallennettaisiin toiseen tauluun ja itse arvot toiseen. 
PÄÄTÖKSET:

· Ryhmä kirjaa molemmat mahdolliset ratkaisut sovellussuunnitelmaan, ja kuvaa näiden molempien ratkaisujen hyvät ja huonot puolet. Ryhmä tekee tauluratkaisuvalinnan näiden pohjalta.

· HelpNote-taulu ja Link-taulu yhdistetään samaan tauluun, linkin nimi lisätään myös kyseiseen tauluun.

5. Toteutustyökalujen versiovalinnat
Keskustelimme PHP-version valinnasta. Vaihtoehtoina ovat 4.3-versio ja 5.02-versio. Myös käytettävä HTML-versio tulee selvittää Net Cabinetilta. Mietimme myös, tuleeko sovelluksen toimia Lynx-selaimella. Net Cabinetilta tulee selvittää myös alasvetovalikoiden toteutustekniikka ja PNG-kuvien käyttömahdollisuus.
PÄÄTÖKSET:

· Sovelluksen toteutuksessa käytetään PHP:n 5.02-versiota.
6. Sovitaan osallistujien seuraavat tehtävät

Projektiryhmä

· kirjaa molemmat mahdolliset tietokantatauluratkaisut sovellussuunnitelmaan, ja kuvaa näiden molempien ratkaisujen hyvät ja huonot puolet. Ryhmä tekee tauluratkaisuvalinnan näiden pohjalta.

· ottaa selville sovelluksen toteutuksessa käytettävän HTML-version.

· ottaa selville, miten alasvetovalikot on toteutettu Net Cabinetin toteuttamilla sivustoilla.
7. Sovitaan seuraavasta projektipalaverista

Seuraava Oraakkeli-projektin palaveri on tieteellisen laskennan kokoushuoneessa 18.11.2004 klo 12 alkaen.
8. Palaverin päättäminen

Palaveri päättyi klo 13.01.

Liitteet

[1] Sovellussuunnitelma,

      http://sovellusprojektit.it.jyu.fi/oraakkeli/documentit/Sovellussuunnitelma.doc
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