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Oraakkeli-projektin yhdeksäs palaveri


Aika: torstai 18.11.2004 klo 12.21-14.28.

Paikka: Jyväskylä, Agora C421.1, tieteellisen laskennan kokoustila.
Läsnä:

· Timo Joensuu, puheenjohtaja
· Juha Lamminen, sihteeri
· Risto Peränen, 
· Jukka-Pekka Santanen,

· Jani Sillanpää ja
· Anu Valkonen

1. Palaverin avaus

Palaverin avasi Timo Joensuu klo 12.21.
2. Puheenjohtajan ja sihteerin valinta

PÄÄTÖKSET:

· Timo Joensuu valittiin puheenjohtajaksi.
· Juha Lamminen valittiin sihteeriksi.

3. Esityslistan hyväksyminen
PÄÄTÖKSET:

· Esityslistaa muutettiin siten, että edellisten palaverien pöytäkirjat käsiteltiin ensimmäisenä.

· Projektisuunnitelma käydään läpi vasta seuraavassa palaverissa.
4.  Edellisten palaverien pöytäkirjojen läpikäyminen

4.1 Kuudennen palaverin pöytäkirja
Risto Peränen kävi läpi kuudennen palaverin pöytäkirjan. Pöytäkirjassa oli pieniä kirjoitusvirheitä. Pöytäkirja hyväksyttiin korjauksin. 
4.2 Toisen teknisen palaverin pöytäkirja

Risto Peränen kävi läpi toisen teknisen palaverin pöytäkirjan. Pöytäkirjassa oli pieniä kirjoitusvirheitä ja muotoiluvirheitä. Pöytäkirja hyväksyttiin korjauksin.
4.3 Seitsemännen palaverin pöytäkirja 
Juha Lamminen kävi läpi seitsemännen palaverin pöytäkirjan. Pöytäkirjassa oli pieniä kirjoitusvirheitä ja pieniä asiavirheitä. Pöytäkirja hyväksyttiin korjauksin.
4.4 Kahdeksannen palaverin pöytäkirja

Timo Joensuu kävi läpi kahdeksannen palaverin pöytäkirjan. Pöytäkirjassa oli pieniä kirjoitusvirheitä. Pöytäkirja hyväksyttiin korjauksin.  

PÄÄTÖKSET:

· Kuudennen palaverin pöytäkirja hyväksyttiin.

· Toisen teknisen palaverin pöytäkirja hyväksyttiin.

· Seitsemännen palaverin pöytäkirja hyväksyttiin.
· Kahdeksannen palaverin pöytäkirja hyväksyttiin.

· Viidennen palaverin pöytäkirja käydään myöhemmin läpi.

5. Tietokantaratkaisujen esittely ja valinta
Risto Peränen kävi lyhyesti läpi projektiryhmän laatiman raportin tietokantaratkaisuista.

Jukka-Pekka Santanen kysyi, että onko projektiryhmä listannut hyvät ja huonot puolet hajautetusta tietokantamallista ja yhden ison taulun mallista? Risto Peränen totesi, että hyvät ja huonot puolet tietokantaratkaisuista on listattu, mutta niitä ei ole vielä liitetty sovellussuunnitelmaan. Jukka-Pekka Santanen pyysi myös parantamaan tietokantaraportin kirjoitusasua, ennen kuin se liitetään sovellussuunnitelmaan. 
Risto Peränen ilmoitti myös UML-kaavion olevan tekeillä. Timo Joensuu totesi projektiryhmän olevan vahvasti hajautetun taulumallin kannalla. Timo Joensuu jatkoi kysymällä, että voidaanko valinta kahden erilaisen taulumallin välillä tehdä ryhmän sisällä? Jukka-Pekka Santanen vastasi, että ryhmä voi tehdä valinnan itsenäisesti, mutta perustelut täytyy olla sovellussuunnitelmassa.  
PÄÄTÖKSET:

· Valinta kahden erilaisen taulumallin välillä voidaan tehdä ryhmän sisällä.
6. Vaatimusmäärittelyn läpikäyminen
Anu Valkonen halusi, että projektiryhmä tarkentaisi hänelle muutamia vaatimusmäärittelyyn liittyviä asioita. Anu Valkonen pyysi vaatimusmäärittelyn luvun 4.1 aktiviteettitasoon tarkempaa määritelmää. Jani Sillanpää lupasi määritellä vaatimusmäärittelyssä aktiviteettitason tarkemmin ja yksikäsitteisemmin. 
Anu Valkonen selvitti, että luvussa 4.2 veren rasva-arvoista puhuttaessa LDL on kolme eikä viisi, kuten vaatimusmäärittelyssä virheellisesti mainitaan. Jani Sillanpää lupasi korjata virheellisen tiedon oikeaksi. Lisäksi Anu Valkonen kehoitti lisäämään veren rasva-arvoihin viidenneksi viitearvoksi kokonaiskolesterolin ja HDL:n suhteen, jonka tulisi olla pienempi kuin 4. Projektiryhmä lupasi tehdä kyseisen lisäyksen vaatimusmäärittelyyn. Anu Valkonen kysyi, että mitä luvun 4.2 liikuntakohdassa oleva viitearvo oikein tarkoittaa? Jani Sillanpää sanoi, että sillä tarkoitetaan UKK:ssa määriteltyä suositusarvoa. 
Anu Valkonen kysyi, mitä tarkoitetaan luvun 4.6 vaatimuksessa 23 riskilaskureilla? Jani Sillanpää selvitti, että riskilaskureilla käyttäjä voi laskea painoindeksinsä, energiantarpeensa ja perusaineenvaihduntansa. Esimerkiksi saatua painoindeksiä voidaan sitten verrata painoindeksin suositusarvoihin saaden palautetta siitä, onko painoindeksi liian korkea, liian matala vai sopiva.
Anu Valkonen kysyi, mitä vaatimusmäärittelyn luvun 5.2 WWW-selaimilla oikein tarkoitetaan? Millä WWW-selaimilla testataan ja millä WWW-selaimilla tulee toimia? Risto Peränen vastasi, että emme pysty tarjoamaan sovellusta, joka toimisi kaikissa käytössä olevissa selaimissa ja niiden kaikissa eri versioissa. Jani Sillanpää lisäsi, että sovellus tulee toimimaan luvussa 5.2 mainituilla selaimilla, joilla sovellus myös testataan. Jani sillanpää totesi vielä, että Net Cabinetin puolesta luvun 5.2 WWW-selainten vaatimukset olivat hyväksytty. Asia on varmistettu sähköpostilla. Jukka-Pekka Santanen kommentoi, että seutuportaali määrää pitkälti selainvaatimukset, koska seutuportaalinhan kautta projektissa toteutettavaa sovellusta käytetään.         
PÄÄTÖKSET:

· Vaatimusmäärittelyn luvussa 4.2 veren rasva-arvot kohtaan muutetaan LDL:n viitearvoksi kolme.

· Vaatimusmäärittelyn lukuun 4.2 veren rasva-arvot kohtaan lisätään kokonaiskolesterolin ja HDL:n suhde. Tämän uuden viitearvon tulisi olla pienempi kuin 4. 
· Vaatimusmäärittelyn luvussa 4.2 verensokeri kohtaan muutetaan sanan mittausarvo tilalle sana kokonaisveriarvo.
7. Tilannekatsaus
Timo Joensuu selvitti projektin tämänhetkisen tilanne. Risto Peränen on viimeistelemässä projektissa toteutettavan sovelluksen ajonaikaista mallia ja aloittamassa UML-kaavion tekemistä yhdessä Timo Joensuun, Juha Lammisen ja Jani Sillanpään kanssa. 
Jani Sillanpää viimeistelee vaatimusmäärittelyn valmiiksi alkaen välittömästi sen jälkeen ohjelmoimaan ja tekemään riskilaskureita. 
Juha Lamminen auttaa Jani Sillanpäätä vaatimusmäärittelyn kanssa, valmistelee yhdeksännen palaverin pöytäkirjan, ja alkaa näiden tehtävien jälkeen ohjelmoimaan ja tekemään terveystietosivua projektissa toteutettavaan sovellukseen.
Timo Joensuu alkaa projektin johtamistöiden ohella ohjelmoimaan täydellä teholla.     
8. Ajankäyttöraportit

Projektilaiset Timo Joensuu, Juha Lamminen, Risto Peränen ja Jani Sillanpää esittelivät Oraakkeli-sovellusprojektin ajankäyttöraportteja. Jokainen projektilaisista on kirjannut projektiin käyttämänsä työtunnit ja työtehtävät kuvauksineen ajankäyttöraporttiin. Jukka-Pekka Santanen kommentoi, että työtunteja on kerääntynyt mukavasti.
9. Muut asiat

Timo Joensuu kysyi, että täytyykö projektin pöytäkirjat mapittaa projektin kansioon? Jukka-Pekka Santanen vastasi, että kyllä täytyy. 
Jukka-Pekka Santanen kysyi, että mikä on graafikko Marko Myllyahon tilanne? Timo Joensuu vastasi, että Marko Myllyaho on tällä hetkellä armeijassa. Jukka-Pekka Santanen kysyi, että pitikö Markon ottaa valokuvia projektissa toteutettavaan sovellukseen? Timo Joensuu vastasi, että aluksi piti, mutta Marko piirtää suurimman osan kuvista itse. Kuvat ovat lähinnä erilaisia logoja ja symboleita, joilla elävöitetään ja helpotetaan projektissa totetutettavan sovelluksen käyttämistä.   
10. Seuraavat tehtävät

Sovittiin osallistujien seuraavat tehtävät.
Projektiryhmä

· pyytää käytettävyyskonsultteja seuraavaan palaveriin.

· laittaa dokumentit käytettävyydestä oraakkeli-listalle.

· varmistaa JpGraphin käyttämistä Net Cabinetilta.

· tiedustelee tilaajalta nimiehdotuksia projektissa toteutettavalle sovellukselle.

· tiedustelee tilaajalta vaatimusmäärittelyn hyväksymistä.
· tekee UML-kaavion.
· varmistaa käytettävän CSS-version Net Cabinetilta.
· kysyy Tommi Lahtoselta CSS:n käytöstä muotoilussa.
Juha Lamminen
· viimeistelee seitsemännen palaverin pöytäkirjan.

· valmistelee yhdeksännen palaverin pöytäkirjan.
Risto Peränen

· viimeistelee viidennen palaverin pöytäkirjan.

· viimeistelee toisen teknisen palaverin pöytäkirjan.

· viimeistelee kuudennen palaverin pöytäkirjan.

Anu Valkonen
· selvittää palautteet ja linkit koskien verenpainetta.
11. Sovitaan seuraavasta projektipalaverista
Seuraava Oraakkeli-projektin palaveri on keskiviikkona 24.11.2004. Palaverin paikka ilmoitetaan myöhemmin tulevassa esityslistassa.
12. Palaverin päättäminen

Puheenjohtaja Timo Joensuu päätti palaverin klo 14.55.
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