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• Joensuu Timo
• Lamminen Juha, sihteeri
• Peränen Risto

• Santanen Jukka-Pekka, puheenjohtaja
• Sillanpää Jani, sihteeri
• Suni Sami sami.suni@netcabinet.fi 014-3333456
• Tietäväinen Olli

• Valkonen Anu

1. Palaverin avaus  
Palaveri alkoi kello 12.05.
2. Osallistujien esittely

Mukana olivat Net Cabinet -yrityksen toimialajohtaja Sami Suni, vastaava ohjaaja Jukka-Pekka Santanen ja tilaajan edustajat Olli Tietäväinen ja Anu Valkonen sekä projektilaiset Timo Joensuu, Juha Lamminen, Risto Peränen ja Jani Sillanpää. 

3. Sami Suni esitteli Net Cabinettia

Net Cabinet on osa viestintäyhtiö Media Cabinet Oy:tä, jonka toimialoihin kuuluvat uusmediatuotannon lisäksi printtiviestintä, sisällöntuotanto sekä konsultointi- ja koulutuspalvelut. Net Cabinettia ylläpitää mm. WWW-palveluita Saarijärvellä (Saarijärven ja Viitasaaren seudun matkailupalvelut).
Net Cabinet on mukana Saarijärven Seutuportaalin tarjouskilpailussa ja projektisovelluksen on tarkoitus tulla osaksi kyseistä Seutuportaalia.

4. Aiheesta keskusteleminen

Sami Suni kertoi, että projektisovellus tulee todennäköisesti Saarijärven kaupungin sivuille, ellei tällä hetkellä tarjousvaiheessa oleva Seutuportaali ehdi valmistua projektin aikana. Seutuportaalin tarjouskilpailu olisi pitänyt kuulemma päättyä syyskuun aikana.

Sami Suni suositteli käytettäväksi PHP [1] ja MySQL-ohjelmistoa [2], koska ne ovat avoimeen lähdekoodiin perustuvia ja niihin on saatavilla helposti paljon osaamista, tietoa ja dokumentointia. Hän kertoi myös ongelmista Tomcatin [4] kanssa, mikä myös tukisi PHP[1] vaihtoehtoa. Toinen mahdollisuus olisi käyttää JSP:tä [6] ja PostgreSQL:ää [3].
Sami Suni kertoi että Net Cabinet olisi valmis tarjoamaan sisällönhallinnan ja käyttäjätunnistuksen projektisovellukseen mikäli heidät valitaan Seutuportaalin ratkaisujen tuottajaksi. Tämä vähentäisi projektin työmäärää merkittävästi. Sisällönhallinnan luontia varten projektiryhmän pitäisi lähettää valmiit ”speksit” Net Cabinetille.
Net Cabinetin tapauksessa Seutuportaalin ylläpito hoidettaisiin iManager-sovelluksen [5] kautta ja palvelimeksi tulisi todennäköisesti Linux [7]. iManager-sovelluksella [5] on mahdollista hallita sekä staattista, että dynaamista tietokantaa. Sami Sunin mukaan staattinen toimisi paremmin ja olisi halvempi vaihtoehto.
Tuula Hakkarainen on iManagerin pääkäyttäjä

5. Seuraavat tehtävät
Projektiryhmän pitäisi selvittää, milloin Saarijärven Seutuportaalin tarjouskilpailu päättyy ja mikä yritys sen voittaa. Tällä pystytään varmistamaan, että Net Cabinetin tarjoamat valmiit palikat sovellukseen ovat käytettävissä.

Mikäli Net Cabinet valitaan, niin projektiryhmän pitäisi myös päättää käytetäänkö sovelluksessa dynaamista vai staattista tietokantaa.

6. Palaveri päättyy

Palaverin päättäminen tapahtui kello 13.15. 
Palaverin jälkeen Sami Suni antoi ryhmän jäsenille käyttäjätunnuksen ja salasanan iManager-sovelluksen demoversioon. Lisäksi hän opasti nopeasti palaveriin osallistuneita sen käyttöön. Sami pyysi myös sanallisen vakuutuksen heiltä, että tieto demoversiosta ei leviä palaveriin osallistujien ulkopuolelle.

Termit:

[1] PHP on avoimeen lähdekoodiin perustuva yleiskäyttöinen skriptikieli, joka soveltuu erityisesti web-sovelluskehitykseen. (www.php.net).
[2] MySQL on yksi relaatiotietokannan hallintajärjestelmä.
[3] PostgreSQL on toinen relaatiotietokannan hallintajärjestelmä.
[4] TomCat on JSP-sivuja tukeva palvelinohjelmisto.
[5] iManager on Net Cabinetin kehittämä WWW-sivuston sisällön ylläpitotyökalu.

[6] JSP (Java Server Pages) on skriptikielinen ohjelmointikieli, jolla tekstipohjainen tiedosto tulkitaan ja käännetään tavalliseksi HTML-sivuksi.

[7] Linux on avoimeen lähdekoodiin perustuva käyttöjärjestelmä.

[8] Java on Sunin kehittämä laitteistoriippumaton olio-ohjelmointikieli.

[9] SQL eli Structured Query Language on tietokannan rakenteen määrittelyyn ja muuttamiseen, tietojen lisäämiseen ja muuttamiseen sekä tietokantakyselyjen suorittamiseen tarkoitettu kieli.

