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1. Palaverin avaus  

Palaveri alkoi kello 14.05. 

2. Osallistujien esittely

Mukana olivat Net Cabinet -yrityksen toimialajohtaja Sami Suni ja ohjelmoija Juha Suni, vastaava ohjaaja Jukka-Pekka Santanen, Graafikko Marko Myllyaho ja tekninen ohjaaja Pasi Manninen sekä projektin jäsenet Timo Joensuu, Juha Lamminen, Risto Peränen ja Jani Sillanpää.

3. Jukka-Pekka Santanen esitteli Oraakkelia

Jukka-Pekka Santanen kertoi Oraakkeli-projektista ja projektiin suunnitelluista toiminnoista. Kyseessä olisi terveydenseurantasovellus, johon liittyisi seurattavia päiväkirjoja, käyttäjän terveystietoja ja niihin liittyviä riskitestejä.

4. Aiheesta keskusteleminen

Jukka-Pekka Santanen kertoi, että kaikki jatkokehitysoikeudet jäävät seutukunnalle. Projektiryhmälle jää rinnakkaisoikeudet sovelluksesta siten, että he voivat uudelleenkäyttää palasia siitä.

Juha Suni kertoi, että GNU-lisenssin[1] alainen MySQL:ä [2] käyttävä kaupallinen sovellus ei välttämättä vaadi MySQL:ä [2], vaan olisi voinut käyttää myös muuta tietokannanhallinta järjestelmää, niin silloin luotua sovellusta ei tarvitse liittää GNU-lisenssin[1] alaisuuteen.

Sami Sun kertoi, että mikäli projektiryhmä haluaa, niin Net Cabinet voi tarjota heille palvelintilaa. Edelleen, sovellus voidaan toteuttaa Net Cabinetin palvelimille.
Jukka-Pekka Santanen kertoi, että myös yliopisto voi tarjota kehitysympäristön sovellukselle.

Sami Suni kertoi, että Seutuportaalin ulkoasua ei ole lyöty lukkoon mitenkään, joten projektiryhmällä on vapaat kädet sen suhteen.

Juha Suni kertoi, että GDgraphilla [3] voisi luoda sovelluksessa tarvittavat kaaviot. Julkisen puolen käyttäjänhallinta voidaan toteuttaa session-muuttujilla ja sovelluksen uutisosaa varten voisi luoda oman modulin. Sovelluksen kannattaisi avautua uuteen ikkunaan.

Seutuportaali toteutetaan PHP:n versiolla 5 [4], joten sitä voidaan käyttää myös Oraakkelin toteutuksessa.

Jukka-Pekka Santanen kertoi, että Tuomin Harrilta pitää kysyä vahvistus, mikäli projektiryhmä haluaa käyttää PHP:n versiota 5 [4].

5. Seuraavat tehtävät

· Projektiryhmä lähettää Sami Sunille sähköpostilla projektin vaatimusmäärittelyn.

· Juha Suni selvittää miten iManagerilla [5] olisi helpointa ylläpitää oraakkelia ja lähettää projektiryhmälle dokumentin siitä. 

6. Palaveri päättyy

Palaverin päättäminen tapahtui kello 15.35. 

7. Termit:

· [1] GNU on yksi avoimen lähdekoodin lisenssi (http://www.gnu.org/licenses/gpl.txt)
· [2] MySQL on yksi relaatiotietokannan hallintajärjestelmä. (http://www.mysql.org)
· [3] GDgraph on grafiikkakirjasto (http://www.php.net).

· [4] PHP on avoimeen lähdekoodiin perustuva yleiskäyttöinen skriptikieli, joka soveltuu erityisesti web-sovelluskehitykseen (http://www.php.net)
· [5] iManager on Net Cabinetin kehittämä WWW-sivuston sisällön ylläpitotyökalu (http://www.netcabinet.fi/index.php?id=1.4.2)
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