Tegex-sovellusprojektin 1.väliesittely
Aika: keskiviikko 23.3.2005 klo 10:15 - 12:00
Paikka: Ag Aud.2

Läsnä:

Tegex-projektiryhmä:
 

· Pekka Hotokka

· Pekka Karjalainen

· Marianne Oivo

Ohjaajat:
 

· Ville Isomöttönen

· Jukka-Pekka Santanen
· Markus Inkeroinen
Muut osallistujat:
 

· SHAMAN-projektiryhmä

· Badger-projektiryhmä

1 Tilanne

Kevään 2005 sovellusprojektiryhmät Tegex, SHAMAN ja Badger esittelivät ryhmäänsä, tilaajia ja aiheita. Ryhmät arvioivat toistensa esityksiä arviointilomakkeella. Tilaisuudessa paikalla olleet ohjaajat arvioivat esityksiä suullisesti ja arviointilomakkeella.


2 Esityksen sisältö

Ryhmän jäsenet esittelivät ensin itsensä. Pekka Karjalainen aloitti esittelemällä tilaajaa eli Tieto-X Oyj:tä sekä projektin taustaa. Marianne Oivo jatkoi kertomalla ohjelman toimintaperiaatteista. Pekka Hotokka kertoi tarkemmin sovelluksen toiminnasta, toteutuksesta ja rakenteesta. Ryhmän esitys kesti tavoitetta vähemmän aikaa, eli 10 minuuttia johtuen aineiston vähyydestä ja siitä, että paikalla oli vain kolme ryhmän jäsentä.

3 Ryhmälle esitettyjä kysymyksiä
Markus Inkeroinen kysyi: Mitä tekisitte toisin, jos nyt saisitte 
aloittaa alusta? Vastasimme, että jo alusta olisi kannattanut tehdä enemmän töitä. Vaikka kaikki olivatkin toimistolla heti alusta alkaen, ei dokumenttien kirjoittamista osattu aloittaa ajoissa.
Markus kysyi: Mitä olette mielestänne tehneet hyvin? Vastasimme, että työnjako on sujunut hyvin. Eri dokumenteille on jaettu vastuuhenkilöt, ja tämä on selkeyttänyt ja helpottanut projektin kulkua.

4 Palaute

Ryhmän esitys oli yleisesti selkeä ja rauhallinen. Esitys oli kuitenkin liian lyhyt, vain 10 minuuttia. Ryhmä olisi myös voinut esitellä tilaajan edustajat. Käyttöliittymästä olisi toivottu enemmän kuvausta. Ryhmä olisi voinut esitellä käyttöliittymäprototyyppiä. Pekka Karjalainen sai palautetta, että käsiä ei saisi esityksen aikana pitää taskussa. Yleisesti ryhmän katsekontaktin yleisöön sanottiin olevan hyvä. Kuitenkin välillä ryhmän jäsenten sanottiin lukeneen valkokankaalta ja sanottiin, että olisi parempi lukea tietokoneen näytöltä. Äänenkäyttö oli tähän tilaisuuteen nähden vielä sopivaa, mutta loppuesityksessä kun paikalla on enemmän ihmisiä, on puhuttava lujempaa tai käytettävä mikrofonia.

