Tegex-sovellusprojektin 2.väliesittely
Aika: keskiviikko 4.4.2005 klo 10:15 - 12:00
Paikka: Ag Aud.2

Läsnä:

Tegex-projektiryhmä:
 

· Pekka Hotokka

· Pekka Karjalainen

· Marianne Oivo

Ohjaajat:
 

· Ville Isomöttönen

· Markus Inkeroinen
Muut osallistujat:
 

· Badger-projektiryhmä

· Konttori-projektiryhmä

1 Tilanne

Kevään 2005 sovellusprojektiryhmät Tegex, Badger ja Konttori esittelivät ryhmäänsä, tilaajia ja aiheita. Ryhmät arvioivat toistensa esityksiä arviointilomakkeella. Tilaisuudessa paikalla olleet ohjaajat arvioivat esityksiä suullisesti ja arviointilomakkeella.


2 Esityksen sisältö

Ryhmän jäsenet esittelivät ensin itsensä. Marianne Oivo aloitti esittelemällä projektiin kuuluvat henkilöt. Sitten hän esitteli tilaajaa eli Tieto-X Oyj:tä sekä projektin taustaa. Toni Saarela jatkoi esittelemällä sovelluksen käsitteitä. Pekka Hotokka esitteli sovellusta ja sen toiminnallisuutta. Pekka Karjalainen esitteli sovelluksen arkkitehtuurirakennetta. Lopuksi Toni Saarela esitteli sovelluksen toteutustapaa ja projektin lopputulosta. Ryhmän esitys 13 minuuttia, eli tavoitteen verran.

3 Ryhmälle esitettyjä kysymyksiä
ongelmat, mitä hyvin

Ville. miten meni prosessimalli: etapeista ei voitu pitää kiinni

Markus Inkeroinen kysyi: Mitä ongelmia teillä on ollut projektin aikana? Vastasimme, että tilaaja on ollut aika kiireinen ja välillä vaikeasti tavoitettavissa.
Markus kysyi: Mitä olette mielestänne tehneet hyvin? Vastasimme, että työnjako on sujunut hyvin. Selkeä työnjako on helpottanut projektin kulkua.

Ville kysyi: Miten hyvin valittu prosessimalli on toiminut? Vastasimme, että prosessimalliin kuuluvista etapeista ei ole pystytty pitämään kiinni. Vaikka etappiin kuuluvat tulokset olisi saatukin valmiiksi, niitä ei ole aina saatu hyväksytettyä tilaajan kiireiden vuoksi, joten ryhmä on aloittanut seuraavaan etappiin kuuluvia töitä vaikka edellistä etappia ei olisikaan vielä hyväksytty.

4 Palaute

Ryhmän esitys oli yleisesti selkeä ja rauhallinen. Markus Inkeroinen ehdotti, että ryhmän kannattaisi esitellä sovelluksen arkkitehtuurikuvaus ennen itse sovelluksen esittelyä. Katsekontaktia yleisöön olisi saanut olla enemmän, ja ääntä olisi voinut käyttää hieman enemmän. Pekka Karjalainen sai palautetta, että käsiä ei saisi pitää puuskassa. Koko ryhmä sai myös palautetta, että esitystä varten olisi kannattanut harjoitella enemmän.
