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1. Esittelyn aloittaminen 

Projektissa kehitettyä järjestelmää oli tarkoitus esitellä KYS:n Helena Jäntille. Jäntti joutui kuitenkin perumaan tulonsa hieman ennen esittelyä työkiireidensä vuoksi, mistä huolimatta esittely pidettiin. Tilaajan edustajilla ja ohjaajilla oli mahdollisuus kommentoida järjestelmän ominaisuuksia ja toteutusta.

2. Laillisuus ja päätösvaltaisuus

Esittelytilaisuus oli laillinen, koska siitä oli tiedotettu projektiorganisaatiolle yli 24 tuntia ennen tilaisuutta. Lisäksi se oli päätösvaltainen, koska kaikki tilaajan edustajat, ohjaajat ja projektiryhmän jäsenet olivat paikalla.

3. Hätäkeskusohjelman esittely

Esittely aloitettiin käynnistämällä hätäkeskusohjelma. Lappalaisen mukaan sijaintikoordinaattien esitys neljällä desimaalilla riittää. Hyödyllistä olisi myös koordinaattien esittäminen käytetyn desimaaliastemuodon lisäksi muodossa asteet-kaariminuutit-kaarisekunnit. Ihanteellista olisi, jos käyttäjä voisi valita haluamansa esitysmuodon ohjelman asetuksista. Tuovinen ja Lappalainen toivoivat, että ainakin hätäkeskuksen nykyisellään käyttämä esitysmuoto saataisiin hätäkeskusohjelmaan vielä projektin puitteissa. Projektiryhmä lupasi hoitaa muutoksen.

Lappalainen kysyi, tallentaako järjestelmä puhelut ja kuvatut videot. Santanen puolestaan tiedusteli, pystyykö vanhojen yhteyksien tietoja tarkastelemaan. Puupponen totesi, että kaikkien yhteyden aikana siirrettyjen tietojen tallentaminen on huomioitu vaatimusmäärittelyssä, mutta tässä projektissa sitä ei tulla toteuttamaan. Santanen ja Lappalainen pitivät rajausta projektissa kehitettävän prototyypin kannalta järkevänä.,
Hätäkeskusohjelman käyttöliittymäelementtien asetteluun toivottiin vielä parannuksia. Lappalainen ehdotti tiedonpyyntö- ja lähetystoimintoja sisältävän elementin molemmille sivuille vastaavia marginaaleja. Lappalainen ja Santanen toivoivat myös videokuvan ja yhteyden perustietojen paikkojen vaihtamista keskenään. Lisäksi Santanen ehdotti, että chat-ikkunan tulisi olla videokuvan alapuolella, kuten myös EKG-näkymän. Söderlund lupasi tehdä muutokset ensi tilassa.

Hätäkeskusohjelman käyttöliittymän elementtien näkyvyydestä oli tilaajan edustajilla hieman keskenään poikkeavia näkemyksiä. Lappalainen toivoi käyttöliittymän piilottavan automaattisesti elementit, jotka eivät parhaillaan ole käytössä. Tuovinen taas toivoi kaikkien elementtien olevan aina näkyvillä käyttöliittymässä, koska tällöin ohjelman toiminnasta saa paremman käsityksen esimerkiksi pelkkiä kuvankaappauksia katsomalla. Kompromissina Lappalainen ehdotti, että kaikki elementit olisivat oletuksena näkyvissä, mutta ne olisi mahdollista asettaa piiloon sovelluksen asetuksista. Projektiryhmä lupasi tehdä tämän toiminnan vaatimat muutokset hätäkeskusohjelmaan.

Hätäkeskusohjelmassa on painike kuvallisten ohjeiden, esimerkiksi elvytysohjeen, käynnistämiselle mobiilisovelluksessa. Ominaisuutta ei kuitenkaan ole toteutettu sen pidemmälle. Lappalainen piti hyvänä lähtökohtaa, että nämä ohjeet on ladattu jo aiemmin mobiilisovellukseen, eikä niitä tarvitse siirtää enää tilanteen aikana. Hätäkeskusohjelman tulisi Lappalaisen mielestä näyttää ainakin ilmoitus ohjeen käynnistämisestä älypuhelinsovelluksessa.

Santanen lisäsi, että hätäkeskusohjelmassa voisi jollain tavalla näkyä, mitä ohjeen osaa ollaan parhaillaan näyttämässä mobiilisovelluksessa. Tätä Lappalainenkin piti hyvänä ideana. Kokonaisuudessaan kuitenkin todettiin, että ohjeisiin liittyvää vaatimuskokonaisuutta ei projektin piirissä enää toteuteta, mutta ajatus ohjeiden vaiheen valitsemisesta ja ohjeiden synkronoidusta esittämismahdollisuudesta myös hätäkeskuksessa kirjataan vaatimusmäärittelyyn. Puupponen lupasi tehdä muutokset vaatimusmäärittelyyn.

Hätäkeskusohjelman karttaikkunassa Lappalainen haluaisi käyttäjän ilmoittaman paikan ja automaattisesti lähetetyn GPS-sijainnin erottuvan toisistaan esimerkiksi erilaisina kuvakkeina. Puupponen totesi, että tämä on huomioitu vaatimusmäärittelyssä. Lappalainen toivoi, että tämä muutos voitaisiin tehdä vielä projektin kuluessa. Söderlund lupasi hoitaa asian.

Lappalainen pohti myös sijainnin esittämisen mielekkyyttä vasemman laidan tehtävälistassa ja esitti, että ohjelman asetuksista voisi säätää tämän tiedon näkyvyyttä. Vähintäänkin olisi järkevää poistaa tekstit ”latitude” ja ”longitude” tehtävälistassa esitetystä paikkatiedosta ja käyttää pelkkää pilkkueroteltua muotoa. Näin tehtäväkohta lyhenisi jo rivillä. Söderlund lupasi hoitaa ainakin tekstien poistamisen.

Edelleen Lappalainen kuitenkin huomautti, että tehtävälistan elementtien koko on nyt sopiva. Jos käyttäjä poistaa sijainnin näkyvistä tai paikkatietoriviä lyhennetään muuten, ei listan elementtien kokoa kannata pienentää, jotta ne säilyvät helposti valittavina ja hyvin erottuvina.

Lopuksi Lappalainen ehdotti, että hätäkeskusohjelma näyttäisi oletuksena erityisesti älypuhelimelta saatavista laitetiedoista ainoastaan tärkeimmät tai kriittiset tiedot – kuten datayhteyden tilan tai hyvin matalan akun varauksen – muiden tietojen ollessa oletuksena piilotettuina. Hän piti tätä kuitenkin ominaisuutena, jonka mainitseminen jatkokehitystä vaativana kohteena sovellusraportissa riittää. Lappalainen ehdotti myös tietojen tasaamista yhteen reunaan, jolloin tiedoista olisi nopeampaa muodostaa kokonaiskuva yhdellä silmäyksellä. Söderlund lupasi lisätä tietojen tasaamisen.

Päätökset:
· Tietojen säilyttämistä järjestelmässä ei toteuteta projektissa.

· Ohjeisiin liittyvää vaatimuskokonaisuutta ei toteuteta projektissa.
· Valittujen laitetietojen piilottaminen hätäkeskusohjelman näkymässä käsitellään sovellusraportissa, jos sitä ei enää projektin aikana toteuteta.

4. Älypuhelinsovelluksen esittely

Lappalainen testasi älypuhelinsovellusta. Hän kehotti tekemään sovellukselle oman ikonin esimerkiksi yhteyden muodostuksen aikana esitettävästä luurikuvakkeesta. Lisäksi ei-kiireellisten tilanteiden valinnassa on käytettävyysongelma, koska peukalo voi peittää pienen yhdistä-painikkeen, joka avautuu kunkin tilanteen kohdalla. Parempana ratkaisuna Lappalainen pitäisi esimerkiksi keskelle näyttöä ponnahtavaa isompaa painiketta. Söderlund lupasi muuttaa valinnan esitystapaa ja lisätä älypuhelinsovellukseen kuvakkeen.

Tällä hetkellä hätäkeskusohjelmasta voi pyytää puhelinta lähettämään satunnaisesti generoitua EKG-käyrää esittävää dataa. Tämä data esitetään hätäkeskusohjelmassa graafisesti. Tuovisen ja Lappalaisen mielestä tämä toiminto olisi huomattavasti havainnollisempi, jos data muistuttaisi oikeaa sydänkäyrää. Santanen pohti, löytyisikö generoinnille valmiita toteutuksia, mutta Lappalainen arveli karkean toteutuksen olevan helppo tehdä itsekin. Tuovinen toivoi, että tämä muutos tehtäisiin mobiilisovellukseen vielä projektin kuluessa. Projektiryhmä lupasi tehdä muutoksen.

Lappalainen piti myös sovelluksen näyttämiä ilmoituksia liian pieninä. Hän muistutti CycloLite-sovellukseen kehittämästään ilmoituskomponentista, joka on Windows Phone 8:n oletusilmoitusta selvästi suurempi. Söderlund lupasi tutustua mahdollisuuteen korvata älypuhelinsovelluksessa käytetyt oletusilmoitukset Lappalaisen kehittämällä komponentilla.

Lappalainen totesi vastaanotetun äänenkäsittelyn olevan nyt ristiriidassa sovelluksen käyttöliittymän tekstien kanssa, sillä käyttöliittymä kehottaa viemään puhelimen yhteyden alkaessa korvalle, mutta ääni toistetaan kuitenkin handsfree-kaiuttimesta. Niinpä Lappalainen toivoi käyttöliittymään lisättäväksi vielä painikkeen handsfree-kaiuttimen päälle- ja poiskytkemistä varten. Projektiryhmä lupasi selvittää valinnan mahdollisuuden nyt käytettyjen äänentoistokirjastojen tapauksessa.

Lappalainen jatkoi mobiilisovelluksen testaamista. Puhelimen näytölle avautuu tarvittaessa kartta, jossa asiakas voi tarkentaa sijaintiaan. Lappalainen piti kartan alapuolella sijaitsevaa lähetä-painiketta liian huomaamattomana, joten käyttäjä ei välttämättä muista painaa sitä valittuaan paikan. Santanen ehdotti painikkeen korostamista jollain tavalla.

Lappalainen huomautti myös, että puhelimen GPS-laitteesta saatava paikkatieto olisi hyödyllistä esittää käyttäjälle näytettävällä tarkennuskartalla. Kauppinen kuitenkin huomautti, että useamman paikan näyttäminen kartalla käyttäjälle selkeästi voi olla vaikeaa. Puupponen kommentoi, että tämä vaatimus löytyy vaatimusmäärittelystä, mutta sitä ei toteuteta tässä projektissa. Lappalainen piti ominaisuuden mainintaa vaatimusmäärittelyssä ja sovellusraportissa riittävänä, eikä vaatinut enää sen toteuttamista.

Lappalainen piti hyödyllisenä vaihtoehtona myös käyttäjän valitsemien paikkojen välittämistä reaaliaikaisesti hätäkeskukseen jo ennen lähetä-painikkeen valintaa. Käytettävyyden kannalta parempana vaihtoehtona nykyiselle kartalta osoittamiselle hän näki myös tähtäimeen perustuvan lähestymistavan, jossa haluttu paikka kartasta liikutellaan keskellä näkymää pysyvän osoittimen alle. Hän ei kuitenkaan nähnyt tarpeelliseksi nykyisen ratkaisun muuttamista, mutta toivoi näiden mahdollisuuksien kirjaamista ylös vaatimusmäärittelyyn ja projektin raportteihin. Projektiryhmä lupasi kirjata ajatukset sovellusraporttiin, ja Puupponen lupasi tehdä muutokset vaatimusmäärittelyyn.

Päätökset:
· Älypuhelinsovelluksen paikkatiedon tarkennuskartan toimintatapaa ei enää merkittävästi muuteta, mutta kehittämismahdollisuudet käsitellään vaatimusmäärittelyssä ja sovellusraportissa.

5. Järjestelmän koekäyttö

Santanen totesi, että järjestelmää pitäisi testata vähintään projektiryhmässä käyttäen suunniteltuja testitapauksia. Näihin tapauksiin pitäisi harkitun ja oikeellisen käytön lisäksi sisällyttää myös virhetoimintoja ja virheellisiä syötteitä, joiden vaikutus kirjattaisiin ylös. Näin saatavat tulokset voitaisiin käsitellä sovellusraportissa. Projektiryhmä lupasi suunnitella testaustapaukset ja suorittaa testausta järjestelmälle.

Lisäksi Santanen lupautui koekäyttämään järjestelmää perjantaina 16.5. projektiryhmän työhuoneessa kello 13 ja antamaan palautetta tärkeimmistä huomioistaan.

Laajempi testaus projektin ohjaajien toimesta sovittiin pidettäväksi heti 2. koodinkatselmoinnin jälkeen torstaina 22.5.

Päätökset:
· Järjestelmää testataan 2. koodinkatselmoinnin jälkeen 22.5.

· Testauksen tulokset käsitellään sovellusraportissa.

6. Järjestelmää esittelevä video

Tuovinen pyysi projektiryhmää toimittamaan videon sovelluksen käytöstä. Tätä videota aiotaan käyttää markkinointitarkoituksissa, sillä projektille pyritään saamaan jatkoa muodossa tai toisessa. Projektiryhmä lupasi tehdä esittelyvideon ja toimittaa sen Tuoviselle.

Päätökset:
· Projektiryhmä toteuttaa järjestelmän toimintaa ja ominaisuuksia esittelevän videon.

7. Esittelyn lopettaminen

Yhteenvetona esittelystä Santanen totesi, että varsinaisia uusia ominaisuuksia ei enää tarvitse toteuttaa. Järjestelmässä vielä olevat vakavat virheet on kuitenkin tarkoitus saada korjattua projektin aikana. Sovellukseen jäävät pienemmät puutteet, esille tulleet jatkokehitysideat ja toteutukseen liittyvät haasteet on käsiteltävä sovellusraportissa.
Päätökset:
· Merkittävät, tiedossa olevat ongelmat pyritään korjaamaan järjestelmästä.

· Varsinaisia uusia ominaisuuksia ei enää toteuteta.

· Jatkokehitysideat ja puutteet kirjataan ylös vaatimusmäärittelyyn ja projektin raportteihin.

8. Läsnäolijoille sovitut toimenpiteet

Projektiryhmä:
· Lisää hätäkeskusohjelmaan mahdollisuuden sijainnin esittämiseen muodossa aste-kaariminuutti-kaarisekunti.

· Hioo hätäkeskusohjelman elementtien sijoittelua.

· Asettaa sovelluksen kaikki elementit oletuksena näkyviin ja lisää asetuksiin mahdollisuuden piilottaa ne automaattisesti, kun ne eivät ole käytössä.

· Lisää vaatimusmäärittelyn toimintaohjeiden lähetykseen liittyvään kokonaisuuteen maininnat ohjeiden tarkastelemisesta hätäkeskusohjelmassa sekä ohjeiden synkronisesta esittämisestä hätäkeskusohjelman ja älypuhelinsovelluksen kesken.

· Muokkaa hätäkeskusohjelman karttaa niin, että käyttäjän ilmoittamat ja GPS:llä saadut sijainnit erottuvat toisistaan.

· Hioo sijainnin esittämistapaa hätäkeskusohjelman tehtävälistassa.

· Tekee mobiilisovellukselle kuvakkeen.

· Tekee ei-kiireellisen yhteydenoton painikkeista näkyvämpiä.

· Muokkaa generoitua EKG-käyrää todenmukaisemmaksi.

· Kasvattaa mobiilisovelluksessa näytettävien ilmoitusten kokoa.

· Selvittää mahdollisuutta lisätä mobiilisovellukseen painike handsfree-kaiuttimen päälle- ja poiskytkemistä varten.

· Huomioi älypuhelinsovelluksen paikkatiedon tarkennuskartan kehittämismahdollisuudet sovellusraportissa.

· Suunnittelee ja suorittaa sovellukselle laajemman testauksen.

· Suunnittelee koekäyttöön käyttötapauksia.

· Tekee järjestelmän toiminnasta esittelyvideon.

Santanen:
· Koekäyttää järjestelmää ja antaa siitä palautetta 16.5.

9. Esittelyn päättäminen

Puheenjohtaja päätti esittelyn.
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