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1. Johdanto

Kolibri-niminen tietotekniikan cum laude -työprojekti liittyy Jyväskylän yliopiston tietotekniikan laitoksella kehitettävään opetus- ja tutkimushallintajärjestelmään. Vuonna 1998 toteutettua Kurki-projektia ovat seuranneet syksyn 2000 Kotka-projekti sekä kevään 2001 Korppi- ja Halko-projektit. Kolibri toteutti koko Kotka-järjestelmään liittyen päivyri- ja ajanvarausosion.

Kotka on olemassaolevan järjestelmän tietokantarakenne ja henkilötietojen muokkausosuus sekä koko järjestelmän nimi. Korppi-sovellus on Kotka-järjestelmän kurssikirjanpito-osio. Se tulee korvaamaan ensi syksyyn mennessä entisen Kurki-järjestelmän. Halko-projekti toteutti kansalaisopistoille ja muille oppilaitoksille opetushallinto-ohjelman ja teki tiivistä yhteistyötä Korppi-projektin kanssa. 

Kolibri-projekti toteutti päivyri- ja ajanvarausohjelmiston, jota tullaan käyttämään useammassa Kotka-järjestelmän osiossa. Se ei siis käytännössä ole oma kokonaan erillinen osionsa, mutta sitä voidaan käyttää myös erillisenä sovelluksena.

Kolibri-sovelluksen avulla Kotka-järjestelmän eri osioissa voidaan esittää henkilökunnan tai opiskelijan varattuja aikoja päivittäin, viikottain ja kuukausittain sekä tehdä ajanvarauksia mm. opetukseen liittyen. Päivyrisovellus tulee olemaan toiminnoiltaan selkeästi laajempi kuin tietotekniikan laitoksella nykyisin käytössä oleva Kuukkeli-niminen kurssien ohjausaikojen varausjärjestelmä, kunhan erillisenä työnä toteutettava ajanvarausosuus valmistuu.

Tässä projektiraportissa kuvataan projektin toteutusta keskittyen itse projektiin, sen organisaatioon, tehtäviin, tavoitteisiin ja aikatauluun sekä niiden toteutumiseen verrattuna alkuperäiseen projektisuunnitelmaan. Erillisessä sovellusraportissa käsitellään sovelluksen toteutusta, verrataan sitä sovellussuunnitelmaan sekä annetaan sovellukselle jatkokehitysideoita. Sovelluksen käyttöliittymästä laadittiin käyttöohje. Sovelluksen vaatimat tietokantamuutokset kirjattiin Kotka-, Halko- ja Korppi-projektien toteuttamaan tietokantaraporttiin omaksi luvukseen.

Luvussa 2 esitellään aiheeseen oleellisesti liittyviä käsitteitä. Luku 3 esittelee projektin organisaation ja resurssit. Luvussa 4 käsitellään projektin tehtäviä ja niiden jakautumista projektin jäsenten kesken. Luvussa 5 kuvataan projektin tavoitteita ja niiden toteutumista. Luku 6 kuvaa projektin toteutuneen aikataulun. Luku 7 esittää henkilökohtaiset kokemukset projektin kulusta ja sisällöstä. 

2. Termejä

Kolibri-projektiin keskeisesti liittyviä aihealueen, tekniikoiden, palvelinohjelmistojen ja ohjelmointityökalujen käsitteitä ovat mm. seuraavat:

Apache

on ilmainen HTTP-palvelinohjelmisto.

CSS
eli Cascading Style Sheets on WWW-sivujen ulkoasua kuvaava kieli.

GNUJSP

on ilmainen JSP-moottori.

Halko
on Heinolan kansalaisopistolle tehty opetuksenhallintajärjestelmä.
HTML


on WWW-sivujen sisältöä kuvaava kieli.

HTTP
on WWW-arkkitehtuurin käyttämä tiedonsiirtoprotokolla.

Java
on Sunin kehittämä laitteistoriippumaton olio-ohjelmointikieli.

Java-pavut
(engl. JavaBeans) ovat Java-ohjelmointikielellä luotuja komponentteja, joita voidaan kutsua JSP-sivuilla.

JDBC
eli Java Database Connectivity on Java-teknologian käyttämä tietosilta erilaisiin tietokantoihin.

Jserv


on ilmainen Java-servlettimoottori.

JSP
eli Java Server Pages on skriptaustyylinen ohjelmointikieli.

Keksi
(engl. cookie) on Netscapen luoma, mutta nykyään jo standardoitu menetelmä saada WWW-sivuista vuorovaikutteisempia. Palvelin lähettää pieniä tietopaketteja selaimelle, jonka perusteella käyttäjä asetuksineen tunnistetaan jatkossa.

Kotka
on Kurki-järjestelmän seuraaja sisältäen mm. Korppi- ja Kolibri-sovellukset sekä henkilötietojen hallintaosion ja tietokannan.

Korppi
on Kotka-järjestelmän kurssikirjanpitosovellus.

Kurki
on Jyväskylän yliopistossa käytössä oleva Intrabuilderilla toteutettu WWW-pohjainen kurssikirjanpitojärjestelmä.

Kuukkeli
on Jyväskylän yliopistossa kehitetty järjestelmä ohjausaikojen ajanvaraukseen ja hallintaan.

Poolman

on ohjelma, joka kontrolloi tietokantayhteyksiä.

PostgreSQL

on ilmainen tietokannanhallintajärjestelmä.

Skripti
on ohjelmointikieltä muistuttava ja usein hieman yksinkertaistettu tulkattava kieli.

Skriptaus
tarkoittaa WWW-sivujen tapauksessa ohjelmakoodin kirjoittamista HTML-dokumenttien sisään. Palvelinpuolen skriptauksessa koodi ajetaan palvelinkoneessa ja asiakaspään skriptauksessa selaimessa.

Selain
on ohjelma, joka käyttäjän koneella tulkkaa HTML-kieliset sivut esitettävään muotoon.

Palvelin
on ohjelmisto, joka WWW-sovellusten tapauksessa palvelee asiakkaana toimivien selainten hakupyyntöjä.

Servletti
on palvelimella sijaitseva sovelma (engl. applet), joka toteuttaa HTTP-palvelimen pyynnöstä tietyn toiminnon.

SQL
eli Structured Query Language on tietokantojen hallintaan kehitetty standardi kieli.

Tomcat

on ilmainen servletti- ja JSP-moottori.

3. Projektin resurssit ja organisaatio

Syksyn 2001 Kolibri-projektiryhmään kuuluivat tietotekniikan opiskelijat Mia Jaakkola, Sanna Juutinen, Matti Lupari ja Mikko Nieminen. Tilaajana toimi Jyväskylän yliopiston tietotekniikan laitos, jota edustivat Pauli Kujala ja Vesa Lappalainen. 
Kolibri-projektin vastaavana ohjaajana toimi Jukka-Pekka Santanen. Tietotekniikan laitokselta ryhmän ohjaukseen osallistuivat Pauli Kujalan ja Vesa Lappalaisen lisäksi Kirsi Koponen, Tommi Lahtonen, Heikki Uuksulainen ja Markku Vire. Tietojenkäsittelytieteiden laitokselta projektiorganisaatioon kuuluivat Jorma Kyppö, Mauri Leppänen ja Mika Vesterholm. Haastattelujen kautta mielipiteensä toivat esille Timo Tiihonen, Leena Kirkkomäki, Päivi Jämsen ja Tapio Tammi.

Projektiryhmä sai käyttöönsä Agorasta huoneen C222.2, jossa oli asennettuina kaksi Linux-palvelinta ja kaksi Windows 2000 -työasemaa. Joka koneelle oli asennettu JBuilder 4. Toiselle palvelimista oli asennettu Apache 1.3.17, Java 2 SDK Standard Edition, Tomcat 3.2.1, PoolMan 1.4.1 ja PostgreSQL 7.0.3. Toiselle työasemalle oli asennettu MS Project.

Projektin dokumentointi on luettavissa projektin kotisivuilla http://kotka.it.jyu.fi/kolibri. Projektilla oli käytössä sähköpostilista kolibri@mit.jyu.fi.

4. Projektin tehtävät ja niiden jakautuminen

Projektin alussa projektilaiset tutustuivat yhdessä aiempiin aihealuetta sivuaviin työprojekteihin ja olemassaoleviin kalenterisovelluksiin. Mia Jaakkola ja Sanna Juutinen haastattelivat tietotekniikan laitoksen ja tietojenkäsittelytieteiden laitoksen amanuensseja sekä informaatioteknologian tiedekunnan hallintopäällikköä ja dekaania. 

Alustavan suunnitelman mukaan Mia Jaakkolan vastuulle kuuluivat kalenterin päivä-, viikko-, kuukausi- ja vuosinäytöt. Ryhmä päätti kuitenkin yhteisesti, että tehtävät jaetaan uudella tavalla. Näin ollen Mia laati kaikki dokumentit tietokantaraportin muutoksia lukuunottamatta. Sanna Juutinen vastasi CSS:stä sekä kuukausi- ja vuosinäytöstä, vaikka suunnitelman mukaan Sannalle kuului CSS:n lisäksi ohjaajan näkymä toimintoineen. Matti Luparin vastuulla oli tietokannan muutokset ja niiden dokumentointi, päivänäyttö sekä uuden tehtävän luonti ja muokkaus. Suunnitelman mukaan Matin tehtävänä oli myös ohjausajan varaus, mutta tämä osio päätettiin jättää tässä vaiheessa kokonaan toteuttamatta. Mikko Niemisen vastuulle jäivät viikkonäyttö ja ryhmänäytöt, jotka olivat suunnitelman mukaiset.

Jokainen ryhmän jäsen teki omiin JSP-sivuihinsa liittyvät Java-pavut. Jos jokin osio oli jo valmiiksi tehtynä, käyttivät muut jo valmista toteutusta omassa osiossaan. Jokainen ryhmän jäsen osallistui testaukseen.
5. Projektin tavoitteet ja niiden toteutuminen

Oppimisen kannalta projekti oli menestys. Jokainen projektin jäsenistä oppi jotain uutta tekniikkaa tai ohjelmointityökaluja projektin aikana. Projektimuotoisesta työskentelystä jäi hyvä tunne, vaikka ryhmä huomasi, että parantamisen varaa projektityössä on vielä paljon. 

Ongelmaksi muodostui ajankäytön jakaminen. Tämän huomasi siitä, että lopussa toteutuksen osalta tuli kiire ja ryhmä joutui jättämään yhden osion sovelluksesta toteuttamatta. Suunniteltua aikataulua olisi pitänyt seurata tarkemmin ja ottaa huomioon tulleet muutokset. Toteutuneet ja toteutumattomat tavoitteet on esitetty sovellusraportissa.

Sovelluksen ulkoasun suunnitteluun kului alussa melko pitkän aikaa ennen kuin ryhmä pääsi itse asiaan eli sovelluksen toteutukseen. Koska tavoitteena oli kuitenkin selkeä ja helppokäyttöinen päivyri- ja ajanvarausjärjestelmä, täytyi sovellus suunnitella mahdollisimman tarkasti.

Suunnitteluvaiheessa toiminnallisia vaatimuksia tuli lisää melkein joka palaverissa. Kaikkia toimintoja ei tällaisella lyhyellä aikataululla ollut mahdollista toteuttaa. Siksi projektiorganisaation toimesta palavereissa päätettiin karsia sovelluksen ominaisuuksista toteutettaviksi vain ne, jotka olivat tärkeyden kannalta olennaisia ja aikatauluun mahdutettavia.

Mainosversio kalenterista oli tilaajan puolelta toivomuksena jo marraskuun alussa. Se saatiin tehtyä aikataulussa ja siitä oli helppo jatkaa sovelluksen toteutusta.

Kolibri-projekti sai toteutettua päivyri- ja ajanvaraussovelluksesta henkilökohtaisen kalenterin ja ryhmäkalenterin osuudet. Ajanvarausosio päätettiin jättää tehtäväksi erillisenä työnä, koska aika loppui kesken.

Sovellusta päästään käyttämään tammikuussa 2002 yleisesti Kotka-järjestelmän käyttäjien keskuudessa.

6. Projektin aikataulu

Projektin alusta asti oli tiedossa, että aika ei riitä kaikkien projektin aikana esitettyjen ominaisuuksien ja toimintojen toteuttamiseen. Luvussa kuvataan toteutusvaiheittain aikataulua ja pohditaan sen toteutumista käytännössä. Varsinainen aikataulusuunnitelma on esitetty projektisuunnitelmassa. Seuraavassa kuvataan toteutunutta aikataulua:

14.9.2001 
Projektitöiden jako.

20.9.2001 
Sovelluksen vaatimusten määrittely alkaa.

25.10.2001
Toteutusvaihe alkaa.

30.10.2001 
Projektisuunnitelma on hyväksytty.

1.11.2001 
Mainosversio on valmis.

9.11.2001 
Sovellussuunnitelma on hyväksytty.

13.12.2001 
Ensimmäinen testiversio on valmis.

15.1.2002 
Sovellus on toiminnallisesti valmis.

15.1.2002 
Päivyrisovellus on saatu projektin osalta päätökseen. Sovellus dokumentteineen on luovutettu tilaajalle.

Suunnitteluvaiheen voidaan  katsoa jatkuneen aikataulullisesti hyvinkin pitkälle yli projektin puolen välin. Vaikka toteutusvaihe aloitettiin jo lokakuun lopussa, ei lopullisia ratkaisuja saatu toteutettua, koska tietokannan muutosten lukkoonlyönti venyi projektin loppupuolelle. Toteutusvaihe saatiin aloitettua viikkoa suunniteltua aiemmin.

Sovellussuunnitelma oli ensimmäinen asia, joka projektissa viivästyi. Se saatiin hyväksytettyä viikko aikataulusta jäljessä.

Mainosversio saatiin toimimaan aikataulun mukaisesti. Mainosversio piti sisällään viikkonäytön tietokannasta tulevalla datalla. Tämän jälkeen tietokannan muutoksista sopimisen viivästyminen aiheutti sen, että ensimmäistä testiversiota ei saatu valmiiksi joulukuun alkuun mennessä. Projektin jäsenten olisi pitänyt aloittaa tietokannan suunnittelu aikaisemmin. Tosin ohjaajien ja tilaajien olisi toivonut ohjaavan projektin työtä tältä osin aiemmin.

Toteutusvaihe oli suunniteltu päättyvän jo itsenäisyyspäivän tienoilla, mutta se kestikin projektin loppuun asti. Toteutusvaihe viivästyi siis viisi viikkoa. Suunnitelman mukaan projektin piti päättyä loppuesittelyyn eli 19. joulukuuta, mutta se jatkuikin tammikuun puolelle.

7. Henkilökohtaiset kokemukset

Tässä luvussa projektilaiset esittävät omia kokemuksiaan projektista. Yleisesti ryhmän toimivuus oli hyvä ja ryhmäläiset tulivat toimeen keskenään erinomaisesti. Projektin läpivienti oli opettava kokemus kaikille projektilaisille.

7.1. Mia Jaakkola

Projekti opetti paljon ryhmätyöskentelystä ja siitä, kuinka projektimuotoista työtä pitäisi viedä eteenpäin, ettei aikaraja ylity. Vaikkei omalta kohdaltani Java-papujen ja JSP-koodauksen oppiminen onnistunutkaan, opin uusia asioita HTML-koodauksesta sekä Word- ja PowerPoint-ohjelmista.

Näin projektin loppuvaiheessa on helppo sanoa, että tietokannan muutokset olisi pitänyt toteuttaa aikaisemmassa vaiheessa. Projektin vaatimukset kuitenkin selkeytyivät, ainakin minulle, paremmin vasta loppuvaiheessa, vaikka kuinka yritti tehdä parhaansa jo projektin alussa. Tästä huomaa siis sen, että projektiin olisi pitänyt panostaa enemmän aikaa jo alussa, eikä vasta puolenvälin jälkeen.

Mielestäni projekti oli muuten onnistunut, mutta vähän jäi harmittamaan, ettei ehditty toteuttaa ajanvarausosiota. Kaikesta huolimatta on parempi saada osa kunnolla valmiiksi kuin kaikki vain osittain.

7.2. Sanna Juutinen

Projekti oli erittäin opettavainen tulevaisuutta ajatellen. Projektityö eroaa tavallisesta koulutyöstä ja suurin osa tulevaisuuden työstämme tulee kuitenkin olemaan projektimuotoista. Myös erilaisten ihmisten kanssa työskentelystä tämä opetti todella paljon. Ryhmässämme emme tunteneet toisiamme ennalta laisinkaan, minkä koen ainoastaan positiivisena tulevaisuuden kannalta. Ennalta kuultuja varoituksia työprojektin vaativuudesta oli vaikea uskoa, mutta todeksi ne kuitenkin osoittautuivat. 
Uusia työkaluja ja työskentelyä syksyn aikana opin mielestäni paljon, vaikkakaan en perinpohjaisesti. Eniten projekti opetti minulle JSP- ja Java-ohjelmointia. Näistä kun en kumpaakaan tuntenut ennen projektiin tuloani. Joitain muita asioita, kuten  tekstinkäsittelyä sekä HTML-koodin kirjoittamista, osasin jo aikaisemmin, mutta esimerkiksi projektin dokumentointi oli mielenkiintoinen osa, joka opetti paljon.
Huolimatta alkusyksystä tehdystä tiukasta aikataulusta projektin kokonaisuudessaan onnistuminen jäi hieman kesken, joka jäi eniten harmittamaan. Ohjausajanvarausosio kun oli kuitenkin yksi suurista tavoitteistamme projektin aikana. Mutta näin aina joskus tapahtuu projekteissa. Ohjaajat ja tilaajat olivat hyvin avuliaita ongelmien kohdatessa, ja apua yleensä sai melko nopeasti. Myös toiset projektilaiset auttoivat kiitettävästi.

7.3. Matti Lupari

Kolibri-projektin toteuttaminen oli kaikin puolin opettavaista, mutta samalla myös ajoittain stressaavaa pään seinään hakkaamista.

Suunnittelu ontui jo lähtökohtaisesti, kun lähdettiin keskittymään graafisen käyttöliittymän ulkoasuun toimintalogiikan suunnittelun kustannuksella. Käyttöliittymää on yleisesti ottaen helppo muuttaa myös myöhemmissä suunnitteluvaiheissa, mutta toiminnallisuuden kannalta tilanne on usein päinvastainen. Niin tässäkin tapauksessa. Tähän kuitenkin jouduttiin, koska toimintalogiikan suunnitteluun ei oltu pystytty keskittymään riittävässä määrin, eikä riittävän ajoissa.

Koska tilaajilla ei ollut selkeää kuvaa sovelluksen toimintavaatimuksista ja käyttötapauksista, ei tilanne selvinnyt riittävässä määrin myöskään projektiryhmälle kuin vasta varsin myöhäisessä vaiheessa. Tämä aiheutti osaksi sen, että ohjelmointivaiheen aloittaminen viivästyi liiaksi. Tällöin ryhmä ei myöskään ehtinyt toteuttaa kaikkia vaadittuja toimintoja ja komponentteja.

Valitut työkalut ja tekniset ratkaisut olivat mukavakäyttöisiä ja käytännöllisiä. Siitä kiitokset ennenkaikkea Kotka-projektille, joka ne oli valinnut. Tietokantarakennetta muutettaessa huomattiin, että PostgreSQL ei tue tiettyjä tarpeellisia SQL92-määrityksiä siinä määrin kun esim. Oracle, mutta valintaan varmasti vaikutti taloudelliset seikat (Oracle kun maksaa satoja tuhansia). Kaikki tarvittavat ratkaisut pystyttiin kuitenkin toteuttamaan PostgreSQL:llä kiertoteitse. Ainoa seikka, joka otti päähän toteutustekniikoissa oli JSP-debuggaus, joka oli sekavuudessaan ja epäselvyydessään aivan omaa luokkaansa ja hidasti virheenmetsästystä olennaisesti.

Kirjoittamani koodi saattaa olla vaikeahkosti muokattavaa ja ymmärrettävää, vaikka oliopohjaiseen ohjelmointiin tietoisesti pyrittiinkin. Tämä johtuu siitä jumalattomasta kiireestä, jolla sovellusta parsittiin kasaan joulun alla pikkutunteina. Lisäksi paljon pientä hiottavaa jäi vielä jäljelle vuodenvaihteen jälkeenkin. Tässä tilanteessa loogisen ohjelmarungon kasassapitäminen oli vaikeaa.

Ohjelmoinnissa vastaan tuli lisäksi muutamia vaikeuksia, joiden ratkaiseminen järjellisessä ajassa edellytti monimutkaisten algoritmien suunnittelua. Mielestäni tämä oli ehkä kaikkein vaativinta, mutta samalla myös hedelmällisintä. 

Seuraavassa on projektiryhmän sisäisestä työnjaosta muutama huomio. Oli hyvä, että ryhmässämme yksi henkilö vastasi pelkästä dokumentoinnista, sillä siinä riitti työsarkaa yllättävänkin paljon. Samalla muut henkilöt pystyivät keskittymään mahdollisimman paljon koodaamiseen. Itselläni ei lisäksi olisi ollut juurikaan mielenkiintoa dokumenttien jatkuvaan hiomiseen. 

Olisi ollut suotavaa, että ryhmässämme olisi ollut asiansa osaava projektipäällikkö, joka olisi saanut homman pysymään paremmin kasassa. Ymmärrän kuitenkin sen, että opetusprojektin puitteissa tällaisen henkilön mukanaolo ei kuitenkaan ole mahdollista oppilaiden vähäisen projektinjohtokokemuksen takia, eikä tarkoituksenmukaista oppimistapahtumaa silmälläpitäen. Nyt tarjoutui nimittäin mahdollisuus suunnitella itse ajankäyttöään ja luoda omat aikataulunsa, jonka puitteissa edettiin. Tämä kaikki oli oikein opettavaista tulevaisuutta silmälläpitäen. 

Summa summarum, projektin aikana opin asiat lähinnä kantapään kautta. Tämä onkin luultavasti yleisin oppimistapa näissä opetusprojekteissa. Siksi uskallankin toivoa, että tämän projektin parissa koetut vaikeudet ovat vain plussaa tulevia työprojektejani ajatellen. Onpahan tullut kokemusta projektin läpivientiin liittyvistä ongelmista ja niiden ratkaisemiseen vaadittavista toimintamalleista.
7.4. Mikko Nieminen

Projektina Kolibri mielestäni epäonnistui lähes täydellisesti, mutta sen opetuksellinen arvo sitävastoin oli suuri. Projektissa ei saatu toteutettua kaikkia vaadittuja ominaisuuksia ja näin toteutus jäi vajavaiseksi. Lisäksi projektin kutsuminen tehokkaaksi olisi silkkaa valhetta, sillä dokumenttien kieliasun ynnä muiden turhanpäiväisyyksien hiominen ei yritysmaailmassa todennäköisesti tulisi kyseeseenkään. Tällä en tarkoita, että dokumentteja ei pitäisi tehdä, vaan sitä, että niiden hiominen pitäisi pitää järkevissä rajoissa. Tosin tällä “liiallisella” viilamisella kieltämättä on omalla kohdallani vain positiivinen vaikutus dokumenttien toteutukseen tulevaisuudessa.

Todennäköisesti projekti olisi onnistunut paremmin, mikäli tilaajalla olisi ollut hieman tarkemmat suunnitelmat toiminnoista, jotka sovelluksen tulisi sisältää. Tästä johtuen projektissa ei pystytty suunnittelemaan sovelluksen arkkitehtuuria ja toimintalogiikkaa tarpeeksi, sillä suunnittelussa keskityttiin liikaa toimintojen ja käyttöliittymän ulkoasun hiomiseen. Toisaalta mainittakoon, että Vesa Lappalaisen näkemysten ansiosta käyttöliittymän epäloogisuuksia saatiin poistettua jo suunnitteluvaiheessa ja käyttöliittymästä saatiin käyttäjäystävällisempi. Lisäksi Vesalta saatiin useita ohjelmointiteknisiä vinkkejä, joilla toteutusta saatiin yksinkertaistettua.

Edellisten projektien tuloksista oli ongelmallisempaa jatkaa, kuin jos olisi aloittanut aivan puhtaalta pöydältä. Ainakin omalta kohdaltani tutustuminen aikaisempien projektien materiaaliin ja tuloksiin jäi liian vähäiseksi ja tästä aiheutui turhaa työtä. Edellisten projektien aiheuttamat rajoitukset, kuten esimerkiksi tietokanta, vaikeuttivat työtä huomattavasti. Varsinkin juuri tietokannan kohdalla Kolibrin siihen aiheuttamien muutosten  lisääminen hidasti projektin etenemistä kohtuuttomasti.

Projektin etenemisessä oli muitakin ongelmia. Pääosin nämä johtuivat edellä mainituista seikoista. Koska suunnittelussa tuhlattiin liikaa aikaa käyttöliittymän sekä toimintojen suunnitteluun, ei tietokantamuutoksia voitu suunnitella ajoissa. Tämä taas aiheutti sen, että varsinaisen toteutusvaiheen alkaminen viivästyi, eikä kaikkia haluttuja toimintoja saatu toteutettua projektille varatussa ajassa. Ja ainakaan itse en tilaajana olisi tyytyväinen projektin lopputulokseen. 

Projektiryhmän sisäisen tiedonkulun heikkoudesta johtuen projektin lopputulos on enemmänkin tilkkutäkki kuin hyvin suunniteltu sovellus. Tämäkin luultavasti johtui projektilaisten projektityön vähyydestä. Ennen ohjelmoinnin aloittamista ryhmän olisi pitänyt suunnitella sovelluksen rakennetta ja toteutettavien JSP-sivujen välisiä suhteita paremmin. Varsinkin sivujen parametrisointi ja toimintojen suunnittelu olisi parantanut sovelluksen toimintaa ja helpottanut toteuttamista. Kuten aikaisemmin mainitsin, niin kyllä projektia suunniteltiin, mutta suunnittelun kohde oli väärä. 

Työn jakaminen projektiryhmäläisten kesken onnistui kohtuullisen hyvin. Varsinkin Mia hoiti tehtävänsä dokumenttien kirjoittamisessa ja viimeistelyssä erittäin hyvin. Toisaalta projektiryhmällä  ei ollut varsinaista projektipäällikköä, joten projektin täydellisesti onnistunut läpivienti olisikin ollut lähes mahdotonta. Jälkiviisaana on hyvä sanoa, mitä projektissa olisi kannattanut tehdä toisin. Eräs tärkeä tällainen seikka on toteutuksen lomittaminen. Esimerkisi siinä vaiheessa, kun kalenteriosuus saatiin speksattua, osa projektin jäsenistä olisi pitänyt irroittaa sitä toteuttamaan. Tällainen irroittaminen kyllä tehtiin, mutta se tapahtui liian myöhään, joka luultavasti on suora seuraus projektiryhmän kokemattomuudesta.

Lisäksi en ole tyytyväinen omaan suoritukseeni Kolibri-projektin aikana. Tuottamani ohjelmakoodi on todennäköisesti huonosti ylläpidettävää ja muokattavaa. Eikä se varmasti ole täydellisesti toimivaa. Kuitenkin ensimmäiseksi oikeaksi Java- ja JSP-tekniikoilla toteuttamakseni projektiksi täytyy myöntää, että toteutustekniikoista jäi hyvä mieli ja niillä työskentely, JSP-sivujen debuggausta lukuunottamatta, oli miellyttävää. Lisäksi ainakin itselläni oli liian positiivinen olo projektin onnistumisen suhteen. Vaikka olen jo ennen projektin alkua tutustunut projektimuotoiseen työskentelyyn, ei Kolibrin opetuksellista arvoa voi kiistää. Luultavasti tulevaisuudessa osaan välttää samankaltaisia ongelmia, joita Kolibrissa koettiin.

8. Yhteenveto

Kolibri-projekti toteutti päivyriosion perusominaisuudet Kotka-järjestelmään. Ajanvaraus jätettiin tehtäväksi projektin ulkopuolella ajanpuutteen vuoksi. Projektin edetessä alkuperäisten vaatimusten lisäksi tuli niin paljon uusia ideoita, että tästä on hyvä seuraavan projektin jatkaa kehitystyötä. Jatkokehitysideoita esitetään sovellusraportissa. 
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