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Kävimme haastattelemassa Reijo Lehtimäkeä, joka vastaa yliopiston laitteiden poistoista. Lehtimäen kautta kulkevat kaikki poistettavat laitteet, eli 700-800 konetta vuodessa. 

Lehtimäen osa prosessissa alkaa siitä, kun hänelle tuodaan vanha poistettava kone. Hän avaa koneen ja tutkii, mitkä osat koneessa olisivat vielä käyttökelpoisia ja irrottaa ne koneesta. Vanhoista osista Lehtimäki sitten kasaa uusia, toimivia koneilta. Hyvät ja tehokkaat koneet menevät takaisin laitoksille ja vähän huonommat koneet myydään opiskelijoille. Opiskelijoille myytävistä koneista täytyy muistit tyhjentää lukukelvottomiksi. Aivan huonot, vanhat ja käyttökelvottomat koneet menee romuksi, eli ne toimitetaan Lassila-Tikanojalle-yritykselle pois vietäviksi.

Poistettavista koneista Lehtimäen tulee ottaa ylös sarjanumero sekä poistettavista verkkokorteista MAC-numero. Hänen tulee siis täyttää verkkokortin poistoilmoitus sekä käyttöomaisuusilmoitus. Verkkokortin poistoilmoitus menee ATK-keskukseen, jossa joku poistaa verkkokortin osoiteavaruudesta. Käyttöönottoilmoituksen Lehtimäki tekee sähköisesti pdf-muodossa ja lähettää sen Ahlstenille, joka poistaa laitteen rekisteristä. Kysyimme Lehtimäeltä, eikö olisi helpompi, jos hän itse voisi poistaa laitteen rekisteristä. Hänen mielestä tämä ei kuitenkaan ole hyvä ajatus. Hän pitää järjestelmää niin monimutkaisena, ettei hän halua koskea siihen pitkällä tikullakaan. 

Työssään Lehtimäki on pääasiassa yhteydessä laitosten mikrotukihenkilöihin ja Ahlsteniin.

Lehtimäen mielestä prosessi toimii hänen osaltaan varsin hyvin. Ongelmaksi hän mainitsee kuitenkin sen, että poistoja tapahtuu kirjanpidon ohi, mikä on luvatonta. Raportointi (eli ilmoituksen täyttäminen ja lähettäminen) toimii Lehtimäen mielestä hyvin, eikä hän näe siinä oikein mitään parannettavaa. Prosessia voisi ehkä tehostaa siten, että kun laitokset päättävät poistaa koneen, tulisi kone sellaisenaan hänelle. Nyt laitokset poistavat koneista muistit ja siirtävät ne muihin koneisiin. Jos muistit tulisivat Lehtimäelle asti, saisi hän kasattua parempia ja tehokkaampia koneita. Hetken mietittyään Lehtimäki kuitenkin sanoi, että nykyinen järjestelmä toimii sittenkin ehkä paremmin, sillä laitokset saavat näin nopeammin lisää muistia koneisiinsa. 

Ohjelmista Lehtimäellä on käytössä sähköposti, AdobeAcrobat reader ja WWW-selain, jolla hän mm etsii komponenttien hintoja ja vanhojen ohjelmistojen ajureita.



