



LISENSSEISTÄ

MIT- lisenssi:

Seuraava lisenssi on yleistetty muoto MIT:n X11-lisenssistä. Se on intransitiivinen lisenssi, joka sallii melkein minkä vain. Ainoat rajoitukset liittyvät siihen, että lisenssiteksti tulee säilyttää myös muutoksia tehtäessä tai ohjelman osia kopioitaessa toisiin ohjelmiin. Se ei estä ohjelman omisteistamista.

Intransitiivisyys tarkoittaa, että se sallii ohjelmaan tehtävät muutokset ja ohjelman käyttämisen osana toista ohjelmaa rajoittamatta näin syntyvien ohjelmien lisensointia.
Copyright (c) <vuosi tekijänoikeuden omistajan nimi>
Permission is hereby granted, free of charge, to any person obtaining a copy of this software and associated documentation files (the "Software"), to deal in the Software without restriction, including without limitation the rights to use, copy, modify, merge, publish, distribute, sublicense, and/or sell copies of the Software, and to permit persons to whom the Software is furnished to do so, subject to the following conditions:

The above copyright notice and this permission notice shall be included in all copies or substantial portions of the Software.

THE SOFTWARE IS PROVIDED "AS IS", WITHOUT WARRANTY OF ANY KIND, EXPRESS OR IMPLIED, INCLUDING BUT NOT LIMITED TO THE WARRANTIES OF MERCHANTABILITY, FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE AND NONINFRINGEMENT. 
IN NO EVENT SHALL <TEKIJÄNOIKEUDEN OMISTAJAN NIMI> BE LIABLE FOR ANY CLAIM, DAMAGES OR OTHER LIABILITY, WHETHER IN AN ACTION OF CONTRACT, TORT OR OTHERWISE, ARISING FROM, OUT OF OR IN CONNECTION WITH THE SOFTWARE OR THE USE OR OTHER DEALINGS IN THE SOFTWARE.

Except as contained in this notice, the name of <tekijänoikeuden omistajan nimi> shall not be used in advertising or otherwise to promote the sale, use or other dealings in this Software without prior written authorization from <tekijänoikeuden omistajan nimi>.

Ohjelman voi asettaa tämän lisenssin alle vain tekijänoikeuden omistaja (lähtökohtaisesti ohjelman tekijä tai joissain tapauksissa hänen työnantajansa). Tämä tapahtuu laittamalla ohjelman jokaiseen lähdekooditiedostoon ylläoleva ilmoitus (muutettavat muutettuina).
Vapaa suomennos:
Annetaan maksutta oikeudet ohjelmiston kopion haltijalle käyttää, kopioida, muokata, sulauttaa osaksi toista ohjelmaa, julkaista, jakaa, alilisensioida ja myydä ohjelmiston kopiota seuraavilla ehdoilla:
· Tavara myydään sellaisena kuin se kaupantekohetkellä on, ilman takeita tavaran laadusta(as is- sale)
· Ei rajoita oikeuksia ohjelman kaupallistamiseen
· Ohjelma on tarkoitettu tiettyyn lailliseen käyttöön
· Tekijänoikeudet omistava ei ole missään tapauksessa vastuullinen mihinkään vaateisiin, vaurioihin tai muihin velvoitteisiin, jotka liittyvät tai eivät liity ohjelmistoon, sen käyttöön tai myymiseen.
Tekijänoikeuksien omistavan nimeä ei saa käyttää ohjelman mainostamiseen ja markkinointiin tai muuhun kaupantekoon ilman ennalta kirjoitettua lupaa.
GPL

GPL- lisenssin erityspiirteinä ovat lisenssin pysyvyys (persistence) ja virusvaikutus (viral effect). Lisenssin pysyvyys tarkoittaa, että kaikki teoksen muunnelmat on lisensoitava

GPL- lisenssillä. Toisin sanoen kukaan ei voi antaa toiselle parempaa oikeusasemaa kuin itsellä on. Virusvaikutus puolestaan ilmenee lisenssin kohdasta 2 b):

”Jokainen teos, jonka Lisenssin saaja julkaisee tai levittää edelleen, ja joka kokonaan tai osittain perustuu tai sisältää osia Ohjelmasta, on lisensoitava kokonaisuudessaan

ilman maksua kaikille kolmansille osapuolille tämän Lisenssin ehtojen mukaisesti.” 

Tämä tarkoittaa, että GPL- lisensoidun teoksen yhdistäminen jonkin toisen lisenssin alaiseen teokseen johtaa helposti siihen, että GPL- lisenssi syrjäyttää toisen lisenssin ja tulee kattamaan yhdistetyn teoksen käyttöehdot. Kielikuvalla ilmaistuna ”GPL- virus” tartuttaa muut ohjelmistot. Toisin sanoen kerran GPL- lisenssillä levitetty teos on aina GPL- lisenssin alainen vaikka teosta myöhemmin muuteltaisiin (lisenssin pysyvyys) tai se yhdistettäisiin toiseen teokseen (virusvaikutus), kokonaan tai osittain, muutettuna tai muuttamattomana.
LGPL

LGPL- lisenssi (GNU Lesser General Public License) on rakenteeltaan ja ideologiselta päämäärältään samankaltainen GPL- lisenssin kanssa. Se on myös pysyvä: LGPL- lisensoidun teoksen muunnelmat (johdannaiset teokset) on levitettävä LGPL- tai vaihtoehtoisesti GPL- lisenssillä. LPGL- lisensoidun teoksen voi kuitenkin sisällyttää osaksi yhdisteltyä teosta, joka lisensoidaan jollakin muulla lisenssillä ilman, että LGPL- lisenssi kattaisi koko teoksen. Virusvaikutusta ei siis ole. Aiemmin LGPL- lisenssiä kutsuttiin GNU- kirjastolisenssiksi: tärkeät ohjelmoinnissa käytettävät vakio-ohjelmistokirjastot on lisensoitu sillä, jotta niitä voidaan käyttää myös muiden kuin GPL tai LGPL- lisensoitujen ohjelmistojen tuottamiseen.
LGPL: n alaisen ohjelman (esimerkiksi kirjaston) saa linkittää osaksi toista ohjelmaa riippumatta kyseisen toisen ohjelman lisenssistä. Tällaista binääriä levitettäessä ilman toisen ohjelman lähdekoodia on binäärin mukaan laitettava sellainen materiaali, jonka avulla käyttäjä voi linkittää ohjelmaan eri version LGPL: n alaisesta ohjelmasta.
Lähteet:

http://www.hiit.fi/de/valimaki_dl_0502.pdf
http://www.valimaki.org/
http://www.mit.jyu.fi/antkaij/vapaa/lisenssit
http://www.cs.jyu.fi/~kolli/JOT04/materiaali/koodi.pdf
